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Balkanski Locamo 
Važen predlog politične komisije atenske konference 

— Uspešno delo v vseh komisijah 

Atene, 8. okt i. V politični komisiji bal« 
iranske konference je bil sprejet predlog 
rumunskega delegata Pelleja, naj se sklene 
Ka balkanske države naknadna mirovna po« 
podba kot dodatek o splošni mirovni po* 
podbi, ki naj bi veljala samo za balkanske 
cL-žave; zunanji ministri balkanskih držav 
naj bi se sestajali vsaj enkrat na leto. Ple« 
r.um atenske konference naj razpravlja o 
tem predlogu in o možnosti, ali se more 
takoj zaključiti prvi splošni balkanski pakt, 
ki bi skupno z dodatno mirovno pogodbo 
radii balkanskim državam medsebojna 
jamstva, kolikor jih splošne mirovne po« 
rodbe ne nudijo. Vprašanje je še, kako se 
bo ta zadeva rešila v plenumu. ker se zdi, 
ria zahtevajo Bolgari neka posebna jamstva 
£'ede na narodne manjšine. Komisija za in« 
tdektualno sodelovanje je predlagala ple« 
rumu, naj se ustanovi velik institut, ki bo 
pospeševal sodelovanje balkanskih držav 
ra vseh kulturnih, vzgojnih in socialnih 
panogah. 

V politični komisiji zastopajo Jugoslavi« 
jo Topalovič. Jankovič in Jonič. Delegata 
Mohorič in Gregorič sta v gospodarski in 
v prosvetni komisiji 

London, 8. oktobra AA. Atenski dopis« 
tiik »Timesa« poroča, da so na včerajšnjem 
sestanku balkanske konference razpravlja« 
li o možnosti balkanskega Locarna. Dopis« 
mik poroča v tej zvezi, da so bolgarski de« 
legati predlagali konvencijo o manjšinah, 
iia kar so jugoslovenski delegati odgovori« 
li. da je to vprašanje rešljivo samo v 
okvirju balkanske unije. 

Aten«, 8. oktobra. AA. Predlog politične 
komisije se glasi: 

>Balkanska federacija »e zaveda, da Je 
troba čim prej zagotoviti mir med balkan-

skimi narodi, ugotavlja iskrene želje po 
vzajemni varnosti in zaščiti, ki jih goje ti 
narodi in smatra, da je za dosego teh ci-
ljev potrebno odstraniti vse težkoče, ki se 
danes protivijo moralnemu in političnemu 
zbližanju balkanskih narodov. Zavedajoč 
se, da je za dosego tega rezultata treba da-
ti balkanskim narodom dovoljna jamstva za 
varnost v okviru medsebojnih pogodb in 
zagotoviti lojalno izvrševanje drugih obvez, 
ki izvirajo iz omenjenih pogodb, izraža 2e 
lje: 

1.) da se ministri zunanjih zadev vseh 
balkanskih držav sestanejo stalno vsako 
leto v enem izmed središč teh držav z na-
menom, da se pogovore o svojih stališčih, 
da si zagotove prijateljske zveze med ome-
njenimi državami; 

2.) da se začne izdelovati pakt balkan-
skih narodov na podlagi naslednjih tez: a) 
vojna ni dopustna; b) vsa sporna vpraša-
nja se urede z mirnimi sredstvi; c) vsi deli 
se za primer pogaženja njihovih obvez 
podpirajo v tem smislu, da ne pride do 
vojne; 

3.) da konferenca naloži posebnemu od-
boru. da prouči predloge balkanske konfe-
rence in prouči vse težkoče pri sporazumu 
med balkanskimi narodi. Ta odbor bi mo-
ral na prihodnji balkanski konferenet o 
tem poročati. 

Atene, 8. oktobra AA. Balkanska kon-
ferenca uspešno nadaljuje delo v vseh ko-
misijah. Posebno z velikim uspehom dela 
gospodarska komisija, v kateri med vse-
mi delegati prevladuje smisel vzajemnega 
sodelovanja, ki ga narekujejo interesi 
balkanskih držav. Intelektualna komisija 
je med drugim sklenila. naj se osnuje 
skupno društvo balkanskih novinarjev. 

Razpad nove Nemške državne stranke 
»Jungdeutscher Orden« je izstopil iz komaj osnovane 
Državne stranke in hoče iskati stikov z desničarskimi 

politiki 

Berlin, 8. oktobra d. Na včerajšnji seji 
psrednjega vodstva nemške državne 
stranke je prišlo do ostrih spopadov med 
zastopniki mladonemškega reda in pred-
stavniki bivše demokratske stranke zaradi 
članka v listu »Der Jungdeutsche*, ki je za-
hteval, naj izstopi Nemčija iz Društva na-
rodov. Potek burnih razgovorov je poka-
zal, da je bila nemška državna stranka pre-
hitro ustvarjena in da še niso dani zanjo 
pogoji za trajni obstanek. 

V imenu bivših demokratov je ostro na-
stopil proti zastopnikom mladonemškega 
reda bivši minister Koch-Weser, ki je ob-
razložil smernice nemške zunanje politike 
ter opozarjal mladonemce, naj bodo pri 
svojih izvajanjih previdnejši kakor doslej. 
Na njegov govor Je voditelj mladonemškega 
reda Artur Mahraun izjavil, da izstopa mla-
donemški red lz državne stranke. S tem }e 
nastal razkol v komaj osnovani državni 
stranki in je pričakovati, da bodo zastop-
niki mlactonemškega reda izstopili tudi iz 
poslanskega kluba državne stranke. 

Berlin, 8. oktobra d. Po izstopu mlado-
nemškega reda iz nemške državne stranke 

je poklical voditelj mladoncmcev Mahraun 
k sebi novinarje ter jim izjavil o vzrokih 
razkola, da je s svojimi prijatelji zasledo-
val pri ustanovitvi državne stranke pred-
vsem namen zbrati v aktivistični fronti vse 
desničarske elemente, pripravljene delati za 
državo. Dosedanje izkušnje pa so pokazale, 
da je nemogoče doseči ta cilj s pomočjo 
novoosnovane drž. stranke, ker so dobili 
v njej pretežno večino ljudje iz bivše de-
mokratske stranke, ki se nikakor ne morejo 
vživeti v to, da je treba za sodelovanje z 
desničarsko usmerjenimi elementi pristatj 
tudi na razne koncesije. Končno je Mahraun 
izrazil nado, da se bo morda za enkrat še 
posrečilo ohraniti parlamentarni klub dr-
žavne stranke in da ne bo šest mladonem-
ških poslancev izstopilo, če ne bodo nasto-
pili novi momenti. 

V zvezi s sporom v državni stranki ie 
odložil predsedstvo stranke dr. Koch-We-
ser, ki se je najbolj zavzemal za sodelova-
nje z mladonemci. Posle predsednika bo vo-
dil do nadaljnjega podpredsednik Oskar 

Meyer. 

Preosnova Briiningove vlade? 
Narodni socijalisti in Hugenhergovi nacijonalisti zahte-

vajo odstop Curtiusa in Wirtha za sodelovanje z vlado 
Beriin, 8. oktobra, d. Veliko zanimanje 

zbujajo vesti, da se pripravlja rekonstruk-
cija državne vlade, ki bi bila izvedena na 
ta način, da bi izstopila iz vlade zunanji 
minister dr. Curtius in notranji minister 
dr. Wirtb. Ta izstopa bi bila koncesija na-
rodnim socijalistom in Hugenbergovim na-
cionalistom, ki zahtevajo kot pogoj za pri-
četek razgovorov o sodelovanju z vlade 
predvsem takojšnjo demisijo obeh imeno-
vanih ministrov. Zanimivo je, da zahtevajo 
demisijo dr. Curtiusa tudi desničarski kro 
gi v vrstah njegove lastne stranke. Te kro-
ge podpirajo zlasti zastopniki težke indu-
strije, ki so nezadovoljni z zunanjo politi-
ko dr. Curtiusa. 

Berlin, 8. oktobra. A A. Kancelar Brfl-
r'ing je imel v zadnjem času številna po-
svetovanja s političnimi voditelji. Odloči-
tev o bodoči vladi še ni padla. Kakor se 
zdi, bo vlada imela večino v državnem zbo-
ru/ Jozadevne vesti temelje na sklepu so-
cuahstov, da bodo glasovali proti komuni-

stični nezaupnici vladi, s čimer bi bilo Bra-
uingovo ministrstvo rešeno. 

Na raznih pokrajinskih socialističnih 
skupščinah so se delegati izrazili proti so-
delovanju socijalistične stranke v vladi. Po-
litični krogi menijo, da bodo imeli soclja-
listični voditelji v rešitvi vprašanja o so-
delovanju z vlado velike težave, ker se jf: 
pojavila v socijalističmb vrstah močna stru-
ja, ki je odločno proti vstopu socijalistične 
stranke v Briininsovo vlado. 

Berlin. 8. oktobra, d. Na vprašanje neke-
ga narodno - socialističnega lista, potrjuje 
organ centruma »Germania< vest, da je iz-
dal škof v Mainzu naslednja navodila o 
pripadnosti katolikov Hitlerjevi stranki: 1.) 
Vsakemu katoličanu je prepovedano vpi-
sati se v narodno - socijalistično stranko. 
2.) Prepovedan je pristop narodnim socija-
listom na katoliška pokopališča v sklenje-
nih formacijah. 3.) Dokler je kak katohčan 
vpisan v narodno - socijalistični stranki, ne 
more sprejemati sv. zakramentov. 

Ljapčev o zaroki kralja 

Borisa 
Sofija, 8. okt. d. Ministrski predsednik 

Ljapčev je sprejel novinarje in jim izjavil 
o zaroki kralja Borisa s princeso Giovanno, 
da ne more mnogo povedati o njej, ker ni 
p litično dejanje, temveč zgolj rodbinska 
zadeva. Nadalje je poudarjal izredno ra« 
dost bolgarskega prebivalstva zaradi vesti 
o zaroki. Na vprašanje, koliko je resnice 
na vesti, da še niso urejene zadeve zaradi 
odstranitve verskih ovir za poroko, je iz« 
javil ministrski predsednik Ljapčev: »Koli« 
kor je meni znano, je prvo načelo krščan« 
stva, da se ljubečih ne loči. Več mi o cer« 
kvenih zadevah ni znano, ker se za fco tudi 
ne zanimam. 

Sofija, 8. okt. p. Bolgarski kralj Boris je 
snoči s svojim spremstvom odpotoval v 
Rim, da poseti italijanskega kralja in kra« 
ljico ter se podrobno dogovori o poroki. 
Meseca novembra bo italijanska princesa 
Giovannjt v spremstvu svojih staršev po« 
setila Sofijo. Njen sprejem bo izredno sve« 
čan. Priprave so se pričele že sedaj. Dana« 
šnji listi objavljajo izjavo italijanskega po« 
slanika v Sofiji Piaccentia, da bo ta zveza 
med obema dinastijama še bolj poglobila 
odnošaje med bolgarskim in italijanskim na« 
rodom. 

NEVARNA POTA FAŠISTIČNE 
ZUNANJE POLITIKE 

Senzaci jonalne pariške vesti o konfliktu med Mussolinif em in Gran-
dijem — Italijanski in nemški fašizem ogrožata mir 

Pariz, 8. oktobra. M. Tukajšnji listi 
poročajo iz Rima, da je v tamošnjih 
krogih razširjena vest, da je zunanji mi-
nister Grandi napisal političen testa-
ment, ki pa se sme odpreti šele po nje-
govi smrti. Kljub temu se v Rimu o tem 
testamentu in njegovi vsebini zelo mno-
go govori. Zatrjuje se, da odklanja 
Grandi v tem testamentu vsako odgo-
vornost za sedanjo zunanjo politiko Ita-
lije. pri čemer podrobno opisuje spletke, 
ki so vplivale na zunanjo politiko. K te-
mu pravijo pariški listi: 

»Dejstvo, da odklanja Grandi kot od-
govorni zunanji minister Italije vsako 
odgovornost za italijansko zunanjo po-
litiko. je dokaz, da je za to politiko od-
govoren nekdo drugi in da mora biti ta 
odgovornost zelo velika in težka. Gran-
di je kot zunanji minister samo nadalje-
val politiko, ki jo je pričel in vodil nje-
gov prednik, a to je bil predsednik ita-
lijanske vlade. Mussolini sam. Ako se-
daj Grandi odklanja vsako odgovor-
nost. dokazuje to, da je moralo priti 
med njim in njegovim šefom g. Musso-
linijem do spora in da se v svojih nazi-
ranjih zelo razhajata. Znova se potrju-
jejo vesti, da bo ostavki glavnega taj-
nika fašistične stranke Turatija sledila 
v kratkem tudi ostavka zunanjega mi-
nistra Grandija. O tem se je govorilo 
že takrat, ko je Grandi docela iznena-
da zapustil Ženevo sredi zasedanja Dru-
štva narodov. Iz rimskih diplomatskih 
krogov se tudi doznava, da je g. Gran-
di že napisal in izročil svojo ostavko ter 
je le še vprašanje par dni, ko bo padla 
končna odločitev o njegovem umiku iz 
vodstva fašistične politike. 

Varšava. 8. okt. M. »Kurier Varšav-
ski« objavlja daljši dopis iz Beograda, 
v katerem pravi med drugim. »Umevno 
je. da je mednarodni, situacija v Evro-

pi, nastala po volitvah v Nemčiji, po 
manjšinski debati v Ženevi in po preki-
nitvi pogajanj med Francijo in Italijo 
izzvala v jugoslovenski javnosti vzne-
mirjenje in nervoznost. To se vidi tudi 
po pisavi jugoslovenskega tiska, čigar 
presoja položaja se da na kratko ozna-
čiti z besedami: Situacija je napeta, na 
horizontu se pojavlja italijonsko-nem-
ško-sovjetski blok, vedno bolj prihaja 
na površje zahteva po reviziji mirovnih 
pogodb, vedno očitneje se naglašuje re-
vanžna ideja. 

Jugoslovensko javno mnenje nasto-
pa odločno proti taki politiki. Sličen po-
ložaj je v Poljski. Politika Nemčije do 
Poljske je na las podobna odnošajem 
med Italijo in Jugoslavijo. V obeh pri-
merih ogrožata borbeni nacionalizem in 
militaristični duh varnost in mir. Sim-
patije, ki jih kažeta drug drugemu Mus-
solini in Hitler, dajo mnogo misliti. Oba 
delata po enaki metodi. Ni še utihnil 
odmev tržaškega procesa, te kulturne 
sramote za ves svet. že so se slišale v 
sodni dvorani v Leipzigu (pri razpravi 
proti velezidaje obtoženim nemškim ofi-
cirjem; op. ur.) besede, da morajo pa-
sti glave vseh tvorcev versailleskega 
miru. V Italiji se nadaljuje teror proti 
narodnim manjšinam. Isti pojav vidimo 
v Zgornji Šleziji, kjer nemški nacionali-
zem z enakimi sredstvi in na enak na-
čin zatira poljsko narodno manjšino. 
Kakor vse ostale ogrožene države, dela 
tudi Jugoslavija z vsemi svojimi močmi 
za ohranitev miru in konsolidacijo kri-
ze. V Jugoslaviji je prenehala stran-
karska borba, prenehal je srbskohrvat-
ski spor. ki je toliko let razdvajal duho-
ve in jugoslovenska ideja je postala te-
melj. ki spaia ves narod in vso državo 
v nerazdružljivo telo. Namesto malih in 
zagrizenih političnih strank se ustvarja 

velika jugoslovenska stranka, ki se bo 
oosvetila pozitivnemu, usivarjajočemu 
delu in v katero vstopajo najuglednejši 
politični in kulturni delavci. Jugoslavi-
ja se konsolidira ne samo na političnem, 
marveč tudi na gospodarskem polju. 
Niena udeležba in aktivnost na agrarni 
konferenci, racionalizacija državnega 
gospodarstva, otvoritev kreditov za po-
ljedelstvo, vse to so znaki in dokazi in-
tenzivnega dela. Jugoslovenski narod je 
ponovno doLil vero v svojo moč in v 
svojo bodočnost. Baš ta vera mu daje 
moč, da z občudovanja vrednim samo-
zatajevanjem prenaša vse težke izkuš-
nje, izvirajoče iz mednarodne političns 
situacije.« 

Pomen Gmriatifevega 
imenovanja 

Rim, 8- oktobra r. Vsi dana§njl listi 
posvečajo svečanemu ustoličenjti Giti-
riatija za generalnega tajnika fašisti-
čne stranke največjo pozornost; ob-
širno opisujejo vso ceremonijo, nava-
jajo dolge govore Mussolinija, Tura-
tija in Giuriat i ja ter poudarjajo, da 
ie to zgodovinsko važen dogodek ua 
nadaljnji razvoj fašizma. Oficiozna 
>Tribuna< piše, da je Mussolini po-
zval Giuriat i ja na to visoko mesto, ker 
čakajo fašistično stranko velike in 
težke naloge, ki jih mora rešiti v bliž-
nji bodočnosti. Giuriat i je najbolj po-
klican voditelj v očigled zgodovinskih 
dogodkov, ki se naglo bližajo. List po-
udarja, da je Giuriat i največji italijan-
ski patriot, ki je delal propagando za 
vstop Itali je v vojno in je na glasu 
kot najboljši poznavalec jadranskeea 
problema. Fašizem mora bolj ko kdaj 
poprej, zaključuje list, obračati svoj 
pogled na to stran. 

Za ohranitev naših gozdov 
Dva važna pravilnika k zakonu o gozdovih — Tudi zasebniki mo-

rajo nastaviti strokovno gozdarsko osobje 

Beograd, 8. oktobra, p. Današnje »Službe 
ne Novinec objavljajo pravilnik k zakonu o 
gozdovih. Pravilnik urejuje tudi kvalifika-
cijo šumarskega strokovnega osobja za 
nadzorstvo gozdov. V smislu tega pravilni-
ka morajo lastniki gozdov, posamezno ali 
po več skupaj, nastaviti kvalificirano šu-
mapsko osobje za izvrševanje šumarskih 
poslov. V dravski banovini se mora posta-
viti na vsakih 2000 ha gozdov najmanj po 
eden strokovnjak, v savski banovini na 
3090. v vrbaski na 5000, v primorski na 
10.000, v drinski na 5000, v zetski na 10 
tisoč, v dunavski na 3000, v moravski na 
6000 in v vardarski na vsakih 7000 ba. Prt 
tem ni potrebno, da so gozdovi v enem 
kompleksu, marveč se lahko računa v to 
površino več ločenih kompleksov skupno, 
vendar pa ne smejo biti tako oddaljeni 
drug od drugega, da bi bilo redno in uspe-

šno potovanje šumarskih nadzornikov ne-
mogoče. 

Ako ima isti posestnik nad 44JOO ha goz-
da, mora nastaviti več strokovnih šumar-
jev. Sedež šumarskega strokovnjaka določi 
dotični posestnik sam. Vsak posestnik, ki 
je po tem pravilniku dolžan nastaviti stro-
kovno osobje, mora to storiti najkasneje 6 
mesecev po objavi tega pravilnika. Osobje 
se lahko na zahtevo posestnika zapriseže 
pri splošni upravni oblasti in uživa potem 
pravice organov javne varnosti. 

Obenem objavljajo »Službene Novlne« 
pravilnik o ureditvi gozdarske službe pri 
splošni upravni oblasti. Naloga gozdarskih 
referentov pri upravnih oblasteh je, da gre-
do prebivalstvu z nasveti na roko, da stal-
no nadzirajo gospodarstvo v gozdovih ter 
redno poročajo nadrejenim oblastem o sta-
nju gozdov. 

Zahvala predsednika 

Kongres angleške delavske stranke 
Z ogromno večino glasov odklonjena nezaupnica Macdonaldovi vladi 

Naraščajoča brezposelnost 

London, 8. oktobra, d. V ponedeljek se je 
pričel kongres angleške delavske stranke 
v Llandudnu v Walesu, na katerem so 
zbrani delegati razpravljali o politiki delav-
ske vlade. Kongres delavske stranke stoji 
pod vtisom rekordnih številk brezposel-
nih, trajnega nazadovanja angleškega iz-
voza, težkega položaja v Indiji in splošne 
svetovne gospodarske krize. Namen tega 
kongresa je predvsem dokazati, dali stoji 
za delavsko vlado celotna delavska stran>-:a 
in če niso dobili ekstremni levičarji že to-
likega vpliva v stranki, da bi bilo potreb-
no izpremeniti smer vladne politike. 

Ministrski predsednik Macdonald. ki se 
osebno udeležuje kongresa, je imel več važ 
nih sestankov z voditelji levičarjev, pred-
vsem s sirom Oswaldom Mosleyem. Pri teh 
sestankih je skušal premostiti nasp"otstv!i 
med delavsko vlado in levičarji in jih pre 
pričati, da bi napadi proti vladi samo ško-
dovali delavskim interesom. 

Kljub Intervenciji Macdonalda pa je Qs-

wald Mosley nepričakovano ostro napadal 
vladno politiko za pobijanje brezposelnosti 
ter ji očital, da ni posvečala dovolj pozor-
nosti temu vprašanju in niti z daleka izpol-
nila svojih obljub pri volitvah. Končno je 
predlagal v imenu levičarskega krila ne-
zaupnico vladi, ki pa je bila odklonjena s 
1,803.000 glasovi proti 334.000. 

London, 8. oktobra. AA. Danes Je mini-
ster za poljedelstvo dr. Addison govoril na 
konferenci delavske stranke v Llandudnu 
o vladni poljedelski politiki. 

Minister ie ponovil obljubo, da bo pod-
vzel vse praktične ukrepe, da se postavi 
poljedelska industrija na gospodarsko pod-
lago. Končno je omenil, da je i m D e r i j a l n a 
konferenca proučila vprašanje uvoznega 
sveta ln obseg prodaje poljedelskih pro-
duktov. 

London, 8. oktobra, o. število brezposel-
nih se Je zvišalo na 2,161.698 in je za 52.031 
večje kakor pretekli teden ter za 979.837 
večje kakor lani. 

Benešev ekspoze 
Praga, 8. oktobra h. Jutri bo podal zu-

nanji minister dr. Beneš v zunanjem od-
boru poslanske zbornice in senata eksj?o-
ze o zunanjem položaju 

Revolucijski pokret 
v Španiji 

Madrid, 8. okt. d. V Bilbauu se še vedno 
nadaljujejo nemiri, ki so jih započeli stav« 
kujoči delavci, združeni v delavski uniji. 
Vlada ie skušala z vsemi sredstvi zatreti 
stavkovno gibanje ter je r>r'š!o že ponovno 
do težkih spopadov. V:-" lo delavskih 
voditeljev je bilo t retiranih, kljub 
temu pa se stavke še <11 posrečilo zatreti 
ter se je razširila sedaj celo na vse ozem« 
lje, kjer leže rudniki in tovarne severno od 
Bilbaua. Dobro poučeni politični krogi pre« 
sojajo splošno položaj v Španiji kot zelo 
resen ter se širijo celo govorice, da ni iz« 
ključena obnovitev vojaške diktature, ki 
naj bi preprečila grozečo revolucijo. 

Mironescova vlada 
v Rumuniji 

Bukarešta, 8. okt. g. Dosedanji zunanji 
minister Mironescu je po avdijenci pri kras 
lju, ki se je vršila popoldne, prevzel sestai 
vo nove vlade. Jutri bo predložil kralju li« 
sto svojih sodelavcev. V razgovoru z novi« 
narji je izjavil, da bo tudi njegova vlada 
sestavljena samo iz članov narodno«kmeč« 
ke stranke. Med kraljem in narodno kmet« 
sko stranko ni nobenih nasprotstev. 

Mihalake je mandat za sestavo vlade od« 
klonil, pozneje pa je obljubil, da bc pod« 
piral novo vlado, ko jo bo sestavil Miro« 
nescu in ki bo samo obnova prejšnje vlade, 
samo brez Maniuja. 

Beograd, 8. oktobra p. Na obletnico 
proglasitve naše države za kraljevino 
Jugoslavijo je predsednik ministrskega 
sveta in minister za notranje zadeve 
general Peter Živkovič prejel brzojav-
ne čestitke iz vseh krajev kraljevine. 
Ker mu je nemogoče, da bi vsem posa-
meznikom odgovoril, se predsednik mi-
nistrskega sveta tem potom zahvaljuje 
vsem, ki so mu poslali čestitke. (Cen-
tralni presbiro.) 

Novi čsl. konzul v Ljubljani 
Beograd, 8. oktobra. AA. Češkoslo-

vaška vlada je imenovala za konzula 
republike v Ljubljani g. Jožefa Ševčika. 

Konferenca gospodarskih 
zbornic 

Beograd, 8. okt. AA. V petek 10. t m. 
bo v prostorih beograjske obrtniške zborni« 
ce konferenca zastopnikov trgovskih, indu« 
strijskih in obrtniških zbornic iz Beograda, 
Zagreba, Ljubljane in Novega Sada. Na 
konferenci bodo zastopniki zbornic med 
drugimi vprašanji določili svoje končno 
stališče k zakonskemu načrtu o skupnem 
davku na poslovni promet. 

Zaključek slovanskega 
zdravniškega kongresa 

Split, 8. okt. n. Danes je bilo na vseslo« 
vanskem zdravniškem kongresu zaključeno 
delo sekcij. Osnovano je bilo Slovansko 
društvo za operativno medicino, za pred« 
sednika je bil izvoljen prof. Durst, v uprav« 
ni odbor pa poleg drugih pref. Kostič iz 
Beograda in prof. dr. Zalokar iz Ljubljane. 
Kongres društva za operativno medicino se 
bo vršil čez tri leta v Varšavi, bodoči vse« 
slovanski zdravniški kongres pa 1. 1932. v 
Bolgariji. Ako bi Bolgari na to ne pristali, 
se bo kongres vršil v Poznanju. 

Zvečer ob 6. je bila svečana zaključna 
seja vseslovanskega zdravniškega konu-
sa, jutri pa se bodo gostje razšli. 

Delavski sanatorij 
v Vrnjački banji 

Beograd, 8. okt. AA. Okrožni urad za za* 
varovanje delavcev V Beogradu je kupil v 
Vrnjački banji sanatorij, v katerem se bo* 
bo zdravili člani beograjskega okrožnega 
urada in ostalih okrožnih ^radov v vsej dr« 
žavi, ker je to edini sanatorij te stroke pri 
nas. Delavci bodo mogli stanovati v njem 
tudi čez zimo, ker je sanatorij tako urejen, 
da fraja zdravljenje vse leto. 

OUŽD v Beogradu je zaprosil Nj. VeL 
kralja za dovoljenje, da bi se sanatorij 
imenoval po njem. Na prošnjo je dobil ko* 
misar OUZD od maršala dvora tole pismo: 
Gospod! Maršalatu dvora je čast obvestiti 
vas, da je Nj. Vel. kralj blagovolil odobri« 
ti, da se bo novi sanatorij v Vrnjački ba« 
nji, Jast OUZD v Beogradu, imenoval »De« 
lavski sanatorij Nj. Vel. kralja Aleksan« 
dra I.« — Maršal dvora generalštabni bri* 
gadni general A. Dimitrijevič. 



Položaj na Goriškem 
Aretacije v masah - Aretiranih je tudi mnogo Itali-
janov — Umor v Vrhpolju najbrž sploh ni bil političen 

— Preiskava je še vedno brezuspešna 

Trst, 8. oktobra, d. »Piccolo« poroča, 
ida so preiskovalne oblasti ugotovile, 
<;a so izvršili atentat na učitelja Sotto-
santija »jugoslovenski člani teroristične 
organizacije.« ki je bila deloma odkrita 
že pri tržaškem procesu. Po atentatu v 
Vrhpolju izgleda, da je pričela ta orga-
nizacija z novo taktiko. Dočim je doslej 
vrši la atentate na razne objekte, se je 
sedaj odločila za napade na posamezne 
nositelje fašizma med slovenskim prebi-
valstvom. Prva žrtev te taktike je po-
stal učitelj Sottosanti. 

Po dosedanjem toku preiskave je ugo-
tovljeno, da ima ta organizacija še ved-
no številne zaupnike med prebival-
stvom, ker bi se jim sicer ne posrečilo 
izginiti tako brez sledu po izvršenem 
atentatu. Tako so videli pred dnevi v 
Wižini Vipave pet neznancev, oblečenih 
v turistične obleke, ki so se vedli zelo 
sumljivo. Ko se je pričela za nje zani-
mat i milica, so izginili brez sledu, kakor 
•da bi se udrli v zemljo. Po opisu enega 
izmed nočnih napadalcev, ki ga je vi-
dela tekom nedelje hoditi okrog vrhpolj-
ske šole neka oseba, je bil eden od teh 
član te zagonetne petorice. 

Goriški fašjo je prejel brzojavko iz 
R ima, da je naklonilo vodstvo fašistič-
ne stranke družini ubitega Sottosantija 
'10.000 lir podpore. 

Današnji »Popolo di Trieste« zahte-
va, naj oblasti ustavijo nadaljno izhaja-
nje goriškega »Novega lista«, češ. da je 
tudi ta list leglo protifašizma. »Popolo 
di Trieste« naglasa, da pričakujejo vsi 
fašisti v Julijski Krajini, da je »Novi 
list« minuli petek zadnjikrat izšel. 

Zagreb, 8. oktobra, r. Današnje »No-
vosti« poročajo o preiskavi o umoru 
učitelja Sottosantija in opozarjajo, da so 
fašisti krivdo na umoru takoj zvalili na 
Slovence, čeprav preiskava ni rodila še 

nikakih rezultatov in je prav lahko mo-
goče, da sploh ne gre za politično de-
janje. 

»Edino, kar je dosedaj ugotovljeno«, 
nadaljujejo »Novosti«, »je to, da je ubiti 
Sottosanti živel v sovraštvu z občin-
skim uradnikom Kavčičem, ki pa se je 
že davno izselil v inozemstvo. Kljub te-
mu pa fašistično časopisje žali naše ro-
jake in draži fašistične miličnike s sen-
zacionalno serviranimi poročili o »no-
vih zločinih slovanskih banditov«, o 
»kriminalni aktivnosti tajnih organiza-
cij,« o »trojkah in celicah« itd. Naši ro-
jaki so v vsej goriški pokrajini izpo-
stavljeni divjaškemu mučenju. Ob po-
grebu so morali fašisti priseči krvno 
osveto in vojno do iztrebljenja. Goriške 
ječe so prenapolnjene, tako da morajo 
aretirance voziti s kamnjoni v Trst. Po 
pisanju listov nahujskani miličniki stre-
ljajo na cestah ob vsaki priliki na vse 
strani, da bi preplašili prebivalstvo, in 
ljudje si res ne upajo več iz hiš. Pri are-
tacijah so bili zaprti tudi mnogi Italijani, 
antifašisti ali samo neopredeljeni.« 

Naposled ugotavljajo »Novosti«, da je 
bil ustreljeni Sottosanti zasovražen tu-
di pri fašistih samih, tako da spravljajo 
ljudje njegovo smrt v zvezo z medse-
bojnim obračunavnjem med fašisti in 
antifašisti. Kljub temu so fašistični listi 
umor naprtili na ledia »slovanskih ban-
ditov«. 

župnik Papež izpuščen 
Trst, 8. oktobra, r. Nocojšnji »Picco-

lo« poroča, da je bil vrhpoljskj župnik 
Papež izpuščen iz preiskovalnega za-
pora. Pač pa je bila služkinja vrhpolj-
ske šole obdržana v zaporu ker je 
osumljena, da ie aktivno sodelovala pri 
umoru učitelja Sottosantija. 

Pabstova samostojna alpska republika 
Samostojno republiko naj bi tvorili Predarlska in Tirolska — Pabsto-
vi razgovori z Italijani — Pabstu še ni dovoljen povratek v Avstrijo 

Dunaj, 8. oktobra g. V političnih kro-
gih so bile zvečer razšrjene govorice, da 
so se pojavile v Vaugoinovi volilni vladi 
velike težave. Govorilo se je celo, da ni 
izključeno, da se bodo v vladi izvršile ne-
katere izpremembe, med drugimi, da bo-
do izstopili heimwehrovci. Oficielnega po-
trdila teh govoric ni bilo mogoče dobiti. 

Spričo možnosti, da bi se mogel izgna-
ni major Pabst vrniti v Avstrijo, objavila 
neka korespondenca zanimive podrobnosti 
e njegovem protidržavnem delu. Med dn-
f im se zatrjuje, da je major Pabst zago-
tovil Italiji gotove koncesije glede n* juž-
no Tirolsko ter vršil za to propagando tu-
di med južno-tirolskimi Nemci. Razen te-
ga je skušal italijansko vlado pridobiti, 
da bi povzročila Avstriji težave v Haagu. 

V ta namen se je na Dunaju posvetoval 
z zastopniki italijanske vlade. Majorju 
Pabstu je tudi rojilo po glavi, da bi Pred-
arlsko priključil Tirolski ter obe proglasil 
kot samostojno alpsko republiko s proti-
parlamentarnim režimom po fašističnem 
vzorcu. Tej republiki naj bi se polagoma 
priključile tudi ostale zvezne države. Vla-
da pa je zvedela za Pabstovo rovarenje 
in zato ga je tudi dr. Schober izgnal. 

Dunaj, 8. oktobra s. Vest, da je bil ma-
jorju Pabstu dovoljen povratek v Avstri-
jo, je mnogo preuranjena. Poleg vseh 
upravnih formalnosti je treba, da izgnana 
oseba vloži dobro utemeljeno prošnjo za 
povratek, nakar se lahko šele začne ob-
ravnavati to vprašanje. Takšne prošnje 
pa major Pabst doslej še ni predložil. 

Prevoz žrtev „R 101" v Angliji 
Obupna borba z razburkanim morjem - Turobno veli-
časten sprejem posmrtnih ostankov cveta angleških le-

talcev v Londonu 

»Celodnevna bitka za Dravo" 
Drugi dan jesenskih manevrov pri Ptuju - Zanimiv in 

napet potek včerajšnjih operacij 

Dover, 8. oktobra, d. V dežju in vi-
harju so se elitni predstavniki angleške-
ga letalstva, ki so se pred par dnevi z 
zrakoplovom »R 101« podali na pot k 
ponosnemu poletu v Indijo vračali v 
tesnih krstah na krovu torpednega ru-
šilca »Tempest« v domovino. Morje je 
bilo tako razburkano, da je morala po-
sadka napeti vse sile. Vihar je bičal 
morje, da so visoki valovi pljuskali čez 
krov, kakor, da bi hoteli razbesneli ele-
menti še enkrat iztrgati žrtve iz varne-
ga zatišja in jih pogrezniti na dno mor-
jo. Trikrat so morali krov rušilca na 
novo zavarovati, da ni voda odplavila 
krst v morje. Tudi pri pristajanju se je 
šele pri tretjem poskusu posrečilo za-
sidranje. Kljub dežju in viharju je čaka-
la v pristanišču več tisoč glava mno-
žica, ki ie odkritih glav in v nemi po-
božnosti sprejela svoje mrtve letalce. 
V dolgi povorki so krenili vozovi s kr-
stami, ki jih je spremljala častna vo-
jaška straža, na kolodvor, odkoder so 
jih nato s posebnim vlakom prepeljal 
v London. 

London, 8. oktobra, d. Na kolodvoru 
Viktoria kamor je prispel posebni vlak 
s krstami ob pol 2. zjutraj, je bila zbra-
na ogromna množica občinstva, navzoč) 
či pa so bili tudi predstavniki vlade, le-
talstva in armade. Na kolodvoru je bilo 
postrojenih 24 vodov letalskih čet in 50 
mož kraljeve garde, kot častna straža. 
Krste so prenesli iz vagonov na mrtva-
ške vozove oficirji letalskega polka. 
Kljub dežju je mnogo tisoč glava množi-
ca v dolgem sprevodu spremljala kr-
ste z telesnimi ostanki žrtev, katastro-
fe »R 101« do vestminterske dvorane, 
ki je bila s kraljevim dovoljenjem pre-
urejena v mrtvašnico. Vsa dvorana je 
obdana s črnino, krste pa so položene 
v dolgi vrsti, odete z angleškimi zasta-
vami in pokrite z neštevilnimi venci. 
Pogreb se bo vršil v Londonu v petek, 
nakar bodo krste prepeljane v Carding-
ton in tam položene v skupni grob. Za-
dušnica bo v petek v londonski kate-
drali Sv . Pavla. Kralja bo na pogrebu 
zastopal valeški princ. Iz vestminter-
ske dvorane bo kreni! sprevod po glav-
nih londonskih ulicah na kolodvor, na-
kar bo vlak prepeljal trupla v Bedford. 
Sorodniki so že pristali na to. da se po-

kopljejo žrtve v skupnem grobu, nad 
katerim bo zgrajen monumentalen spo-
menik. 

Pariz, 8. oktobra. AA. Francoski mi-
nister za letalstvo Laurent Eynac bo 
prisostvoval v imenu francoske vlade 
pogrebu žrtev »R 101«, ki bo v petek 
v Londonu. 

Zahvala Macdonalda Tardieuju 
London, 8. oktobra AA. Reuter poro-

ča: Macdonald je poslal Tardieuju slede-
čo brzojavko: »Vi in francoski narod, ki 
ste videli našo bol, ste nam izkazali glo-
boko sožalje. Veličastno počastitev, ki ste 
jo izkazali včeraj žrtvam katastrofe »R 
301«, znajo rodbine umrlih pravilno ceni-
ti in so izzvale v vseh slojih angleškega 
naroda najglobljo hvaležnost. V imenu 
vlade se vam zahvaljujem iz vsega srca. 

Potresi, povodnji in nesreče 
Monakovo, 8. oktobra s. Potres, ki so ea 

v pretekli noči čutili v južni Nemčiji, ie bil 
eden najmočnejših, kar so jih doslei zabe-
ležili v teh krajih. V Monakovem so v ne-
katerih.hišah popadali ljudje iz postelj. Ko-
likor se da sklepati po dosedanjih vesteh, je 
bil potres najmočnejši v alpskem ozemliu. 
V Ehrwaldu na Tirolskem so sunki premak-
nili DO stanovanjih postelje od sten. Ljudje, 
ki so bili slučajno na cesti, so opazovali 
istočasno velik žar, kakor bi letel meteor z 
neba. Tudi v Garmisch-Partenkirchenu so 
čutili tri močne potresne sunke. Znatnejše 
škode potres ni povzročil nikjer. Mnoeo hiš 
kaže najhne razpoke v zidovju. 

Pariz, 8. oktobra s. Zaradi velikih nali-
vov v zadnjih treh dneh so znatno narasle 
reke Moselj, Masal, Saone in Dotrbs. Bati 
se je povodnji. 

London, 8. oktobra AA. Po najnovejših 
vesteh iz Mehike je pri povodnji v mestu 
Pachuci utonilo 70 oseb. Več hiš se je poru-
šilo. Valovi so poškodovali mnoge trgovske 
obrate in odplavili razstavljeno blago. Po-
slanska zbornica je dovolila podporo 20.000 
pezov. 

Mexico, 8. oktobra s» Reka Avonidas je 
po ponovnih nalivih prestopila bregove ter 
poplavila mesto Pachuco. Voda je vdrla s 
tako naglico v mesto, da je popolnoma pre-
senetila prebivalstvo. Stvarno škodo ceniio 
na več milijonov pezov. Tudi iz drugih 
mest poročajo o nevarnosti večjih poplav. 

Ministri v Južni Srbiji 
Prilep, 8. okt p. Ministri Uzunovič, Ma» 

ksimovid, dr. Frangeš, dr. Kumanudi, inž. 
Dušan Sernec in inž. Radivojevič so da* 
nes dopoldne prispeli v Prilep, kjer jih je 
sprejela velika množica naroda iz mesta 
in okolice. Dobrodošlico jim je izrekel pri« 
lepski župan Popovič, nakar so se ministri 
z zastopniki nosameznih krajev podali v 
osnovno šolo, kjer se je vršila več ur tra* 
jajoča konferenca. Zastopniki domačega 
prebivalstva so obrazložili ministrom potre« 
b^ -.ojih krajev ter označili svoje želje. 
Izmed ministrov je prvi govoTil dr. Fran* 
geš, ki je govoril o racionalizaciji gospodar' 
stva in prizadevanju vlade za povzdigo na* 
rodnega blagostanja. Prometni minister inž. 
Radivojevič je v svojem govoru naglašal. 
da posveča vlada prometnim problemom 
vso oozornost in da polaga največjo skrb 
na izboljšanje prometnih zvez. Dr. Kuma> 
nudi je govoril o splošni gospodarski kri--
zi, inž. Sernec pa o pogozdovanju goličav 
in zaščiti gozdov. Popoldne so ministri od* 
3 '"•v " • Veles. 

Desetletnica koroškega 
plebiscita 

Celovec, 8. okt. d. »N. Fr. Presse« poro* 
ča, da je celovška deželna vlada povabila 
k proslavi desetletnice koroškega plebisci* 
ta vse odličnejše člane bivše medzavezni* 
ške plebiscitne komisije. Poleg drugih je 
povabila predsednika komisije bivšega an* 
gleškega polkovnika Pecka, francoskega 
diplomata grofa Chambruna in italijanske« 
ga princa Borghese. Vsi ti diplomati so se 
zahvalili koroški vladi za povabilo z izja* 
vo, da se proslave ne morejo udeležiti. 

Konec domačega 
»šampanjca« 

Beograd, 8. okt. p. Današnje »Službene 
Novine« objavljajo uredbo ministra za tr* 
go--ino o zaščiti porekla francoskih vin. Na* 
redba se nanaša na tozadevno konvencijo 
s Francijo in podrobno določa, katere kra-
jevne označbe francoskih vin so zaščitene. 
V smislu te uredbe se v bodoče ne sme več 
uporabljati francoske označbe za nefranco* 
ska vina, niti domača vina nazivati s fran* 
coskimi označbami ali tipami. Tako se bo 
n. pr. v bodoče smelo označiti za šampa* 
njec res samo francoski šampanjec, dočim 
se bo moralo domače šumeče vino označiti 
drugače. 

Povratek ministra Srškiča 
v Beograd 

Beograd, 8. oktobra AA. Minister prav-
de dr. Milan Srškič se je vrnil davi ob 
8.10 iz Sarajeva v Beograd. 

Oddaja del za regulacijo Mure 
Beograd, 8. oktobra AA. Minister za 

gradnje je dal gradbena dela za regula-
cijo reke Mure mariborski tvrdki Ubald 
Nassimbeni za izlicitirano vsoto v znesku 
1,785.534.05 Din. 

v Nastop novega železniškega 
direktorja V Zagrebu 

Zagreb, 8. oktobra AA. Te dni je pre-
vzel dolžnosti in funkcije ravnatelja dr-
žavnih železnic v Zagrebu inž. Mato Šne-
ler, dosedanji ravnatelj državnih železnic 
v Sarajevu. 

Zakon o likvidaciji vojnega plena 
Beograd, 8. oktobra AA. Nj. Vel. kralj 

je na predlog ministra financ in po za-
slišanju predsednika ministrskega sveta 
predpisal in proglasil zakon o likvidaciji 
odstopljenega vojnega plena. 

Zakon o žandarmeriji podpisan 
Beograd, 8. oktobra A A. Nj. Vel. kralj 

je na predlog ministra vojske in morna-
rice v soglasju s predsednikom ministr-
skega sveta predpisal in proglasil zakon 
o orožništvu. 

Brazilski vstaši zavzeli 

Pernambuco 
London, 8. oktobra. AA d. ReuteT poro* 

ča iz Pernambuca, da so objavili revolu* 
cijonarji komunike, v katerem pravijo, da 
je general Tavora z 8000 vojaki ter s po* 
močjo ljudstva in policije v Parahvbi za* 
vzel Pernambuco po naskoku, pri katerem 
se je prav posebno izkazala policija. Po 
težkih in krvavih bojih so revolucijonarji 
zmagali na vsej črti. 

V Pernambucu korakajo po ulicah po= 
vorke vstašev prepevajoč revolucijonarne 
pesmi. Množice so napadle lista »Jornal« 
in »Provincia«, ki sta zagovarjala politiko 
vlade ter zažgali uredniške prostore in tU 
skarne. Množica je napadla tudi tovarne 
in stanovanje lastnika lista »Jornal«. Več 
pristašev predsednika Prestesa je bilo na 
ulici Iinčanih. Predsednik države Pernam* 
buca je zbežal na vojni ladji v smeri proti 
severu. 

Predsednik Prestes. ki bi moral nastopiti 
svoje mesto šele sredi novembra, ko bo po« 
tekla predsedniška doba dosedanjega zvez« 
nega predsednika Washmgtona Luisa, je 
imel številne sestanke s svojimi političnimi 
prijatelji in vladnimi generali. Splošno pre« 
vladuje mnenje, da se vladnim četam ne bo 
posrečilo udušiti upora, ki se širi vedno 
bolj. Upornike vodi priljubljeni general 
da Cunha. ki razpolaga že sedaj z armado 
močno nad 50.000 mož. 

Izid finskih volitev 
Berlin, 8. oktobra s. F*o semkaj dospelih 

vesteh je bil izid volitev v finski državni 
zbor naslednji: konservativci 39 (28), finska 
napredna stranka 10 (7), agrarna stranka 
58 (60), švedska stranka 22 (23), socialno-
demokratska stranka 68 (59), komunisti 0 
(23), in stranka malih kmetov 1 (0) mandat. 
V splošnem manjkata samo še dva man-
data. 

Nezgoda Junkersovega 

letala 
BukareSta, 8. okt. p. Veliko Junkersovo 

nemško letalo » G 38« je moralo v biližini 
Konstance pristati, ker se je na nekem mo« 
torju pojavil večji defekt. Če bo mogoče 
defekt popraviti na mestu, bo jutri nada« 
Ijevalo polet, v nasprotnem primeru pa bo 
polet za par dni prekinjen, dokler ne bodo 
prispeli rezervni deli iz Nemčije. 

Berlin, 8. okt. s. Junkersovo letalo » G 38« 
je danes po enourni vožnji dospelo iz Bu* 
karešte v Konstanco. 

Ptuj, 8. oktobra. 
Ko se je davi pojavljalo prvo svitanje 

jutranje zarje, so bile vojne operacije obeh 
armad že v polnem razmahu. V najlepšem 
jutru so čete severne armade, ki predstav; 
1 ja sovražnika, in južne armade, ki je mi* 
šljena kot obramba, bile že v ljuti borbi, 
ki je pokazala sijajno strategijo poveljnik 
kov obeh nasprotnikov. Ob 10. dopoldne 
so se pripeljal* h manevrom komandant 
IV. armije, general Aleksa Stojsič, načelnik 
štaba IV. armije general Dragislav Milko* 
vič in komandant I. konjeniške divizije ge* 
neral Jovan Dokič. Prispeli so iz Zagreba 
in so spotoma ogledali tudi manevre pri 
Varaždinu. Takoj po prihodu so se podali 
na bojni teren naših manevrov in so že te* 
kom dopoldne inspicirali obe stranki. 

Današnji boji so se vršili na vsej črti ob 
Dravi. Jutranji razpored severne armade je 
bil naslednji: Od svojih nočnih pozicij na 
liniji Senček—Sv. Tomaž je leteči odred ob 
pol 6. povzel bojno akcijo v smeri proti 
Dravi, ki jo je dosegel ob 7. Zasedel je le* 
vi breg od ptujskega mostu do Sv. Marka. [ 
Južna armada pa je bila razporejena ta* 
ko: Na levem krilu 45. pešpolk iz Maribo* 
ra. sredo in rezervo v ozadju je tvoril 39. 
pešpolk iz Celja, desno fronto pa je držal 
»Triglavski« polk iz Ljubljane. Tekom no* 
5i so oba ptujska mosta »porušili«, kar je 
bila za obe armadi velika ovira pri opera* I 
ciiah. Železniški most so tekom noči toli* 
ko »popravili«, da je bil mogoč prehod 
desnemu krilu brzega odreda. Ker je bil 
most še kolikortoliko vporaben, so se vrši* 
li zanj hudi boji tekom vsega dne. Komam 
dant severne armade pa je spoznal slab po* 
loža i nasprotnika in posrečilo se mu je, da 
je na skritem, dobro maskiranem kraju s 
pontoni prepeljal svoie edinice brzega od* 
reda na drugi breg. Konjiška artiljerija jih 
je dobro ščitila in s hudim ognjem ustra* 

Tardieu med novinarji 
Pariz, 8. okt. AA. Tardieu je bil danes 

gost zveze anglo*ameriškega, tiska. John 
Pollock, podpredsednik udruženja, je po* 
zdravil Tardieuja kot enega največjih no« 
vinarjev sedanjega časa. Tardieu je odgo« 
voril, da z veseljem vzame nase ime novi« 
narja, obenem pa je zavrnil s skromnostjo 
vse pohvale, ki so mu jih izrekli anglo* 
saksonski novinarji. Izrazil je svoje veliko 
obžalovanje radi propasti »R 101« in ome* 
nil, da tudi taki strašni dogodki pripomo« 
rejo utrditvi ozkih prijateljskih zvez med 
Francijo in Anglijo. 

Rapfd finalist za srednjeevropski 

pokal 
Dunaj, 8. oktobra g. V današnji tekmi 

za srednjeevropski pokal, ki sta jo od-
igrala tukajšnji Rapid in FTC iz Budim-
pešte, so slavili Avstrijci visoko zmago 
5:1 (5:0). Domačini so zmago zaslužili in 
so prekašali Madžare posebno glede hit-
rosti. Sele po odmoru so se Madžari delo-
ma popravili, vendar niso mogli izravnati 
razlike prvega polčasa. Tekmo je sodil 
Danec Hansen. Navzočih je bilo 15.000 

Praga, 8. oktobra h. Po telefonskem ob-
vestilu italijanskega nogometnega saveza 
se je milanski klub Ambrosiana končno 
odločil, da bo v nedeljo nastopil v Pragi 
v revanžni tekmi proti Sparti v boju za 
srednjeevropski pokal. 

Balkanske igre v Atenah 
Jugoslavija se je dvignila na drugo mesto 

Atene, 7. oktobra 
Naša lahkoatletska reprezentanca je v 

ponedeljek dosegla lep uspeh. V metu di-
ska smo zasedli prvo in drugo mesto. Dr. 
Narančič, ki je bil tudi lani balkanski pr-
vak v tej disciplini, je zasedel prvo mesto 
z 42.57, dočim je bil Manojlovič z 41.98 
drugi. Tretje mesto je zasedel Rumun, če-
trto pa Grk. Zaradi tega uspeha so se 
naši izgledi zelo dvignili ter smo sedaj 
na drugem mestu. Vodi še vedno Grčija. 
Vse kaže, da bomo ohranili drugo mesto, 
vendar pa tudi ni izključeno, da pridemo 
na prvo mesto. 

Tekmovanje se nadaljuje v soboto tn bo 
končano v nedeljo. 

hovala južno armado, ki se je morala.urno 
umakniti v smeri proti Ptujski gori. Okoli 
poldneva pa je dobila ojačenja ter je pri« 
čela ostro ofenzivo. Po hudem boju moža 
do moža so potisnile južne čete »sovražni« 
ka« zopet na levi breg Drave, vendar pa je 
ta obranil svoje pozicije na obrežju. Južni 
armadi se danes še ni posrečila nobena 
večja akcija, ki bi bila potisnila sovražni« 
ka nazaj. Pač pa bo jutri zarana pričela 
odločilno ofenzivo, poskusila priti preko 
Drave, pognati sovražnika v beg in zavzeti 
Slovenske gorice. Zato mora južna armada 
šc tekom noči pregrupirati svoje edinice. 
ker so sedanje pozicije sovražniku znane. 
Pontonirji bodo morali ponoči zgraditi 
most, ki naj omogoči prehod tudi artiljeriii. 

Zaradi te ofenzive mora tudi poveljnik 
severne armade ojačiti in zavarovati svoje 
pozicije m se pripraviti na uspešno obram« 
bo. 

V tej situaciji se trenutno nahaja položaj 
obeh armad. Tekom današnjih manevrov so 
se posebno izkazali ptujski pontonirji, ki 
so v 20 minutah -prepeljali 80 mož broječi 
leteči odred severne armade s kolesi in r. 
vso vojno opremo na desni bre« Drave ni« 
že Ptuja, kjer je voda široka 120 m m zelo 
deroča. Svoie delo so opravili naglo in z 
največjo sigurnostjo. Tekom noči bodo 
ptuiski pontonirji pod poveljstvom major* 
ja Šarca zgradili pontonski most 

Danes je bilo ves dan nad vse ugodno 
vreme. Borbe med obema armadama so bi« 
le tako živahne, da so sličile resničnim voj* 
nim operacijam. Manevri so privabili v Ptu"; 
in ©polico mnogo prebivalstva, ki r največ* 
iim zanimanjem zasleduje potek in Tazvcj 
borb ter ne štedi s nriznaniem krepkim in 
postavnim fantom. Rezerve severne arnK-
de so se utaborile v Puhli, južna armada 
pa je koncentrirala svojo rezervo v HsVirol 

Veličasten pogreb Josipa 

Zurca 
Novo mesto, S. oktobra 

Že okoli 15. so se pričele zgrinjati mno-
žice občinstva pred hišo pokojnega Josipa 
Zurca, da mu izkažejo poslednjo čast. Po-
grebni sprevod se je pričel pomikati iz 
Kandije proti šmihelskemu pokopališču toč-
no ob 16. in so ga tvorile nepregledne mn.> 

' žice. Prva je korakala šolska mladina, na-
to pa deputacije gostilničarske zadruge za 
novomeški okraj, zveze gostilničarskih za-
drug v Ljubljani, ki sta jo zastopala g:,'. 
Kavčič in Krapež, načelstvo kandijske hra-
nilnice z načelnikom g. Edmundom Kastel:-
cem, novomeški Sokol z župnim starosto 
dr. Vašičem in načelni.-iom Marinčkom, ob-
činsko zastopstvo občine šmihel-Stopiče z 
županom Brulcem na čelu in lepim ven-
cem, cestni okrajni odbor za novomeški 
srez, red usmiljenih bratov in duhovščina. 
V sporedu so nosili pred krsto vse polno 
prekrasnih vencev. Poleg drugih so se po-
greba udeležili srezki načelnik vladni svet-
nik Logar in glavar Krajšek z ostalimi dr-
žavnimi uradniki, predsednik okrožnega so-
dišča dr. Polenšek ter ostali gg. sodnik1., 
okoliški župani, učiteljstvo in razne kor-
poracije. Navzoča sta bila tudi minister 
v p. dr. Kulovec ter ljubljanski podžupan 
pr of. B. J are. Pri odprtem grobu so zapeli 
novomeški pevci ganljivo žalostinko, nakar 
se je od pokojnika poslovil njegov stanov-
ski tovariš, predsednik gostilničarske zve-
ze g. Kavčič, v imenu učiteljskega društva 
za novomeški okraj pa z lepim govorom 
predsednik g. Viktor Pirnat, ki je poveli-
čeval pokojnikovo delo za povzdigo šolstva. 
Veličastni pogTeb je bil dokaz, kako priljub-
ljen je bil pokojni daleč na okrog. Now> 
mesto ln okolica še nista videla tolike 
udeležbe občinstva pri kakem pogTeMi. 

Hmeljski trg 
Žatec. 8. oktobra, h. Tendenca zelo čvr-

sta. Cene 360 _ 660 Kč. Cene za boljše 
srednje vrste in prvovrstno blago so aelo 
čvrste. 

Dunajska vremenska napoved za tetrtek: 
Zopetno poslabšanje s padavinami in vf-
harnimi zapadnimi vetrovi. Podnevi bo 
temperatura padla. 

Žrebanje v dri m 

Poleg večjih dobitkov, ki so bili izžrebani v IV. razredu dne 6. t. m., ki smo 
jih priobčili že v včerajšnjem »Jutru« in »Slov. Narodu«, objavljamo še številke srečk, 
ki so bile kupljene pri nas in so bile izžrebane za manjše dobitke: 

Din lOOO sta zadeli srečki št. 68.795 m S ^ i s i . 
Po Din 500 pa so zadele naslednje srečke št.: 8.041, 9.719, 9.721, S.788, 16.091, 

29.217, 29.256, 29.267, 29.278, 37.751, 37.781, 36.605, 38.168, 39.507, 39.561, 44.107, 44.109, 
46.602,'46.639, 46.663, 47.402. 47.456, 47.489, 
47.494, 48.309, 48.363, 49.475, 57.346, 58.825, 

58.843, 66.439, 67.515, 68.780, 69.114, 69.155, 69.494, 72.082, 73.966. 75.004, 75.166, 75.188, 
76.687, 81.281, 84.173, 87.229, 87.231, 87.244, 87.250, 87.861, 87.863, 87.869, 87.944, 
89.188, 96.633, 98.161, 98.184, 98.904, 98.925, 98.964. 

Prihodnji razred je pQslednji razred tega kola, takozvani ^milijonski«, v katerem 
bodo izžrebani številni veliki dobitki in premije. Našim igralcem bomo zamenjali za 
male dobitke izžrebane srečke, da bodo mogli nadaljevati igranje na visoke dobitke. 
Izžrebane srečke nam je takoj poslati v zameno. 

Zadružna hranilnica r. z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra c, !<$ 

. -. '•.'-/«•.'.V--vv. • .—V •'••'»':<*-i: .> " -v. . 

Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem javljamo tužno vest, da je 
naš nad vse ljubljeni oče, stari oče, tast, brat, stric, gospod 

Alojzij Windischer 
trgovec in posestnik 

danes v sredo 8. oktobra 1930 ob pol 7. zjutraj po dolgi, mučni bolezni, 
previden s sv. zakramenti, v 60. letu starosti, vdano v Gospodu zaspal. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v petek 10. oktobra ob 4. popoldne 
iz hiše žalosti na mestno pokopališče. 

Sv. maša zadušnica se bo darovala v tukajšnji župni cerkvi. 
Dragega pokojnika priporočamo v blag spomin. 

Novo mesto, 8. oktobra 1930. 

M A R I J A KOŠ IČEK roj. W I N D I S C H E R , hčerka. — Ing. TOŠO KOSI-

CEK, zet. — M A R I J A N , vnuk, in ostali sorodniki. 



Maši kra j i in l judje 
Na jesenskih manevrih 
Ptuj, 6. oktobra. 

Gremo na Jesenske manevre. Točno 
ob 9.30 odpelje s tretjega ali četrtega 
tira ljubljanskega kolodvora posebni 
vlak. Dolg, d o l g . . . nemara bo nad 30 
vagonov. Osebnih. In za pritego še ne-
kaj tovornih. Na te so fantje kolesar-
skega bataljona naložili svoja kolesa, 
vmes pa še nekaj težkih motornih ko-
les s prikolicami. Celo nekakšen avto 
$e šopiri med njimi. Polno, vse polno. 
Podpolkovnik Jaklič še premotri svoj 
vlak in vsakemu svojemu vojniku po-
kaže s prstom na dolgo garnituro na 
sosednjem tiru. 

se pravi: proti Ptuju. — »Aaah, dona 
Klara!« — je nekdo vzdibnil. Pohorje 
na levi v tanki megli je podobno ogrom-
nemu kitu. Ob železnici: blatna so po-
ta m steze. Dolga polja so namočena, 
da se voda staka v razorih. Ajda je 
večji del že požeta. Mali snopiči so ka-
kor črni pritlikavci. Koruznica je zlo-
žena v snope. A izpod napuščev samot-
nih hiš se koruza oličkana sveti kakor 
zlato . . . V deževju nihče ne stopi izpod 
strehe, le rejene goske se šopirijo blizu 
gnojnic. Vsakemu svo je ! . . . Vsa nedo-
gledna ravan s prostranimi polji in go-
stimi ravninskimi gaji tone v meglo. Le 

Triglavski pešpolk se izkrcava iz vlaka, k i ga je popeljal na manevre 

•Ali ga vidiš, neprijatelja?« 
»Vidim« — 
V sosedno enako dolgo sestavo oseb-

nih vagonov se je bilo namreč isto-
časno vkrcalo precej moštva ljubljan-
ske pešadije. Poveljnik mesta general 
Dragomir Popovič še pogleduje s svo-
jim spremstvom tam okrog, če je vse v 
redu, — nato je zapiskala piščalka stro-
ja in po nekaj minutah »feršibanja« je 
hlapon potegnil dolgi vlak za seboj, 
krenil skozi dež pogumno proti Zalogu 
in neustrašno sekal vse brezpomembne 
postaje tja doli do Zidanega mos t a . . . 
Monotoni takt kolesja je v nevšečnem 
deževnem vremenu naravnost blago-
voljno vplival na živčevje naših strum-
nih vojščakov — in smo počasi vsi na 
lepem začeli dremat i . . . Od oficirskih 
kupejev vse tja doli do »gulaškano-
nov«. — Nikar ne zamerite, če povem 
tako po starem in po domače, saj mi je 
naposled vendar bilo všeč, da se dan-
današnji naši mladi vojščaki zadržujejo 
tako resno in v njihovih premišljevanjih 
zamre celo zategla pesem, dočim smo 
se včasih kakor opojeni vlekli za har-
moniko: »Pa lejpših fantov nij na svejt 

— ko je ta celjski rogoment. . .« 
Dež, d e ž . . . po kratkem postanku je 

ra nami Zidani most in se bližamo Ce-
lju. O, Celje belo in veselo — se je v 
meglo odelo — mi pa gremo ma mane-
ver — na manever tako tiho in obzirno 
kakor smo se včasi resnično vozili pro-
ti italijanski fronti. Za Celjem nas 
spremljajo bele, samotne hišice in nato 
gozdovje. Gozdovje, že orumenelo in 
požoltelo, da se na osojnih "obočjih 
svetlika kakor tih požar brez plamena, 

— na desno plat pa še zelenijo bukve 
ki gabri in se samujoče bele breze otož-
no spominjajo pomlad i . . . 

D a l j e . . . Dalje skozi dež hi naliv, kl 
x debelimi kapljami trka na okna. — 
»Poki si o vreme!« pravi častnik, moj 
sosed pri oknu. Moj refren: *Rega, re-
ga, — jojmene kaj bo iz tega . . . « — In 
on: »Ta manever, to bo propisnolc Je-
ste! 

Dekleta nam od hg ob progi mahajo 
• pozdrav. Pozdravljene in zahvaljene 
za prijaznost! O, če ne bi lilo, bi si vse 
prisrčneje pogledali v oči in bi jesenske 
rože z dekliških gred zacvetele na na-
ših p rs ih . . . 

Po l j čane . . . Neprfiatefl (sovražnik) 
ostane tu. Odklopili so zadnjih deset 
vagonov in jih bo posebni lukamatija 
potegnil proti Rogatcu. V njih so mom-
ci »Triglavskega«, ki bodo jutri v se-
stavu »južne armade« krvoločno pro-
dirali proti D r a v i . . . Pa zdravi in do 
sv idenja ! . . . Znatno olajšan, pa vseeno 
še vedno dovolj dolg se žuri naš ekstra-
brzec proti Pragerskemu. Vam bomo že 
dali! Na Pragerskem je baš dovolj ča-
sa, da nekoliko izpraznimo zalogo 
grozdja, sadja in zalog hrenovk — nato 
obrišemo pot naravnost na desno — to 

na severu, tam gori za Mariborom, se 
svetlika en sam zlato obrobljen oblak 
— upanje na lepše vreme . . . 

Ptujski grad uzremo pred nosom, 
zdrvimo po železnem mostu preko 
Drave in smo v Ptuju. Vii Ptuj! O, brez 
vsakih oficijelnih pozdravov izstopamo 
in v dežju se sem in tja razglasijo po-
velja. Kolesarski bataljon, ves odet v 
nepremočljive lodnaste pelerine, pobe-
re svoja kolesa, konjiška artiljerija se 
na drugi strani perona polasti svojih 
lahkih topov, pešadijci odkorakajo za 
njimi — v dež, 32 km daleč tja v Slo-
venske gorice. Nekatere matere so pri-
šle na kolodvor in s cekarji in poljubi 
pozdravile svoje ljube sinove — bici-
kliste, pa jih je bil samo ponos, a fantje 
so se zdravi in rdeči pod težkimi šlemi 
namuznili in pokazali, kakšno veselje 
je zanje veliki manever . . . 

Nočevali so »sovražniki«, fantje »le-
tečega odreda«, ki je prihrumel preko 
panonskih ravnin, po kozolcih in sked-
njih in so v noč le skrivaj plapolali nji-
hovi večerni ognji. Daleč dalje, na južni 
strani Drave pa je za hribi poiskala 
svoja prenočišča južna armada. Ko-
mandant dravske divizijske oblasti ge-
neral Sava Tripkovič je v spremstvu 
šefa štaba divizije polkovnika Miličevi-
ča in ordonančnega častnika kapetana 
Vizjaka prihitel na bojišče z avtom na-
ravnost iz Ljubljane, pregledal celotno 
utaboritev južne armade in se nato na-
stanil v Ptuju, odkoder kot nadzornik 
celotnega manevra vršil vso inšpekcijo 
nad operacijami »sovražne« in n a š e 
vojske. D. R. 

Zmagovalci v teniškem prvenstvu 
SK Ilirije 

Od leve m desno: g. Kmet, gdS. Bo£a 
šaplja, gdč. Madl Hoffmann, inž. Novak. 

Smej se in plakaj 
Sodeluje tudi mali »Sonny Boy«, v tem fil-

mu imenovan »Little Pal«. 

Danes ob 4v v'8 in 
u i o nri! 

Elitni kino Matica 
Telefon 2124 

V sezoni nesreč 
Krško, 8. oktobra. 

Skoro ne mine dan, da bi se n« zgodila 
kaka večja ali manjša nesreča, ki pa ji je 
največkrat vzrok neprevidnost. Posebno to 
leto beleži naš okraj nenavadno mnogo ne« 
sreč. 

Pred par dnevi se je težko ponesrečil 
51 kletni posestnik g. Martin Božič iz Vr» 
hulj. Ko se je odpravljal spat, je stopal po 
stezi ob jarku tako neprevidno, da mu je 
na spolzkih tleh spodrsnilo in je padal v 
5 m globok jarek. Pri padcu pa ga je tako 
nesrečno zasukalo, da je priletel z glavo v 
rob skale in si prebil lobanjo. Težko ra» 
njenega so pripeljali v krško bolnico. 

V ponedeljek popoldne pa je dobila boi« 
niča nov prirastek, to pot v osebi 674et» 
nega Antona Štojsa iz Studencev, ki se je 
ponesrečil v nedeljo zvečer, ko je lezel po 
lestvi na pod. Srečno je prilezel že do vr« 
ha, ko je slabo prislonjena lestva zdrknila 
na tla, tako da je mož v trenutku zanihal 
v zraku in ga je vrglo na tla. Pri tem je 
z vso silo priletel na drog volovske vprege 
in si zlomil roko v nadlehtju. 

Včeraj se je na povsem nenavaden na« 
čin ponesrečil tudi 15«letni pekovski vaje. 
nec A. Mustar, ki je bil poslan po vodo. 
Pri vodnjaku mu je spodrsnilo in padel je 
tako nesrečno, da ga je zagrabilo vodnja« 
kovo kolo in ga močno porezalo po prstih 
leve roke. Tudi ta je našel pribežališče v 
bolnici, kjer so mu roko obvezali in ga na« 
to odpustili. 

Obširno smo že poročali o ciganskih sle« 
parijah v okraju in da se je zaradi navzoč* 
nosti ciganov povečala tudi bojazen ljudi 
do pretiranosti ter jih dovedla v nesrečo. 

To nam izpričuje dogodek, ki se je pri« 

Eetil pred nekaj dnevi v Veliki vasi pri 

eskovcu. Posestnik A. M. iz Velike vasi 
je na sejmu prodal telico za 1500 Din. Ker 
je imel obilo posla v vinogradu, je izročil 
izkupiček ženi z naročilom, naj ga dobro 
shrani zaradi ciganov, ki so tiste dni ta« 
borili v vasi. Mož se je bal, da ne bi kdo 
v odsotnosti domačih prišel skozi okno v 
hišo in staknil denar. Imeli so navado 
shranjevati denar v zaklenjenem kovčegu. 
To pot pa je skrbna ženica vseh 1500 Din 
shranila v pečico štedilnika in nato odšla 
za možem v vinograd. V težkem in truda« 
polnem delu sta bila na denaT čisto poza« 
bila in ko sta se trudna im vsa zbita vrniJa 
iz vinograda zvečer domov, je žena pripra« 
vila še večerjo, nakar sta odšla k počitku. 
Naslednje jutro jo je mož vprašal, ali je 
denar dobro shranjen. Takrat se je žena 
domislila denaTja, ki ga je shranila v šte« 
dilniku. Vsa preplašena in polna slabih 
slutenj je pogledala v pečico, kjer pa je od 
t;sočaka in stotakov zagledala le žalostne 
ostanke. Samo nekaj robov je še ostalo, 
toliko, da so se po njih lahko spoznali ban« 
kovci, vse ostalo je izoglenelo. Spustila se 
jc v glasan jok in mož se je z ostanki na« 
potil v občinsko hranilnico v Krškem Tam 
so mu povedali, kaj jc treba napraviti, da 
prejme za obžgan denar vsaj delno povra« 
čilo. 

Podeželsko ljudstvo se kaj rado izogiba 
hranilnicam iin se večinoma poslužuje pri 
shranjevanju denarja uprav čudnih navad. 
Ta primer bo marsikoga poučil, da je naj« 
varnejše, ako se prihranki vlagajo v hranil« 
nico. Glavnica pridobi na obrestih, vlaga« 
telj pa je rešen večne skrbi, ima pa denar 
kljpb temu vedno na razpolago. Naj ljudje 
vendar opustijo tiste navade, da spravljajo 
denar v mernik ali skrinjo med žito, ker se 
tudi tam najdejo nepoklicani gostje, ki po« 
leg žita načenjajo tudi bankovce. 

Čuden udarec strele 
. , , Kočevje, 8. oktobra. 

V ponedeljek zvečer je divjala nad Ko. 
čevjem in okoliico 6ilna nevihta z naliv*. 
Vse ulice so bile preplavljene, vmes pa je 
bliskalo in grmelo, da je bilo groza. Okoli 
pol 20. se je stresla zemlja od silnega tre* 
ska. Treščilo je v hišo posestnika Lojzeta 
Žagarja v Gorenji vasi nad Staro cerkvijo. 
Udarec strele je bil čudovit itn po srečnem 
naključju ni napravil večje škode. 

Strela je udarila skoz-i leseno streho, Sla 
najprej po tram«, ki ga je obžgala in raz« 
klala, do poda, kjer je bilo nekaj suhega 
koruznega listja, ki se je takoj vnelo. Baš 
tedaj, ko je treščilo, je bil na podstrešju 
sin, ki je ogenj takoj pogasil. Lahko bi zgo« 
rela hiša in morda še precejšen del vasi. 
Skozi pod je udarila iskra na zunanjo 
stran zidu, se skrila pod ometom, prišla 
zopet na dan in končno udarila skozi Iuk» 
njo, ki jo je napravila v zidu, • sobo, rav« 
no nad oknom. Tu so jo za trenutek op a« 
žili na železnem kavlju, s katerim ie bilo 
okno zaprto. Kavelj se je spremenil v veli« 
ko žarečo kroglo, iz katere so letele iskre 
na vse strani. Kavelj se je ves stopiL Od 
kavlja je udarila iskra na podboj in skozi 
zid v zemljo. Vso njeno pot so kazale na 
zidu okajene razpoke. Stanovalcem se ni 
ničesar zgodilo, dasi je bila družina polno« 
številno zbrana v sobi. Po pravem čudežu 
je ostalo nepoškodovano tudi dete, ki je 
ležalo v zifobki komaj pol metra od žare« 
čega kavlja. Tudi materijelne škode ni bi« 
lo nobene. Družina je prestala samo dosti 
strahu. 

Avtobusna nesreča 
Kranj, 8. oktobra. 

Avtoprometna družba Paar«Štravs ima na 
razDolago več avtobusov, ki vzdržujejo 
zveze na razne strani. Družba ima tudi re= 
zervni voz, ki je vozil na progi Kranj— 
Jezersko. Ker pa zadnje dni motor ni dobro 
funkcijoniral, so oddali ta voz v popravilo 
ključavničarskemu mojstru Markiču. 

l)anes zjutraj okoli 9. jc hotel mojstrov 
sin Franc Markič voz preizkusiti, dasi so 
ga opozorili, da avtobus ni avtomobil in na 
ga lahko kdo naznani, ker nima voznega 
iznita. Voz je drčal po poti proti Naklem. 
Ker je cesta tu ravna, je hotel vozač doka« 
zati, da je voz dobro popravil in da zna vo« 
žiti tudi brez izpita. Poskušal je doseči naj« 
večjo brzino. Približno 3 km iz Kranja, pred 
nakelskim klancem, pa se je pripetila ne« 
sreča, ker se je vozač hotel izogniti brzo« 
javnemu drogu in obrnil pri tem krmilo 
preveč na desno. Avtobus je zavozil na 
travnik, kjer se je na mokrih tleh prevrnil. 
Markič je zletel preko volana skozi šipo in 
trčil ob hladilnik. Močno se je poškodoval 
na glavi in nogah. Tudi spremljevalec, ki 
je sedel v vozu, se je od razbite šipe obre« 
zal na glavi, rokah in nogah. Ponesrečence« 
ma je nudil prvo pomoč dr. Berič. 

Avtobus je popolnoma razbit, motor sam 
pa nepoškodovan. Škoda se ceni na 30.000 
dinarjev in bo sodnija odločila, kdo jo bo 
trpel. 

Tragedija izgubljenca 
Ljubljana, 8. oktobra. 

Miloš M., čokati in tolsti mladenič okrog« 
lih lic, nekoliko bedastega izraza, je Ljub« 
Ijančanom dobro znan. Fant je sicer šele 24 
let star, pa mu pošteno delo smrdi. Poleti 
pohajkuje v Tivoliju in poseda na klopicah 
v Zvezdi, pozimi pa se greje v mestni ogre« 
jevalnici z drugimi brezposelnimi in pote« 
puhi vred. Miloš zatrjuje, da ne more de« 
lati, češ da se je nekoč med delom zastru« 
pil in da ima zastrupljen ves organizem. 
Mogoče je to res, mogoče je pa tudi res, 
da se je fant že tako navadil brezdelja in 
pohajkovanja, da je od tega zastrupljen. 
Preživljal se je deloma z beračenjem, delo« 
ma ga podpirajo svojci, ki bi ga sicer tudi 
lahko preskrbeli, kajti rodbina je kolikor 
toliko premožna. No, kljub temu je treba 
priznati, da Miloš ni preveč nadležen. 

Sicer je pa z izgubljencem precejšen križ. 
Policija ne ve, kam bi z njim, v bolnici ga 
tudi nočejo, dela se ne loti in zatorej mu 
ne preostane drugega kakor pohajkovati. 
Toda tudi pohajkovanje ima svoje slabe 
strani. Miloš je že večkrat pošteno stradal 
in vsega sestradanega so ga morali prepe* 
ljati v bolnico, da se je okrepčal. Tudi vče« 
raj se je pripetil tak primer, vse pa kaže, 
da gre za resnejšo zadevo in tudi ni izklju« 
čeno, da si je morda fant v obupu hotel 
končati življenje. Popoldne okoli 17. je 
bila rešilna postaja obveščena, da leži na 

dvorišču gostilne »Novi sv«t« neki stoka« 
joči moški. Baje je ležal že tam vse popol« 
dne. Člani rešilne postaje so ugotovili, da 
imajo opravka z Milošem M., videli so, da 
gre za težji primer in so ga zato z rešilnim 
avtom prepeljali v bolnico. Kakor poroča* 
jo iz bolnice, je njegovo stanje zelo kritič« 
no. Baje je Miloš pil neko jedko tekočino. 

Strelske tekme v Kranju 
V nedeljo 5. t m. se je končno le vršila 

otvoritev težko pričakovanega strelišča. Da« 
siravno je deževje zadnje dni nekoliko na« 
gajalo, vendar je bilo strelišče v soboto 
dogotovljeno, kar je za sluga nekaterih 
agilnih članov. 

Točno ob 10. so prišli na strelišče g.: 
častni predsednik g. Josip vitez Pogačnik, 
zastopnik komandanta Dravske divizijske 
oblasti polkovnik g. Ljuba Novakovič, srez. 
načelnika, svetnik g. Jos Žnidaršič in dr. 
Zobec, župan g. Ciril Pire, predsednik strel, 
družine in SLD g. dr. Igo Jane ter ostali 
odborniki in člani družine. Po blagoslovit« 
vi. katero je opravil g. župnik iz Naklega, 
so se vršili govori, prepleteni z vzklikanjem 
Nj. Vel. kralju in prestolonasledniku Pe« 
tru. Nato je predsednik prečital udanostne 
brzojavke, ki so bile odposlane Nj. Vel. 
kralju, predsedniku vlade g. Živkoviču in 
vojnemu ministru g. Hadžiču. Takoj nato 
je bil oddan otvoritveni strel v častno, spo« 
minsko tarčo in pričela se je strelska tek« 
ma. 

Rezultati so: Naslov »Prvak strelcev Go« 
renjske« si je priboril g. Ciril Jelene iz Kra» 
nja s 67 točkami in krasno darilo: Hamerl« 
les dvocevko, darilo tvrdke Janko Mišič. 

Na vojaški tarči na 200 m so dobili dari« 
la in priznanice: I. darilo Rozman Franc, 
Kranj, 40 točk; IT. darilo Markič A., Stra« 
hinj, 40 točk; IIL darilo Krama^šič Edo. 
Kranj, 38 točk. 

Lovsko streljanje na 100 korakov, 30 
krožna tarča, dosegljivih točk 100: L da« 
rilo Smole Avgust, Kranj, 89 točk; II. da« 
rilo pukov. Novakovič Ljubo, Ljubljana, 
87 točk. 

»Srnjak« na 100 korakov, dosegljivih točk 
60: I. darilo: Smole Avgust, Kranj, 59 točk; 
II. darilo pukov. Novakovič Ljubo, Ljublja« 
na 59 točk; III. darilo Omerza Viktor, 
Kranj, 57 točk. 

Na asfaltne golobe: I. darilo Rozman Fr., 
Kranj, 70 odst., II. darilo Mišič Janko, 
Kranj, 70 odst., III. darilo dr. Gukler, Kranj, 
60 odst. 

Malokalibersko streljanje (Dame) 100 
točk: I. darilo gospa Juvančič Pavla, Kranj, 
98 točk; II. darilo gdč. Šumi Iva, Kranj, 92 
točk; III. darilo gospa Ham Ljudmila, 
Kranj, 92 točk. 

Gospodje: I. darilo Kramaršič Edo, Kranj, 
96 točk; II. darilo Smole Avgust, Kranj, 94 
točk; III. darilo Držaj Rudolf, Ljubljana, 
92 točk. — Streljalo je 363 strelcev. 

KULTURNI PREGLED 
Repertoarji 

LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 20. 

Četrtek, 9.: zaprto. 
Petek, 10.: Sen kresne noH. E. 
Sobota, 11.: Kraljična Haris. Premijera. D. 
Nedelja, 12.: Mladoletje. Izven. 
Ponedeljek, 13.: Sen kresne noči. C. 
Torek, 14.: zaprto. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob 20. 

Četrtek, 9.: Knez Igor. G. 
Petek, 10.: zaprto. 
Sobota, 11.: Dolarska princesa. Opereta. 

Ljudska predstava po znižanih renah. 
Izven. 

Nedelja, 12.: Evgenij Onjegin. Gostuje ga. 
Zlata Gjungjenac. Ljudska predstava 
po znižanih cenah. Izven 

Ponedeljek, 13.: zaprto. 
Torek, 14.: Madame Butterfly. Gostnje ga. 
Zlata Gjungjenac. B 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Začetek ob 20. 

Četrtek, 9.: Sveti plamen. C. Premijera. -

Cerkven koncert v Ljubljani 
Pevsko društvo »Ljubljana« je priredilo 

pretekli ponedeljek v ljubljanski stolnici 
svoj prvi letošnji koncert s cerkvenim spo-
redom. Pri koncertu sta sodelovala — po-
leg mešanega zbora »Ljubljane«, ki ga je 
vodil dr. Dolinar — tudi mons. St. Premrl 
pri orglah ter tenorist g. Gostič kot solist. 
Spored je obsegal 12 točk; pet za zbor, 
šest za orgle in en samospev s spremljavo 
orgel. Uvodno besedo je govoril g. dr. Ki-
movec. Prvi točki sem žal radi drugostra-
ne zaposlenosti zamudil. Pevovodja dr. Do-
linar si je za uvod izbral kaj trd oreh za 
vsak, še tako preizkušen zbor, namreč Pa-
lestrino. Velemojstru Orlandu Lassu je bil 
posvečen levji del sporeda z oddelki iz V. 
spokornega psalma. Te povečini akordične 
skladbe zahtevajo popolno uravnovešenost 
v posameznih zborovih skupinah, da vpli-
vajo z ono elementarno mogočnostjo, ki jim 
je lastna. Mešani zbor »Ljubljane«, ki se 
je lotil te težke naloge, je sicer svojo pre-
izkušnjo že častno prestal na dosedanjih 
svojih koncertih, vendar prevladujejo v 
njem moški glasovi, katerim nasproti so 
ženski šibkejši. Najmanj je bilo to opaziti 
pri Adamičevi »Jutranji pesmi« (ki je bila 
zame novost), in Springerjevem »Večeru 

na Golgoti«. V ostalem so bile skladbe le-
po in precizno naštudirane, le intonacija 
ni bila vseskozi vzorna, kar pa gre morda 
tudi na rovaš neugodnim akustičnim raz-
meram v cerkvi. 

Vmesne orgelske točke je izvajal mons. 
Stanko Premrl z njemu lastno virtuoznost-
jo in poglobljenostjo. Posebno zanimiva je 
bila Nowowiejskega »Dumka«, dasi se ml 
zdi, da tovrstne karakterne skladbe ne 
ustrezajo docela značaju orgel, čeprav so 
morda namenjene temu instrumentu. Or-
gelskemu slogu se podajo ponajveč skladbe 
asketskega, kontrapunktičnega značaja, 
medtem ko je »Dumka« z njeno zemeljsko 
vezanostjo prej slika iz narodnega življe-
nja nego vzneseno, religiozno delo. Sicer 
je pa umetnost izvajalca zabrisala to dl-
skrepanco, ki je morda pikolovska. 

Kot solist je nastopil operni tenorist g. 
Gostič ter mnogo dvignil vtis koncerta s 
svojim svežim, lahnim glasom. Zapel te 
dve kitici Henschlove »Jutranje himne« ob 
spremljavi orgel in tenorski solo v Sprin-
gerjevem »Večeru na Golgoti«. Spored Je 
zaključila Gollerjeva himna »Jubilate Deo«. 

L. M. S. 

»Srce in vojna« se imenuje nova drama 
znanega češkega pisatelja Rudolfa Medka, 
čigar »Polkovnik Švec« je imel ogromen 
uspeh. Krstna predstava bo T Narodnem 
gledališču • Pragu 



B o m a č e v e s t i 
* Imenovanja v vojni službi. Imenovani 

su: sanitetni podpolkovnik dr. Lujo Debe-
li a k za vršilca dolžnosti šefa veneričnega 
oddelka • dravske stalne vojne bolnice v 
LiubI ani poleg redne dolžnosti; artiljerij-
sk: kapetan 1. razreda Branko Tominšek za 
vršilca dolžnosti komandanta 3. divizijona 
1-1. artiljerijskega polka; kapetan bojnega 
b oda Dragotin Valušnik za komandanta 
kr. broda »Zmai« poleg redne dolžnosti; 
kapetan korvete Anton Klinar za vršilca 
dolžnosti načelnika adjutantskega oddelka 
komande mornarice; za artiljerijske kape-
tane 2. razreda pa Milan Prosen, Ernest Pe-
te rlin, Slavko Par, Oton Cuš in Maksimi-
lijan Makovec. 

* Izprememe v državni službi. Preme-
Ščjna sta višja veterinarska pristava: Maks 
? ibar iz Sokobanje v Kovčevje, Viktor de 
Cileria Pa iz Kočevja v Ljubljano. Poštni 
u adnik Adolf Kosi v Mariboru je trajno 
n, okojen. Franjo Lah ie imenovan za glav-
nega katastrskega manipulanta v Mari-
boru. . 

* »Službeni list Dravske banovine« ob-
Javija v 30. številki med drugim: zakon 
o državni brambi; uredbo o sestavi zdrav-
iš ;ke komisije; pravilnik za polaganje dr-
ii. -nega strokovnega izpita uradnikov re-
sora ministrstva za socialno politiko in na-
rodno zdravje ter pravilnik zdravstvenega 
doma v Rogatcu. 

* Glavna skupščina Jugoslovenske zen-
gi e zveze. Kakor smo že omenili, bo v dneh 
12 do 15. t. m v Zagrebu IX- redna glav-
na skupščina Jugoslovenske ženske _ zveze. 
Glavna snov obravnav: Udeležba zene v 
ekonomskem in kulturnem dviganju naše-
ga naroda. Zborovanje, ki se bo vršilo v 
dvorani Hrvatskega glasbenega zavoda, bo 
otvorjeno v nedeljo ob 10. dopoldne. Popol-
dne bo izlet v Šestine in Remete (zbirali-
šče ob 13. na Zrinjskem trgu). V nasled-
njih dneh pa se bo zborovanje nadaljevalo 
v dvorani Novinarskega doma. Na dnev-
nem redu bodo med drugimi: poročila o 
važnosti delovanja v vasi. o higijenskem 
delovanju med ljudstvom, o organizaciji 
gospodinj in njihovih pomočnic na ekonom-
ski, a ne na strankarski podlagi (poročala 
bo gospa Minka Govekarjeva), o domači 
ženski industriji ter o razvijanju socijalne 
zavesti za javno življenje, nazadnje volitve 
in določitev kraja za prihodnjo skupščina 

* Za Puncerjev spomenik, ki bo odkrit v 
nedeljo 19. t. m. na pokopališču v Braslov« 
čah, je darovala celjska mestna občina 500 
Din, za katere se ji pripravljalni odbor 
iskreno zahvaljuje. Kakor smo že poroča« 
li, je tudi mariborska občina darovala za 
spomenik 1000 Din, od ljubljanske mestne 
občine pa odbor doslej na svojo zadevno 
prošnjo še ni prejel nobenega odgovora. 
Vendar pa upa, da se bo tudi Ljubljana s 
primernim zneskom oddolžila veliki žrtvi 
pokojnega borca za osvobojenje Korotana 
Srečka Puncerja. 

* 20.000 nas bo letos Vodnikarjev! Do-
sedaj presega število 19.000. Kakor vsako 
Isto, nastaja naval šele zadnje tedne, ko 
družba ne more vsem več ustreči. Mislimo, 
da je čast za vsakega Slovenca biti med 
temi 20.000! In da je vsak član dolžan 
množiti število članov te lepe kulturne or-
ganizacije. 

* Nov tip našega vojnega šolskega avl-
iona. Komanda našega vojnega zrakoplov-

Današnja številka 
„Romana": 

1. Greta Garbo se moži s švedskim prin-
cem (s krasno naslovno sliko). 

2. Ozadje Razparačevih umorov • Lon-
donu. 

3. Votla Igla se odpira (600 vrst). 

4. 600 vrst romana »Brez vesti«. 

5. Ena stran humorja (s slikami). 

6. Ena stran domačih stvari. 

7. Ena stran ugank (10 orehov). 

8. Tedenska kronika tn drobiž. 

9. Vprašanja in odgovori. 

10. Jubilejna Župančičeva knjiga za na-
grado. 

11. 180 vrst filma. 

12. ??? (na 2. strani »Romana«), 

13352 
Vse to za 2 Din. 

Pri ishijasu sledi na kozarec naravne 
»Franz Josefove« grenčice popite zjutraj 
na tešče, brez muje izdatno iztrebljenje 
črevesa, kar povzroči ugoden občutek olaj-
šanja. Zdravniki - strokovnjaki pripominja-
jo, da učinkuje »Franz Josefova« voda si-
gurno in prijetno tudi pri kongestiiah proti 
jetrom in danki ter pri krčnih žilah, hemo-
roidih, oboleli prostati in mehumem ka-
tarju. »Franz Josefova« grenčica se dobi v 
vseh lekarnah, drogerijah in špecerijskih 
trgovinah. 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 

3. oktobra «30. 
Številke zh označbo kraja pomenijo: 1. 

cas opazovanja, 2. stanje barometra, 3. 
temperaturo. 4. relativno vlago v %, 5. 
smer in brzino vetra. 6. oblačnost 1—10. 7. 
padavine v mm. 8 vrsta padavin. 

Ljubljana: 7, 764. 5, 92, mirno, megla 10, 
—, —; Maribor: 7, 763.5, 4, 90, mirno, 5, 
—, —; Mostar: 7, 762.4, 13, 58, N2, 1, —, 
—; Zagreb: 7, 763.8, 6, 90 SE2, 3, dež, 3.2; 
Beograd: 7, 763.6, 8, 90, W2, 0, —, —; Sa. 
rajevo: 7, 765.3, 7. 85, NE4, 0, —, —; Skop« 
lje: 7. 763.6, 13, 55, NW8, 7, —, —; Kum« 
bor: 7, 760.7, 17, 45, NE6, 0, —, —; Split: 
7. 763.3, 15, 48, SE8, 2, —, —; Rab: 7, 761.9, 
15. 80, SE2, 2, —, —; Vis: 7, 759.1, 13, 45, 
N2, 0, —, —. 

Najvišja temperatura v Ljubljani 16.2. 
Najnižja temperatura: v Ljubljani 4 2, 

v Mariboru 1, v Mostaru 11, v Zagrebu 6, 
v Beogradu 7, v Sarajevu 5 (potres v noči 
od 7. na 8. t. m. ob 23.28.3), v Skoplju S. 

Solnce vzhaja ob 6.7. zahaja ob 17.27. 
Luna vzhaja ob 17.59, zahaja ob 7-51. 

stva je odkupila avijon (šolski prototip), ki 
ga je nedavno konstruiral inženjer Sia Mi-
lutinovič. Avijon je prideljen vojni pilotski 
šoli v Novem Sadu zaradi nadaljnjega pre-
izkušanja. 

* Nenadni silni izbruhi na solncu (pege). 
Od g. T. iz Kamnika smo prejeli: Maksi-
mum solnčnih peg je prekoračen ter se 
polagoma približujemo minimu. Te din pa 
se je nenadoma vznemirila solnčna povr-
šina, pojavila se je mogočna skupina peg. 
Solnčni cikloni se raztezajo na površini 
nad 10 milijard kvadratnih kilometrov. NaJ-
jačji vpliv teh solnčnih ciklonov se more 
pojaviti od 11. t m. » 

* Muzej kralja Aleksandra se bo zgradil 
v Zagrebu na Strossmajerjevem trgu, kjer 
se sedaj nahaia poslopje kemičnega insti-
tuta. Gradbeni stroški so preračunani na 
okroglo 20 milijonov dinarjev. Akcijo vodi 
ban dr. Šilovič. 

* Živahno zanimanje za Sv. Planino pri 
Zagorju. Sv. Planina nad Zagorjem je po-
sebno v jesenski sezoni priljubljena tako v 
naših krogih kakor tudi v zagrebških pla-
ninarskih krogih. V nedeljo 5. t. m. ie bilo 
gori precej planinarjev iz Zagorja, Litije 
in Ljubljane, iz Zagreba pa so pohiteli na 
Sv. Planino člani HPD »Sljeme«. Za pri-
hodnjo nedeljo je napovedan skupni izlet 
HDP »Runolist«, ki ga bo povedel v Za-
savje predsednik g. Peter Došek. Runoli-
stovci se bodo udeležili izleta na čelu s 
tamburaškim zborom. V nedeljo obeta biti 
na Sv. Planini prav prijetno, na kar opo-
zarjamo tudi naše izletnike. 

Samo še danes ob 4., pol 8. in 9. 

John Gilbert 
v najnovejšem filmu 

Žene 
Erwina Reinerja 

(Vražja maska) 

* Smrtna kosa. V Novem mestu je umrl 
v 60 letu starosti g. Alojzij W i n d i s c h e r 
trgovec in posestnik. Pogreb bo jutri v pe-
tek ob 16. za mestno pokopališče. Pokoj-
niku blag spomin, žalujočim naše sožalje! 

* Pianinarji, obiskujte Golico! Spodnja 
koča na Golici bo še odprta do vključenega 
15. t m. in bo oskrbovana še nadalje ob 
lepem vremenu ob nedeljah in praznikih 
ter dnevih pred nedeljami in prazniki. 

* Trgatev v Slovenskih goricah. Pišejo 
nam: Še nekaj dni in številni klopotci bodo 
končali svoje monotne pesmi. Zadnji dnevi 
so vplivali zelo kvarno na zorenje. Grozdje 
je začelo gniti, zaradi česar so mnogi vino-
gradniki opravili trgatev predčasno. Na-
gnito grozdje se je deloma že podbralo. 
Vreme se je zadnje dni obrnilo na bolje in 
upati je, da se bo grozdje še dobro osla-
dilo. Ne samo kvantitativno, temveč tudi 
kvalitativno se obeta še precej dobra trga-
tev, saj ima celo podbiranec do 17 stopinj 
sladkorja, ranina pa do 21. Povpraševanje 
po vinskem moštu je slabo, ker je še pre-
cej zalog starih vin. Cene so nepovoljne. 

* Jugoslovenska gasilska zveza LJublja-
na objavlja: Na podlagi soglasnega skle-
pa starešinske seje od 4. t. m. je prenehalo 
s tem dnem delovanje kongresnega odbora 
JGZ Ljubljana in vseh njegovih odsekov, 
ker je ta dan zaključil finančni odsek 
svoje račune Odslej sprejema vse zadev-
ne dopise, nanašajoče se na bivši kongres-
ni odbor, predsedstvo JGZ Ljubljana. 

* Nameščensko pravo. Zveza društev 
privatnih nameščencev sporoča, da dr. Ba-
jičevega »Nameščenskega prava« zaradi 
majhne naklade ne bo pošiljala brez naro-
čila, temveč naj spis naročijo interssentje 
pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani ali pa pri 
Zvezi društev privatnih nameščencev. 

* Lov občine Križe se bo oddal v zakup 
na Javni dražbi v občinski pisarni v Tržiču 
20. novembra ob 10. za dobo 4 let in 4 me-
secev (od 1. decembra letos do 31. marca 
1935). Zakupni in dražbeni pogoji so na 
vpogled ob uradnih urah v uradu sreskega 
načelstva v Kranju. 

* Cvet Jablane, ki je bil utrgan pri raz-
valinah vuzeniškega gradu, nam ie poslala 
ga. Ivanka Vidmarjeva. Tam od Št. H j a v 
Slov. goricah pa smo prejeli od podpre-
glednika finančne kontrole g. Jakoba Kra-
puška škatlo jagod, ki jih je nabral ob dr-
žavni meji. 

H i 
premog 
n a r o č a j t e dokler 

traja zaloga, pri 

I l i r i I a Dunajska c. 46 
Telefon 2 8 - 2 0 13487 

* Življenje 1151etnega starca. V vasi N'o-
čaju pri Podravskj Mitrovici živi v hiši 
svojega zeta llSIetni Peta- Glišič. V nje-
govi sobici se nahajajo samo miza, mala 
svetiljka, ognjišče in postelj, na kateri leži 
llSIetni starec. Že Mil. Obrenoviču je slu-
žil kot vojak. Imel je sedem otrok, a vsi 
so pomrli pred njim. Mož ima kljub visoki 
starosti dober tek in vstane dvakrat po-
noči, da kaj zaužije; vidi pa slabo in tudi 
sluh mu peša. Navadno sedi na svoji po-
stelji, iz sobe pa gre le redkokdaj. Na 
vprašanje nekega novinarja, ali bi rad še 
dolgo živel, je odgovoril: »Vsaj tako dolgo 
še, da omožim najmaljšo pravnukinjo!« Pri 
tem je pokazal na leto dni staro dekletce, 
ki jo je pestovala njegova prasinaha. 

* Potresni sunki v Sarajevu. V torek po-
noči je Sarajevčane prebudil iz spanja po-
tres v neposredn-' okolici. Čutili so se štir-
je zaporedni sunki. Škode ni bilo. Potres 
je bil tektonske prirode. 

Najbolj pošteno 
Vas postreže z zimskimi oblačili 

1 Maček 
Ljubljana, Aleksandrova cesta 12 

* Iz sodne blagajne odnesel 100.000 Din. 
Novosadska policija je te dni izpustila iz 
zapora 251etnega Jovana Maleševiča, ki je 
bil obsojen na 20 dni zapora. Čim je bil 
izpuščen, je dobil poziv, naj se kot priča 
zglasi pri okrajnem sodišču v Irigu. Po-
vpraševal je po sobah urada in naletel v 
sodno blagajno, kjer se je vršila škontra-
cija. Uradniki in funkcijonarji se zanj n:so 
zmenili, in to tem manj, ker je bi! *> 
stojno oblečen. V momentu, ko so funkcijo-
narji stopili v drugo sobo, je Ma>šcvič 
ostal sam, pograbil z mize nekoliko zvez-
kov preštetih bankovcev in jo naglo od-
kuril. Ko se je komisija vrnila v sobo in 
opazila tatvino, je nastala velika razburje-
nost. Orožniki so hiteli na vse strani, a 
za Maleševičem ni bilo sledu. 

* Danes je izšla nova številka »Romana«. 
V trafikah po 2 Din. Četrtletna naročnina 
20 Din. 

ITO — zobna pasta najboljša ! 

Iz Ljubljane 
u— »Železna maska«, nadaljevanje »Treh 

mušketirjev« v kinu Idealu. V petek 10. t. 
m. bo predvajala ZKD v kinu Idealu zna-
meniti film »Železna maska«. Ta film je iz-
delan istotako po Dumasovem romanu in 
predstavlja nadaljevanje prejšnji teden s 
tolikim uspehom predvajanih »Treh muške-
tirjev«. Tudj v tem filmu igra glavno vlogo 
znani Douglas Fairbanks. Film je izredno 
napet in zasluži vso pozornost našega ob-
činstva. Predstave v petek ob 4., pol S. in 
9. zvečer. V soboto ob pol 3. popoldne in 
v nedeljo ob 11. dopoldne se bo film pred-
vajal zaradi obširnejše dvorane v Elitnem 
kinu Matici. 

u— Uspela sokolska prireditev v Mostah. 
»Sestrin varuh«, trodejanka Manice Koma-
nove, je žela v nedeljo na odru Sokola v 
Mostah lep uspeh. Uvodni govor o pomenu 
sokolske vzgoje naraščaja je zaključil go-
vornik g. P a v š i č s pozdravom na staro-
sto SKJ prestolonaslednika Petra. Domači 
pevski zbor je pod vodstvom g. R u p n i k a 
zapel še tri pesmi. Igrica sama ni dolga, a 
ie prav ljubka. Otroci so bili svoji nalogi 
kos, zlasti obe deklici, ki sta že pri uvodni 
deklaraciji pokazali svojo sposobnost, sta 
se prav prijetno uveljavljali. Navzoči avto-
rici je bil poklonjen med splošnim aplav-
zom lep šopek, za katerega se je Komano-
va v prisrčnih besedah zahvalila. 

u— Iz gledališča. Druga repriza Shakes-
pearejeve komedije »Sen kresne noči« v 
ljubljanski drami bo jutri 10. t. m. v premi-
jerski zasedbi. Pri predstavi bosta sodelo-
vala baletni zbor in muzika dravske divi-
zije. Za abonma E. V soboto 11. t m. bo 
igrana četrta premijera v letošnji sezoni v 
naši drami. Uprizori se »Kraljična Haris«, 
ki jo je napisal pokojni pisatelj Anton Le-
skovec. Sabino bo igrala Nablocka, gospo 
Osojnikovo Medvedova, gospo Isteničevo 
Marija Vera, Heleno Polajnarjevo Boltarje-
va, Jošta Osojnika Levar, Kneza Skrbinšek, 
Polajnarja Železnik. Režijo tega dela ima 
France Lipah. Premijera bo za red D. — 
Borodinov »Knez Igor«, s katerim se je 
otvorila letošnja operna sezona, je dosegel 
pri otvoritveni predstavi največji uspeh. 
Drevi bo prva repriza. Važno vlogo v tem 
delu ima tudi balet, ki s svojimi originalni-
mi plesi izredno ugaja. Predstava za red C. 
»Dolarska princesa« se ponovi prvič v le-
tošnji sezoni v soboto kot ljudska predsta-
va pri znižanih cenah. Prihodnjo nedeljo in 
torek nastopi v naši operi kot gost članica 
beograjske opere Zlata Gjungjenac-Gave-
llova. V nedeljo bo nastopila v Čajkovskega 
operi »Evgenij Onjegin«, v torek pa bo pela 
naslovno partijo Puccinijeve opere »Ma-
dame Butterfly«. — Vse posetnike gledali-
šča opozarjamo na izišle številke »Gledali-
škega lista«. Za dramo so izišli listi: »Sen 
kresne noči«, »Pravljica o rajski ptici«, 
»Mladoletje« in v soboto zjutraj izide »Kra-
ljična Haris«. Za opero pa je izšel list »Knez 
Igor«, »Vesela vojna« in ponatis lanskega 
»Gledališkega lista za »Lohengrina«. Pri-
hodnji operni »Gledališki list« izide za pre-
mijero Verdijeve opere »Moč usode.«. 

Obleke g j 
za gospode H 

površniki, trenchcoati v največji 

izberi in poceni pri tvrdki 

Fran Luktč, Stritarjeva ul . 

Kupujte samo 

PENKALA BATERIJE 
ker eorfe naldalje! 30(i 

NE POZABI 
si ogledati bogato zalogo razne kuhinj-

ske posode, katero ti nudi najugodneje 

tvrdka z železnino 

STANKO FLORJAN ČIČ 
LJUBLJANA, 13322 

SV. PETRA CESTA STEV. 35. 

Avtobusna proga 
Novo mesto — Krško. 

Na željo občinstva se spremeni vozni red 
v toliko, da odhaja avtobus počenši 10. t. 
m. iz Novega mesta ob 12. uri in prihaja v 
Krško ob 14. url ter Ima zvezo za Zidani 
most in Zagreb. Drugače ostane vozni red 
neizpremenjen. 

AVTO-PODJETJE KOS, Novo mesto. 
Novo mesto, 7. oktobra 1930. 14288 

a— Sokol I. Tabor vabi člane in član>ce, 
ki so bili po pravilih sprejeti na šestme-
sečno poskusno dobo da prisostvujejo z*i-
nje obveznim predavanjem, ki se bodo vr-
šila letos v okviru društvenega vaditeljske-
ga tečaja na Taboru (vhod z Vrhovčeve 
ulice) in sicer na nedelje 12. in 26. t. m. 
ter 2. in 9. novembra, vselej dopoldne. 
Prvi predavanji bosta v nedeljo 12. L m.: 
od pol 9. do 9. otvoritveni govor in od 9 
do 10. predavanje o sokolski ideji. Naslov 
in čas ostalih predavanj bosta vselej pra-
vočasno javljena. Po preteku šestmesečne 
poskusne dobe bodo naposled sprejeti in 
zaobljubljeni samo oni novi člani, ki bodo 
obiskovali predpisana predavanja. 

u— Komorni koncert čelista Pavla Griim-
merja in pianista Aleksandra Čerepnina, 
ki se je imel vršiti v petek 10. t m., je 
preiožen na petek 17. t. m. Prosimo, da 
občinstvo to upošteva. Vstopnice, ki so bi-
le kupljene za petek 10. L m., veljajo za 
petek 17. t m. Program isti kakor je bil 
že naznanjen. 

u— Dijaki iz Vinkovcev v Ljubljani. Vče-
raj popoldne je prispelo v Ljubljano 40 di-
jakov VII. razreda gimnazije v Vinkovcih. 
Dijaki so napravili ekskurzijo na Bled in 
se na povratku ustavili v Ljubljani, kjer so 
si ogledali razne zanimivosti mesta. Zvečer 
so dijaki, ki so bili pod vodstvom profesor-
ja, zopet odpotovali. 

n— Javna knjižnica Čitalnice v ftiški po-
sluje vsak torek, četrtek in soboto od 6. 
do 8. zvečer. Nabavila si je zopet večje šte-
vilo novih zanimivih knjig. Knjige si mo-
re izposoditi vsak, ali je član Čitalnice 
ali ne. 

u— Ljubljanske pevce prosi župna upra-
va, da pridejo danes v četrtek k vaji mo-
škega zbora, jutri v petek pa k vaji me-
šanega zbora v dvorano Glasbene Matice, 
obakrat ob 20. 

u— Akademski pev«ki zbor vabi vse. ki 
so že in še nameravajo pristopiti k zboru, 
da pridejo v četrtek ob 20. k vaji. Redne 
vaje bodo od ponedeljka dalje ob ponedelj-
kih in četrtkih. 

u— Plesne vaje JNAD »Jadrana« bodo 
ob torkih v veliki dvorani »Kazine«:. Vabi« 
la smo že razposlali. Ker pa smo imeli ze« 
lo pomanjkljiv imenik, naj cenjene dame, 
ki niso prejele vabila, blagovolijo oprostiti. 
Prosimo jih, da takoj reklamirajo vabila v 
JNAD »Jadran«, Tomanova 3 ustmeno, pi« 
smeno ali telefonično (tel. 2974). Otvoritev 
plesnih vaj bo v torek 14. t. m. ob pol 20. 
v Kazini. 

u— Plesna vaja družabnega odseka ZPNJ 
bo drevi v veliki dvorani hotela Uniona ob 
20. uri. 

u— Plesni odsek Atene naznanja, da se 
otvorijo v beli dvorani Uniona z današnjim 
dnem otroški in naraščaj ski ritmični te-
čaji in plesni tečaj za naraščaj (same dek-
lice). Obenem se bod-o sprejemali novi pri-
glasi od 16. do 20. ure. 

u— Otvoritveni plesni večer z revijo 
vseh letošnjih novosti priredi v soboto 11. 
t. m. v veliki dvorani Kazine plesni moj-
ster g. J e n k o kot oficijelno otvoritev 
svojih plesnih tečajev. Vabljeni vsi ljubi-
telji družabnega plesa. Plesna šola ima le-
tos svoje prostore v krasni balkonski 
dvorani Kazine (Zvezda), kjer bo od 11. 
t. m. dalje pouk in vpisovanje za posamez-
nike, zaključene družbe in tečaje. Za štu-
dente(tke) znižana članarina. 

u— Konj podrl dva kolesarja. Čudna ne-
sreča se je pripetila v nedeljo popoldne v 
Skaručni. Brata Ivan in Josip Pipan sta se 
s kolesi v nedeljo okoli 17. po državni ce-
sti vračala skozi Skaručno proti Ljubljani. 
Na vrtu posestnice Frančiške Žganjarjeve v 
Skaručni so domači otroci preganjali ko-
nja, ki je nenadoma ušel na cesto ter po-
drl oba kolesarja, ki sta padla v blato. Jo-
sip Pipan je imel nahrbtnik, v katerem je 
bilo okoli 30 jajc in nekaj gob. Seveda so 
se jajca razbila. Pipanova sta si pri padcu 
tudi raztrgala obleki in pokvarila kolesi. 
Kakor je prijavil Josip Pipan, ima na oble-
ki 1200 Din škode. Prav tako škodo ima 
tudi njegov brat 

u— Če kolesar predolgo ostane v gostilni. 
Čevljarski pomočnik Josip Jarc je bil v ne-
ki gostilni. Svoje kolo je pustil kar pred lo-
kalom m nanj pozabil. Podjeten tat je iz-
koristil njegovo pozabljivost in mu kolo od-
peljal. 

u— Dve tatvini. V predsobo stanovanja 
brivskega mojstra Engelberta Franchettija 
v Šubičevi ulici se je te dni nekdo splazil 
in odnesel njegovemu sinu Viliju 2000 Din 
vreden plašč. — V Linhartovi ulici poprav-
ljajo cesto, oziroma kopljejo jarek. Zato 
mestoma prehod ni dovoljen in na cesti .ie 
napravljena pregrada. Toda podjetnim tato-
vom je bila včeraj ponoči tudi ta na poti, 
kajti odnesli so jo in napravili občini 30 Din 
škode. 

u— Dr. France Pavločič, specijalist za 
zobne in ustne bolezni, ordinira vsak de-
lavnik od 8. do 12. m od 15. do 18. v Pra-
žakovi ulici 8 (ogelna rumeno-modra hi-
ša). I. nadstropje. 

u _ Najboljši In najcenejši čevlji vseh 
vrst, moški, ženski in otroški, se dobe le 
v trgovini ŽIBERT, Prešernova ulica. 

Iz Celfa 
e— Celjani, počastite spomin pokojnih 

borcev za svobodo! Udeležite se jutri pol-
noštevilno maše zadušnice za padle juna-
ke, ki so položili svoje mlado življenje za 
osvobojenje slovenskega Korotana. Maša 
bo v župni cerkvi ob pol 8. 

e— Odkritje nagrobnega spomenika 
učitelju Zdolšku. Kakor smo že včeraj po-
ročali, bo v soboto zjutraj ob pol 8. ma-
ša zadušnica za pokojnim učiteljem An-
tonom Zdolškom v cerkvi sv. Duha. Ta-
koj po maši bo odhod na okoliško poko-
pališče, kjer bo na pokojnikovem grobu 
odkrit spomenik, ki mu ga je postavila 
rodbina Stantejeva. Vabljeni so poleg po-
kojnikovih tovarišev zlasti tudi lovski, ri-
biški in planinski tovariši pokojnika. 

e— Iz sokolskega društva. Za padle ko-
roške bojevnike bo v petek 10. t. m. ob 
7.30 zjutraj v župni cerkvi sv. Danijela 
darovana maša zadušnica. Sokolsko dru-
štvo v Celju poziva svoje člane, da ma-
ši prisostvuje in na ta način izkaže čast 
spominu onih. ki so položili svoje najdraž-
je na oltar domovine. Apelira se tudi na 
vse ostalo narodno občinstvo, da se maše 
udeleži. V ponedeljek 13. t. m. ob 20. bo 
• sokolski telovadnici celjske mestne 

Danes ob 4., pol 8. in 9. ari! 

PREMIERA! PRVIČ V LJUBLJANI! 

Povratek srca 
Prekrasna drama iz življenja člove-
ka, ki je izgubil vero in ljubezen v 

strašnem vojnem viharju! 
V glavnih vlogah Hans Stinve, Agr.es 
Esterhazy, Kurt Gerron in Angelo 

Ferrari. 
Pretresljivo! — Nepozabno! 

KINO LJUBLJANSKI DVOR 
Telefon 2730. 

osnovne šole zanimivo predavanje o slo-
venski manjšini na Koroškem. To preda-
vanje je obvezno za vse članstvo, zlasti 
pa še za one, ki so letos na novo pristo-
pili. 

e— Nerazumljivo postopanje mestnega 
stavbnega urada. Tvrdka šarac & Hollab 
jc z asfaltiranjem Krekovega trga napo-
sled hvalevredno pohitela in bo prostrani 
trg v nekaj dneh popolnoma asfaltiran. 
Vsa dela trajajo že nekaj mesecev. Ne 
moremo pa razumeti, zakaj mestni stavb-
ni urad v času, ko je bil trg za promet 
zaprt, ni izvršil kockanja Cankarjeve ce-
ste pred pošto in se je to tlakovanje pri-
čelo šele sedaj, ko bi bil novo asfaltirani 
trg v gornjem delu lahko že odprt za av-
tomobilski in avtobusni promet. Saj kock 
je bilo dovolj in pravočasno navoženih, ve-
lika skladovnica jih pa tudi leži že več 
mesecev pred Rakuschevo hišo nasproti 
Ljudske posojilnice. Zdaj bi se lahko zo-
pet preneslo čakališče avtobusov na Kre-
kov trg, a to iz omenjenega razloga ni 
mogoče. Obenem pa bi si dovolili opom-
niti mestni stavbni urad na Kralja Petra 
cesto, kjer so nastali na posameznih od-
sekih cestnega tlaka že pred 2 letoma pr?.-
vi hribi in doline. Menda ne bo treba ča-
kati na zimo in led, da si bo kdo polomil 
ude, če se že ne bo ubil. Občinstvo se nad 
tem nepotrebnim zavlačevanjem upraviče-
no pritožuje. 

€Jeo L o n d o n ? 
Odgovor jutri Odgovor jutrj 

e— Smrtna kosa. V celjski javni bol-
nici sta umrli 44-ietna dekla Neža Bela-
jeva iz Šmarja pri Jelšah in 42-letna Ce-
cilija Belinova, žena kovaškega pomočni-
ka iz Zreč. 

e— Uršulin sejem v Celju. V Celju bo 
običajni veliki letni kramarski in živin-
ski sejem na dan sv. Uršule v torek 21. 
t. m. 

e— Nesreča na Glaziji. V torek popol-
dne je divjala nad Celjem huda nevihta, ki 
je prihrumela nad mesto s silnim vihar-
jem. Ob istem času se je nahajal na Gla-
ziji v drevoredu 9-leini Erik Cehner, sin 
mesarskega pomočnika iz Celja. Vihar je 
odlomil na nekem kostanju, pod katerim 
je deček ravno stal, debelo in težko vejo. 
ki je padla dečku na glavo in gra občutno 
poškodovala. Dečka so nemudoma prenesli 
v bližnjo javno bolnico, kjer so ga spre-
jeli v oskrbo. 

e— Tatvina kolesa. Delavcu Josipu 
Pangerlu, uslužbenemu v \Vestnovi tovar-
ni v Gaberju, je v ponedeljek zvečer nek-
do ukradel iz tovarniške shrambe za ko-
lesa njegovo kolo znamke »Ypag«, črno 
pleskano in ima tvorniško številko 338.532. 
Baje so tatu že na sledu. 

e— Vabila k plesnim vajam trgovskih 
nameščencev smo razposlali. Ker nismo 
imeli popolnega seznama in morda kdo 
ni prejel vabila, je s tem na naše plesne 
vaje najvljudneje vabljen. 

e— Plesne vaje trgovskih nameščencev 
se prično v soboto 11. t. m. ob 20. v maii 
dvorani Celjskega doma. 

Iz Maribora 
a— Gradnja nove palače OUZD na oglu 

Sodne in Marijine ulice, za katero je na« 
pravil načrte arhitekt g. Saša Dev, sin zna» 
nega skladatelja g. Oskarja Deva, in ka« 
tero gradita tvrdki Jelenc«Šlajmer in Živic, 
naglo napreduje, če ne bo vremenskih 
neprilik, bo poslopje, ki bo Mariboru v lep 
okras, že do novembra pod streho, ostalo 
delo pa se bo dovršilo prihodnjo pomlad. 

a— »Škrjančkov gaj« na mariborskem 
odru. Kot druga operetna premijera se bo 
vprizorila v soboto Leharjeva divna, melo* 
dijozna opereta »Škrjančkov gaj« v popol« 
noma novi režiji g. Trbuhoviča. Delo, ki je 
mariborskemu občinstvu radi ganljive in 
zabavne vsebine ter krasne muzike gotovo 
še v najlepšem spominu, bo gotovo" sedaj 
še bolj privlačilo občinstvo. 

a— Prihodnja premijera v mariborskem 
gledališču bo v četrtek 0. t. m. Uprizorila 
se bo pretresljiva drama znanega angleške« 
ga dramatika Somerseta Maughama »Sveti 
plamen«, povojno delo globoke vsebine, ki 
se peča z danes zelo perečim problemom. 
Dramo, ki je tudi v Jugoslaviji zelo uspe« 
la povsod, kjer so jo uprizorili, režira g. 
Skrbinšek. fremijera se bo vršila za ab. C. 

a— Vsem mariborskim in okoliškim zbo« 
rom. V petek, dne 10. t. m. ob 20. v pro-
storih Glasbene Matice skupna vaja vseh 
moških pevskih zborov iz Maribora in naj« 
bližje okolice. Note za pesem »Lepa naša 
domovina« je prinesti s seboj. Podrobnosti 
o nastopu se zvedo pri pevski vaji. __ 

a— Velik zgodovinski zvočni film »Zad* 
nja četa«, ki slika epizodo iz napoleonskih 
bitk 1. 1806 pri Jeni in ki ie visoka pesem 
požrtvovalnosti iz ljubezni do domovine, 
predvaja od 10. t. m. naprej v Grajskem 
kinu Zveza kulturnih društev. Film ne za« 
ostaja po svoji ogromnosti in tehnični po« 
polnosti prav nič za »Atlantikom«, ampak 
ga v mnogih pogledih še celo prekaša. 

a— Pritožbe v procesu pisatelja Krefta in 
tovarišev. Državni tožitelj je vložil zoper 
sodbo glede pisatelja Bratka Krefta, ki je 
bii nedavno obsojen o ' ...ariborskega okrož« 
nega kot tiskovnega sodišča zaradi svojega 
romana »Človek mrtvaških lobanj« pogoj« 
no na 6 mesecev zapora in 3.600 Din denar« 
ne elobe, priziv zaradi prenizke kazni. Rav» 
no tako se je državni tožitelj pritožil za* 
radi oprostitve ravnatelja Josipa Ošlaka in 
urednika Viktorja Eržena v isti zadevi in 
bo torej o stvari še razpravljalo višje de« 
že! o sodišče v Ljubljani. 

a— Izprememba posesti. Tvrdka »Me« 
tra«. industrija svile v Mariboru, je kupila 
od Ljubljanske kreditne banke hišo št. 13 



v Mlinski ulici in tri vrtne parcele za 700 

tisoč Din. 

a Nezgoda v delavnici državne železnis 
oe. Včeraj dopoldne je priletel 42*letnemu 
delavcu državnih železnic Josipu Gaspari* 
ču med delom velik kos železa na spodnjo 
čeljust in mu jo zdrobil. 

a— Brezobziren kolesar. Ko je minuli to* 
rek okrog poldneva gospa Ana Dolenc, žena 
slikarskega mojstra, prikolesarila iz Ale* 
ksandrove ulice po Meljski cesti do Plinar« 
niške ulice, ji je pridrvel naproti neznan 
kolesar in ko je zavil v Plinarniško ulico, 
je zadel s svojim kolesom z vso silo v nje« 
no zadnje kolo. Pri tem je gospa padla na 
trotoar in dobila težje poškodbe na obeh 
nogah, da sploh ni mogla več naprej in so 
morali poklicati moža, da je prišel po njo 
z motorjem. »Junaški kavalir« pa je brez 
sledu izginil. 

a— Sleparski agent. V torek popoldne je 
bil v svojem stanovanju na Koroški cesti 
aretiran 28*letni trgovski potnik Zorko 
Lichteneker, ki je že ponovno imel posla s 
policijo. Ovaden je bil od tvrdke Leban. 
povečevalnice slik na Pobrežju. za katero je 
zbiral naročila, da jo je ogoljufal pripre« 
vzemanju ar in s potvorbami v naročilnih 
knjižicah. 

I z V r h n i k e 

Gostovanje dramske družine »Soča« 
na Vrhniki. Dramska družina »Soča« iz 
Ljubljane uprizori v nedeljo 12. t. m. ob 
20. v dvorani Rokodelskega doma na Vrh* 
niki znamenitega Strindbergovega »Očeta«. 
Družina, ki jo sestavljajo po večini igralci 
iz Julijske krajine, se je pred časom osno* 
vala s ciljem, da prireja umetniške turneje 
v onih krajih Jugoslavije, kjer še ne obsto« 
iaio stalna gledališča. Skupina, ki jo vodi 
dolgoletni član in bivši vodja slovenskega 
gledališča v Gorici g. Košuta, goji le viso* 
kovreden dramski repertoar. Zato je gosp. 
režiser zbral okrog sebe le skromno pe* 
=čico resnih in talentiranih ljudi, kar dvi* 
2a družino nad povprečni diletantizem in 
vzbuja upravičeno nado, da bo iz te sku* 
p:ne izšlo nekaj odličnih poklicnih igral* 
cev. Prepričani smo, da bo družina kakor 
na dosedanjih gostovanjih po različnih 
naših krajih v polni meri zadovoljila tudi 
Vrhničane, in upamo, da bodo v nedeljo 
napolnili dvorano Rokodelskega doma do 
zadnjega kotička. Predprodajo vstopnic za 
to uprizoritev je dobrohotno prevzel gosp. 
Jezeršek v vrhniškem Rokodelskem domu. 

1 z š k o S j j e L o k e 

šl— Skupna plebiscitna prireditev odpo-

vedana. Te dni se ie vršil v mestni 
posvetovalnici ponovni sestanek zastopni-
kov škofjeloških društev za določitev pro-
grama plebiscitne spominske prireditve. Na 
začudenje vseh pa sta zastopnika Katoli-
škega prosvetnega društva izpovedala, da 
Prosvetno društvo priredi svoio spomin-
sko obietnico. Ker je poleg Sokola edino 
Prosvetno društvo, ki obsežneie lahko v 
lastnih prostorih aranžira tovrstne obletni-
ce. je skupno spominsko slavje seveda •one-
mogočeno in se bo lOletnica plebiscita spo-
minjala deljeno. Odločitev Prosvetnega 
društva nam nikakor ni razumljiva! 

I z K r a s i | a 
r— Zadušnica za padle na Koroškem. V 

etek ob 8. zjutraj se vrši na pobudo tu* 
ajšnjih kulturnih društev v župni cerkvi 

v Kranju maša zadušnica za padle na Ko« 
roškem. 

I z T r f e o v e l i 

t— Spominska akademija Sokola, ki je 
bila napovedana za petek in nedeljo, se ne 
bo vršila. Pač pa bo v petek ob 8. zvečer 
predavanje v Sokolskem domu za člane in 
članice. 

Sz H r a s t n i k a 
h— Maša zadušnica za padle koroške ju« 

nake se bo brala v petek 10. t. m. ob pol 
7. zjutraj v hrastniški kapeli. Upamo, da 
se bn občinstvo te maše pclnoštevilno ude* 
le/ilo. — Sokolsko društvo priredi isti dan 
zvečer ob pol 8 v Narodnem domu za 
članstvo interno spominsko obletnico ne* 
STečnega koroškega plebiscita. 

h— Učiteljsko zborovanje. V soboto 
11. t. m. bo v Hrastniku v deški šoli zbo* 
rnvanje Učiteljskega društva za srez La* 
^ o . Poleg običajnih točk bo na dnevnem 
redu tudi predavanje o Sokolstvu. Po zbo* 
rovanju ho skupen obed v Narodnem do* 

deležen ci naj prijavijo skupno po 
so.ah do petka število obedov na upra* 
viteljstvo deške šole v Hrastniku. Na po* 
staji bodo riri ljubljanskem kakor tudi pri 
celjskem vlaku na razpolago avtobusi po 
nizki ceni. Ob lepem vremenu bo popol* 
dne skupen izlet na Do/, kjer si bo učitelj* 
stvo vsega steza ogledalo novo šolo kra* 
Ijice Marije. 

Iz G o r n j e g a g r a d a 
gg— Maša zadušnica z a br. Puncerja in 

padle koroške junake bo v petek ob 9. uri 

v tukajšnji cerkvi. 

Iz Dobove 
do— Zgodnja trgatev. Letošnje grozdje 

močno gnije in odpada. Zaradi tega jih je 

mnogo bralo že pretekli teden. Toplo vre-

me močno Dospešuie vrenje, ki je izredn«o 

burno. Količina pridelka bo enaka lanski, 

kakovost bo najbrže istotaka. Mnogo kva-
ra ie seveda napravila toča. ki je haš n0-
spešiia gnitje obtolčenih jagod. 

Gospodarstvo 
= Nazadovanje neplasiranih sredstev 

1 pri Drž. hipotekami banki. V zvezi z na-
raščajočo likvidnostjo na našem denarnem 
trgu so se zlasti v prvem polletju t. 1. raz-
položljiva denarna sredstva pri naših ban-
kah, predvsem pa pri Narodni banki in 
Državni hipotekami banki znatno dvignila. 
V zadnjem času pa opažamo nasprotno 
gibanje. Žirovne vloge pri Narodni banki, 
ki so v maju prekoračile 1400 milijonov 
Din (brez državnih vlog in raznih tako.; 
razpoložljivih drugih obveznosti) so do 
konca septembra nazadovale na 810 mili 
jonov Din. Iz pravkar objavljenega meseč-
nega izkaza Drž. hip. banke za avgust pa 
tudi pri tem zavodu opažamo enako na-
zadovanje neplasiranih denarnih sredstev. 
Stanje blagajne in žirovnih dobroimetij 
tega zavoda pri Narodni banki in Poštni 
hranilnici, ki je ob koncu maja doseglo 
rekordno vsoto 750 milijonov Din, je zad-
nje mesece precej nazadovalo in je ob kon-
cu avgusta po najnovejšem izkazu padlo 
na 310 milijonov (31. dec. 1929 575 milijo 
nov). Istočasno so se seveda povečale na-
ložbe. Stanje hipotekarnih 'posojil je do-
seglo 2224 milijonov Din (31. dec. 1028 
2098), stanje posojil samoupravam na do-
klade in dohodke pa 426 milijonov (310) 
Tudi ostala posojila so se povečala, zlasti 
lombardna na 157 milijonov Din (109) in 
menična na 82 milijonov (58). Privatne 

1 hranilne vloge so se od početka leta dvig-
nile od 455 na 519 milijonov Din, fondi 
in kapitali javnih ustanov pa od 1509 na 
1574 milijonov Din. 

= Tretje zasedanje tarifnega odbora. V 
drugi polovici tek. meseca bo sklicano no-
vo zasedanje tarifnega odbora. Na tem za-
sedanju bo tarifni odbor konkretiziral svo-
je predloge glede bodoče tarifne politike. 

= Cena kavi močno padla zaradi revo-
lucionarnega gibanja v Braziliji. Cena 
kavi se je po občutnem padcu v prvi po-
lovici leta zadnje mesece še precej držala. 
Te dni pa so tečaji zaradi revolucionar-
nega gibanja v Braziliji močno popustili. 
Iz Newyorka poročajo, da so borze za ka-
vo v Santosu in Rio ustavile poslovanje 
za negotov čas. 

= Možnost izvoza jngoslovcnskih vin v 
Francijo. Ko je bila pred leti v trgovinski 
pogodbi s Španijo in Francijo znižana naša 
uvozna carina za vino, je v vinogradniških 
krogih obstojala bojazen, da bo Francija s 
svojimi vini preplavila naš trg. Situacija 
pa se je medtem toliko spremenila, da ob-
stoja letos resna možnost za plasiranje na-
ših vin (predvsem banaških in dalmatin-
skih) v Franciji, kjer je letošnji pridelek 
po količini slab. V poštev prihajajo le vina 
z jakostjo preko 8 stopenj. Francija je sicer 
največja produkcijska in izvozna država za 
vino. vendar uvaža vsako leto znatnejše 
količine vina. 

= Skupini Blair-Giannini in Garv usta-
novili velik mednarodni telefonski kon-
ccrn. Finančna skupina Blair-Giannini Jc 
preko svoje družbe za financiranje Trans-
america Corp. skupaj z newyorško skupi-
no Theodor Gary & Co. ustanovila velik 
telefonski koncem General Telephon & 
Electric Corp., ki je namenjen predvsem, 
da razvije svoje posle v inozemstvu, kjer 
naj pridobiva koncesije in gradi aparate 
in naprave. Na koncernu so udeležene tu-
di nekatere angleške tvrdke. Novi koncem 
je lastnik obsežnih interesov v telefonski 
stroki v Zed. državah, Angliji, Kanadi, 
Belgiji, Indiji, Avstraliji in v številnih 
drugih državah, ki predstavljajo vrednost 
75 milij. dolarjev. V njegovo izključno 
last spadajo tudi Strowgerjevi patenti, po 
katerih je zgrajeno 75% vseh avtomatizi-
ranih telefonov na svetu. Novi koncem 
predstavlja nekako konkurenčno organiza-
cijo nasproti znanemu koncernu Bell. 

= Dobave. Gradbeni oddelek direkcije 
državnih železnic v Ljubljani sprejema do 
14. t. m. ponudbe glede oddaje pleskanja 
žel. mostu; strojni oddelek pa do 18. t. 
m. ponudbe glede dobave 150 kg bele ploče-
vine in 90 kg jekla. (Pogoji so" na vpogled 
pri omenjenih oddelkih). — Komanda 
strokovnega orožja v Boki Kotorski spre-
jema ponudbe glede dobave pločevine, za-
kovic, pil, listov za kovinske žage in klo-
bučevine. — Direkcija državnega rudnika 
Breza sprejema do 16. t. m. ponudbe gle-
de dobave vodovodnih naprav. — Direk-
cija državnega rudnika Velenje sprejema 
do 22. t m. ponudbe glede dobave 1000 
kg kristalne sode. 100 kg ješprenjčka, 300 
kg testenin, 1000 kg koruznega zdroba, 
1000 kg Franckovega pridatka za kavo. 
15.000 kg pšenične moke, 1000 kg ječme-
nove kave (»Kathreinerc), 80 kg Enrilo 
dodatka za kavo. 2000 kg masti, 2000 kg 
riža in 3000 kg koruze. " — Direkcija dr-
žavnega rudnika Kakanj sprejema do 22. 
t. m. ponudbe glede dobave električnega 
materijala, raznega pisarniškega materi-
jala ter glede dobave 3000 kg bencina. 

BORZE 
8. oktobra 

Na ljubljanski borzi je bil danes devtr-
ai promet srednji. Največ potrebe ie bilo 
v de^izi Newyork. Tečaji deviz so nekoli-
ko padli; tako je deviza Neywork nazado 
vala od 56.34 na 56.3050. deviza Trst od 
20.-.45 n a '295.25, deviza London od 27-i 30 
na 274.09, deviza Dunaj od 7.3615 na 
7 9596 itd. 

Šport 
SK Disk (Domžale) jesenski prvak 

ljubljanske province 
V nedeljo se je vršila v Domžalah po* 

slednja prvenstvena tekma jesenske sezo* 
ne v prvensivu ljubljanske province, v 
teri je premagal Disk SK Javornik z Rake* 
ka v razmerju 4:2 ter si na ta način pri* 
boril jerensko prvenstvo, ker vodi s 3 toč* 
kami pred Javornik om (2 točki) m Elanom 
iz Novega mesta (1 točka). Uspeh Diska 
je toliko bolj vpoštevati, ker je pričel z 
delovanjem šele pred par meseci. 

Tekma se je vršila vseskoz fair ter je bil 
Disk skoro ves čas v premoči. Predvsem 
je Hla njegova igra homogenejša, moštvo 
bolj uravnovešeno. Javornik ima sicer f'< 
žično robustne igrače, ki pa niso medse* 
bojno vigrani. temveč igra vsak na lastno 
roko. kar je bilo tudi krivo poraza. 

Igra je počela nekoliko nervozno z obo* j 
jestranskimi napadi, fe katerih je rezultiral 1 

prvi gol za Javornik (avtogol Diska). Disk 
se končno znajde, preide v energičen na* 
pad ter trikrat potrese nasprotnikovo mre--
žo. Rezultat polčasa 3:1 za Disk. V drugem 
polčasu je Disk boljši, vendar se posreči 
Javorniku po prodoru znižati razliko na 
3:2. Proti koncu poveča Disk na 4:2, pri 
čemer je tudi ostalo. Zmaga Diska je bila 
popolnoma zaslužena ter ji ni oporekati. 
Tekmo je sodil dobro m objektivno gosp 
Schneller. 

SK Tržič : SK Borec (Jesenice) 
4:2 (1:1) 

V nedeljo je gostovalo v Tržiču moštvo 
jeseniškega SK Borca Tekma je privabila 
na igrišče rekordno število gledalcev. Žali* 
bog so nekateri med njimi preglasno da* 
j ali duška simpatijam za svoje prijatelje. 
Želimo, da bi v bodoče ostali v zmernih 
mejah, ker sicer škoduje športni ideji in 
prizadevanju SK Tržiča za propagiranje 
nogometnega športa. 

IgTa, ki je tekla od kraja do konca zelo 
živahno, je biia pred odmorom dovolj iz* 

Umevne so odličnosti 

ZEPHIR PECI 

greje eno sobo 
kg. drv2 Ur 

Večje vste peči grejejo tudi 3-4 sobe enako. 

Na zahtevo fcr3zp'ačen popis. 

ZEPHIR TVORNICA PEČI D. D 
Subotica 

S a m o p r o d a j a z a L j u b l j a n o : 
BREZNIK & FRITSCH. 

S a m o p r o d a j a z a C e l j e : 

D. RAKUSCH. 287 
S a m o p r o d a j a z a M a r i b o r : 

PEVTER & L E N A R D . 

ravnana. Po odmoru so domačini prevzeli 
vodilno vlogo in še trikrat potresli nasprot* 
nikovo mrežo. Obe enajstorici sta igrali 
zelo požrtvovalno in sta nudili prav na-
peto igro. Tekmo je sodil g. Kmetič, ki pa 
ni imel vedno srečne roke; v ostalem pa je 
bil objektiven. Tržiška enajstorica se torej 
pridno pripravlja za svoje važnejše nasto* 
pe, ki jo čakajo v bližnji bodočnosti. 

Iz LPP. (Službeno.) Danes ob 20.30 od* 
borova seja v restavraciji Slon. Udeležba 
odbornikov obvezna. 

Iz SK Ilirije. Boks sekcija ima v četrtek 
9. t. m. od 19.—20. sestanek v kavami Ev* 
ropa. Vsi interesenti se vabijo. — Damska 
gimnastika ima svoj trening vsako sredo 
od 19.—20. do nadaljnjega v I. paviljonu 
na velesejmu Nove interesentke se spreje* 
majo ob istem času istotam. — Sestanek 
načelstva Iahkoatletske sekcije danes ob 
20. v kavarni Evropa. 

SK Slovan. Drcvi ob 20. sestanek vseh 
aktivnih nogometašev. Tema: sodelovanje 
nogometašev pri športnem d.iev.i v Kra* 
nju 12. t. m. Pridite sigurno vsi! 

MBaMl l l i l i 1 — — — — 

iz lastnih vinogradov, Jako pitno, iz 

cepljene trte, na malo in veliko, — 

PRODAJA 

V1NARA C1GLAR 
Gornja Stubica, Hrvatsko Zagorje 

Iščemo zastopnike za Slovenijo. 

14291 

Z a h v & m . 

Podpisani se najtopleje zahvalju-
jem Vzajemni Zavarovalnici v Ljub-
ljani. Ko mi je pogorel del mojega 
imetja, je zgoraj imenovana zavaro-
valnica tako naslednji dan poslala ce-
nilca in takoj ugotovila škodo, nato 
pa takoj v moje popolno zadovoljstvo 
vse izplačala. Z ozirom na to toplo 
priporočam naš domači zavod, ker 
tako hitro in kulantno dela. 

Križe, dne 8. oktobra 1930. 14300 

JOŽEF ZUPAN, 

posestnik v Križah pri Tržiču. 

Mnogo priprav 
je bi lo potrebno, da se je dalo tako va žnemu 

produktu , kot je A S P I R I N na pol ju pobi-

jan ju bolezni, za to svrho pr imerno obliko. 

Cela vrsta kemikov, arzenal aparatov je 

bila potrebno v mnogoletn ih preizkusih , 

da se je osigurala 

brezprikrojna izdelava / M ^ g č ? 

A S P I R I N A . 

A S P I R I N 
{edinstveni na svetu 

4*/> 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vojna 
škoda obdržala nespremenjene tečaje, ven-
dar se je trgovala le za aranžma po 433. 
Blairova posojila so za malenkost popustila. 
Do zaključka je prišlo v 1% dolarskih za-
stavnih listih Drž. hipotekarne banke po 
82.25 in v 6% begluških obveznicah po 73. 
Od bančnih papirjev je bil zabeležen pro-
met le v Zemaljski banki po 130, v Jugo-
banki po 77.5 — 78 in v Poljodelski po 56. 
Industrijske vrednote so dalje zelo zane-
marjene. Trboveljska se je trgovala po 363 
do 365, Gutmann pa je bil zaključen po 
150. 

Devize in valute. 

Ljubljana. Amsterdam 22.76, Berlin 
13.42, Bruselj 7.S707, Budimpešta 9.8823. 

Curih 1095.9, Dunaj 794.46—797.46 (795.96), 
London 273.69—274.49 (274.09), Newyork 
56.205—56.405 (56.305), Pariz 220.32 do 
222.32 (221.32), Praga 167.46, Trst 294.25 
do 296.25 (295.25). 

Zagreb. Amsterdam 22.76, Dunaj 794.46 
—797.46, Berlin 13U050—13.4350. Bruselj 
787.07, Budimpešta 986.73—989.73, Milan 
294.324—296.324, London 273.69—274.49, 
Nevvork ček 56.2050— 56.4050, Pariz 
221.32, Praga 167.06 — 167.86, Curih 1094.4 
—1097.40 

Curih. Zagreb 9.1275, Pariz 20.1950, 
London 25.0050, Ne\vvork 514.6750, Bruselj 
71.8250, Milan 26.95, Madrid 51.90. Amster-
dam 207.60, Berlin 122.42, Dunaj 72.60. 
Sofija 3.7325. Praga 15.27. Varšava 57.70, 
Budimpešta 90.15, Bukarešta 3.05875. 

Dunaj. Beograd 12.5475 — 12.5875, Ber-
lin 168.28 — 168.78. London 34.3825 do 
34.4825, Milan 37.045 — 37.145, Newyork 
707.35 — 709.85. Curih 137.4 — 137.9; di-
narji 12.48 — 12.54. 

Efekti. 

Ljubljana. 8% Blair 94 bl„ 7% Blair 84 
bi., Celjska 160 den., Ljublj. kreditna 122 
den., Praštediona 925 den.. Kreditni zavod 
170—180, Vevče 124 den., Ruše 280—300. 
Kranjska industrijska 308 den. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 433 — 433.5, kasa 433 — 433.5, za 
december 433 434, investicijsko 87 do 
88.5, agrarne 53 — 54.5, 8% Blair 92—94, 
7% Blair 83.25 — 83.5, 7% Državna hipot. 
banka 82 — 82.5, 6% begluške 72.5—74; 
bančne vrednote: Praštediona 922 — 924, 
Union 191 den., Jugo 77.75 — 78, za de-
cember 79 — 83. Narodna 8100 — 8200, Po-
ljo 56 — 56.5, Srpska 189 den., Zemaljska 
130 — 132, Ljubljanska kreditna 122 den.; 
industrijske vrednote: Narodna šumska 25 
den., Našička 1030 den., Gutmann 150 do 
152.5. Slaveks 58 — 63. Slavonija 200 den., 
Drava 215 — 230, Šečerana 296 — 305, 
Brod vagon 85 bi., Vevče 124 den., Isis 43 
do 50, Dubrovačka 400 bi., Trbovlje 364 do 
365.5. 

Beograd. Vojna škoda 449.5 — 451 zaklj., 
za december 458 zaklj.. investicijsko 89 
zakli., 7% Blair 86.75 zaklj., 7% Drž. hip. 
banka 72.5 — 83. Narodna 8180 bi. 

Blagovna tržišča 
LES 

+ Ljubljanska borza (8. t; m.). Tenden-
ca za les nespremenjena. Zaključenih je 
bilo 6 vagonov in sicer 2 vagona bukovib 
obrobljenih plohov, 2 vagona oglja, 1 va-
gon bukovih meterskih drv in 1 vagon bu-
kovih rezanih drv. Nudijo se hrastovi plo-
hi (v raznih dimenzijah), jelševi plohi 
(od 16 cm navzgor), 30- 100 mm debe-
line) ter javorjevi in bukovi plohi (od 16 
cm navzgor, 30—100 mm debeline, 1. II. 
III.). 

ŽITO 

-f- Ljubljanska borza (8. t m.). Tenden-
ca za žito neenotna. — ZakljuSkov 
ni bilo. Ponujali so (sL post. plač. 
SO dni); 220-222.5, 78/79 kg po 202.5-205; 
koruzo: baško, reset., za promptno dobavo 
po 157.5 — 160; ječmen: baški, ozimni 
66T7 ka po 175.5 — 177.5; oves: baraniski 
o.; 195 — 197.5; rž: baško ,2 kg no 157..* 
160. moko: baško »0« po 365 — 370 

-f Novosadska blagovna borza (8. t. m.). 
Tendenca nespremenjena. Promet: 25 vag. 
pšenice, 8 vag. moke, 18 vag. koruze in 3 
vag. otrobov. Pšenica: baška, 79/80 kg 
147.5—150; gornjebaška, potiska, šlep, 
79/80 kg 155—157.5; gornjebanaška, 
Bega. ladja Dunav, 79/80 kg 150 do 
152.5; banaška, potiska, šlep, 79/80 kg 145.5 
do 147.5; sremska, slavonska, 78 kg 137.5 
do 140. Oves: baški in sremski 130 — 135. 
Ječmen: baški in sremski, 63/64 kg težki 
IO7.5 — 112. — Koruza: baška in 
sremska 102.5 — 107, banatska, Begej 102 
do 107. Moka: baška >0g< in »0gg< 272 do 
280, »2» 242 — 252.5, >5< 210 — 220, >6-: 
167.5 - 172.5, »7< 115 - 120, >8< 85—90. 
Otrobi: baški, sremski in banatski, v juta-
stih vrečah 65 — 70. Fižol: baški in srem-
ski 310 — 320. 

+ Bodimpeštanska terminska boria (8. 
t. m.). Tendenca mlačna. Promet miren. 
Pšenica: za oktober 15.40—15.41, z« marc 
16.40—16.41, za maj 16.80—16.81; rž: za 
oktober &.60—8.68, za marc 9.60—9.61; 
koruza: za maj 12.32—12.34, tranzitna za 
maj 10.95—11. 

Iz uradnih in dragih 
službenih objav 

Politična uprava oziroma nadzor nad ob* 
činami Draga, Trava in Osilnica je bila iz* 
ročena od sreskega načelnika v Kočevju 
sreskemu načelniku v Čabru dne 30. avgu* 
sta. 

Banska uprava Vardarske banovine raz* 
pisuje natečaj naslednjih mest banovinskih 
kmetijskih uradnikov: direktorja kmetij* 
ske šole, suplenta kmetijske šole, pripravni* 
ka=asistenta kmetijske postaje, upravnika 
gozdnega razsadnika, štirih sreskih kmetij* 
skih referentov, treh vzgojiteljev kmetij* 
skih šol ter osem pomočnikov, dnevničarjev 
kmetijskih referentov. Prošnje je vložiti do 
10. t. m. Poljoprivrednom odelenju banske 
uprave vardarske banovine. 

Dražba nepremičnin. Pri okrajnem sodi« 
šču v Konjicah, dne 29. oktobra ob 9. uri, 
zemlj. knj. Slemene. vi. št. 19; cenilna vred* 
nost 63.643 Din; najmanjši ponudek 42.428 
dinarjev 66 par 

Omejeno je preklican po sklepu okraj* 
nega sodišča v Kostanjevici Budič Jože, 
posestnik na Jesenicah, in sicer zaradi za* 
pravljivosti; za pomočnika mu je postav* 
Ijen Frgelj Martin, posestnik istotam. 

Obiskovanje krčem je prepovedano po 
sodbi okrajnega sodišča v Tržiču Ažmanu 
Francetu, oženjenemu zidarju v Kovorju, 
za dobo dveh let, to je do 23. sep. 1932. 
Okrajno sodišče na Brdu pa je za dobo 
enega leta, to je do 29. avgusta 1931, prepo* 
vedalo obiskovati krčme Flisu Josipu iz 
Doba. 

Direkcija državnega rudnika Velenje raz* 
pisuje za 13. okt. ob 11. nabavo 100 kom. 
železnih drogov z ojačeno glavo in 150 
kub. metrov vodnega peska. 

Banska uprava razpisuje mesto računo* 
vodje — blagajnika II. kat. pri banovinski 
mlekarski šoli v Škofji Loki. Prošnje je vlo* 
žiti najkasneje do 20. oktobra. — Dalje raz* 
pisuje banska uprava učno mesto suplenta 
oziroma profesorja na tehniški srednji šoli 
v Ljubljani z nastopom v šolskem 1. 1930* 
1931. Gre za učitelja srbohrvatskega jezi* 
ka v zvezi z nemščino. Za mesto pridejo v 
poštev kandidati z diplomskim izpitom fi* 
lozofske fakultete iz dotičnih predmetov. 
Prošnje je vložiti do 30. oktobra t. 1. 

Razpuščeno je Napredno prosvetno dru* 
štvo v Mavčičah, ker nima pogojev za prav* 
ni obstoj. 

Ustavljeno je poravnalno postopanje o 
imovini Neškudla Jaroslava, neprotokoli* 
ranega trgovca in obrtnika s cerkvenimi iz* 
delki v Ljubljani, Sv. Petra c. 25, ker se ni 
dosegla poravnava. 

Vpisi v zadružni register. N a novo je vpi» 
sana Kmetijska strojna zadruga v Savljah, 
r. z. z o. z. Vsak zadružnik jamči s svojim 
opravnim deležem in pa za enkratnim zne» 
skom istega. Oznanila se izvršujejo po en* 
kratnem objavljanju v glasilu Zadružne 
zveze »Narodni Gospodar«. Načelstvo tvo* 
rijo načelnik, njegov namestnik in trije od* 
borniki. — Pri Hranilnici in posojilnici v 
Kozjem, r. z. z n. z. so izstopili člani načel* 
stva Tomažič Marko, Golob Otmar in dr. 
Zupan France. Vstopili pa so dr. Kloar 
France, Bogovič Alojz in Maček Vinko. — 
Izbrisana je zaradi razdružitve Elektrarna 
v Brodeh pri Vranskem, d. z o. z, v likvi* 
daciji . — Pri Kmečki hranilnici in posojiU 
niči v Šmartnem ob Paki, r. z. z n. z. sta 
izstopila iz načelstva Brinovšek France in 
Stopar'Marko. Vstopila pa sta: Stopar Mar* 
ko mlajši in Kolenc Ivan, posestnika. 

Direkcija državnega rudnika Velenje raz* 
pisuje za 22. okt. ob 11. nabavo: 5000 kg 
pšenične moke št. Og. 10.000 kg pšenične 
moke št. 6. 1000 kg ječmenove kave »Kat* 
hreiner«, 1000 kg Franckovega pridatka za 
kavo, 200 kg riža »Splendor Sublime« in 
2000 kg svinjske masti, na dan 27. okto* 
bra pa nabavo 30.000 kg cementa »Port* 
land«. 

Mestna občina Ptuj razpisuje mesto mesU 
nega veterinarja. Prošnje je vložit i do 20. 
oktobra. Službeno razmerje je začasno po* 
godbeno. 

Hipotekama banka Jugoslovanskih hra* 
nilnic v Ljubljani, prej »Kranjska deželna 
banka« razglaša, da se bo vršilo 32. žreba* 
nje 4 in pol odst. zastavnih listov in 4 in 
pol odst. komunalnih zadolžnic Kranjske 
deželne banke dne 15. oktobra. Izžrebalo 
se bo nominale 10.600 K 4 in pol odst. ko* 
munalnih zadolžnic. 

T"7" 0d neprijetnih jesensk;h dneh 

/ NIVEA-CRENE 
Natrite ž njo vsak dan svoje lice in roke, in 

to ne samo vsak večer, preden greste spat, 
temveč že podnevi, preden se podaste na oster 
zrak. NIVEA-CREME se ne da nadomestiti, 
ker temelji njeno posebno delovanje na Euce-
ritu, ki ga vsebuje samo ta krema. NIVEA-
CREME pronikne naglo in temeljito v kožo ter 
ne ostavlja nikakega bleska, in samo ta kre-
ma, ki je povsem prodrla v kožo, zamore s 
svojim blagodejnim delovanjem vplivati na 
kožno staničevje. 

SkitJiee po 5, 10 ln 2! Din. tube p« 9 in 14 Wn. 
Proiivajatelj v Jngosliviji: Jugosl. P. Beiersdorf & 
Co., d. s. o. j., Maribor — Meljska cesta itev. 56. 

iS Alkalni blatni jodni vrelec 

Pijača sama« z vinom, 
mlekom ali sadnim 

— — sokom — — 
OZDRAVI iznemoglost, arterioskle-
rozo, kožne, ženske in očesne bolezni, 
potem bolezni žlez, črevesa, želodca, 
sopil, spolnih in sečnih organov, led-
vične in želodčne kamne, živčne bo-
rzni , vnetje sluznic, golšo, hemo-

* roide in neplodnost. 

Zahtevajte in dobili boste povsod 

Sisačko mineralno vodo! 

Popravite in čuvajte svoje zdravje! 



Reševalci na delu 
Francoski vojaki odnašajo na nosilnicah popolnoma zaogljenele in brezoblične ostanke 

ene izmed ž^jtev. 

Motorna gondola „R 101M 

Edina izmed petih motornih gondol, ki je ostala skoro popolnoma nepoškodovana. Med splošnimi razbitinami nudi nekako ču-
dežen pogled. 

Nesreča se je zgodila ob 2.10 
V ponedeljek zjutraj je priletelo iz 

Le Bourgeta letalo tehnične službe, iz 
katerega so posneli celo vrsto foto-
grafskih slik v višini 20 m nad mestom 
katastrofe. Dopoldne je nastal silen 
vihar, ki je premetal razvaline nesreč-
ne zračne ladje- Pri tem se je prika-
zal izpod ruševin kronometer, ki se je 
bil ustavil na 2 in 10 minutah. V tem 
času se je bila torej • nedeljo zjutraj 
zgodila katastrofa, ki je uničila mili-
jonsko vrednost in pol stotine člove-
ških življenj . . . 

Zdrav šport 
V Leda Rapisu v državi Jowi se je 

vršil te dni boksarski match med zna-
nima šampijonoma Battlingom Nelso-
nom in Kidom Leonardom. V petem 
krogu je Leonard zadal Nelsonu ne-
pravilen udarec in Nelson se je zgru-
dil na tla- Čeprav so se z njim trudili 
trije zdravniki, je umrl, še preden so 
mu slekli rokavice. Leonarda so nai-
prvo prijeli kot morilca, potem pa so 
ga izpustili, češ, da je Nelson umrl za-
radi omrtvičenja srca. V Zedinjenih 
državah je to v poslednjem času že 
četrti primer smrti na boksarskem ma-
tchu. 

Novinar je storil samo svojo 

dolžnost 
Zanimivo razsodbo je izrekel te dni 

budimpeštanski sodni dvor. List >A 
maj nap« je bil napadel organizacijo 
pekov v več člankih, ker je podražila 

kruh. Nato so peki tožili novinarja, 
ki je te članke napisal, zaradi obreko-
vanja. Razprava pa se je končala za-
nje z veliko blamažo, ker ga je sodi-
šče oprostilo, poleg tega pa je doda-
lo svoji sodbi sledečo utemeljitev: 
> Znano je, da peki kruh podražujejo, 
čim se podraži moka, nasprotno pa se 
branijo pocenitve krušnih cen, kadar 
se moka poceni. Novinar je storil sa-
mo svojo dolžnost, ko je dvignil svojo 
besedo proti akciji pekov, ki meji na 
oderuštvo, in ga je zato oprostiti.« 

2ena chicaškega župana oropana 
Chicaški razbojniki so hoteli brž-

kone pokazati, da se nič ne boje no-
vega vetra, ki brije tam proti njim, in 
so se spravili nad ženo samega župa-
na, go. Thomsonovo. Ko se je vračala 
te dni z avtomobilskega izleta domov, 
so ustavili trije možakarji njeno vo-
zilo, pobili policijskega šoferja, ki jo 
je spremljal, na tla, nato so jo teme-
ljito obrali vseh dragocenosti. Med te-
mi je bil en sam prstan vreden 10 000 
dolarjev. Ko so možje opravili svoje 
delo, so se vljudno poslovili in izgini l i 
brez sledu. 

Greta Garbo je našla svojega 
princa? 

Londonski listi so priobčili vest, k? 
jo živahno komentirajo, da se je nam-
reč slavna filmska zvezda Greta Gar-
bo zaročila z drugim sinom švedskega 
kralja, princem Sigvardom. V Upsali 
pripovedujejo, da se princ in diva če-
sto sestajata in da sta sploh • stalni 
zvezi. ' •* 

Gigantske razvaline zrakoplova „R 101" 
PoSastno 3trle v zrak ožgane ta Skrlvljene podrtlne nekdaj ponosne zračne ladje. V medaljonu zgoraj se vidi rep ladje, ki je 

ostal skoro nepoškovodan ln na njem se še vedno vije angleška zastava. 

Iz življenja in sveta 

Nesrečo preiskuje mešana franco-
sko-angleška komisija, ki je na teme-
lju nasprotujočih si izpovedb rešen-
cev izjavila, da pravega vzroka kata-
strofe najbrž ne bo mogoče dognati. 
Natančno število mrtvih je doslej 50, 
izpod razvalin so doslej izkopali 47 
nesrečnikov, od katerih so lahko spo-
znali komaj kakšnih 15 oseb ter ugo-
tovili njihovo istovetnost. 

Amerika o katastrofi 
Tudi v Ameriki je poročilo o stra-

hovitem dogodku pri Beauvaisu vzbu-
dilo vsesplošno grozo in obžalovanje, 
časopisi razpravljajo o vzrokih in 
poudarjajo, da je obširnosti katastrofe 
krivo to, da je bil zrakoplov polnjen z 
vodikovim plinom. Sicer je bil zrako-
plov zavarovan proti možni eksploziji 
s tem, da je kuril motorje z mazutom 
(neprečiščeno nafto), ki v primeru po-
žara gori počasi in ne eksplodira, ven-
dar je kljub temu obstojala še velika 
nevarnost, da se vname plin. To se je 
tudi zgodilo. Zato zrakoplovi ne sme-
jo biti polnjeni z gorlj ivim plinom. 
Amerika uporablja za svoje zrakoplo-
ve negorljivi heiij, ki pa se izdeluje 
večji del v Ameriki in je njega izvoz 
zabranjen. Zavoljo izvozne prepovedi 
so morale mnoge tovarne ustaviti de-
lo, ker niso našle odjemalcev za he-
lij. Admiral Moffat, načelnik zrako-
plovnega oddelka v mornariškem mi-
nistrstvu, je izjavil, da bo treba raz-
veljaviti izvozno prepoved za helij 
vsaj za dobo miru. 

Trenchcoate, površnike 
jesenske in zimske obleke, najcenejSi 

nakup pri 

Dra<»o S c h w a b . Ljubljana 

Trije rešeni ponesrečenci 
V sredi pilot Leach, ki se je rešil precej ožgan iz plamenov po golem naključju. Mo-

čan sunek ga je vrgel iz območja najhujšega ognja. 

Radio 
Izvleček iz programov 

Četrtek, 9. oktobra. 
LJUBLJANA 12: Dnevne vesti plošče. — 

13: Napoved časa, plošče, borza. — 18: 
Koncert radio - orkestra. — 19: Srbohrva-
ščina. — 19.30: Prenos opere iz gledališča. 
— 22.30: Napoved časa in poročila, plošče. 

Petek, 10. oktobra. 
LJUBLJANA 12: Dnevne vesti, plošče. 

— 13: Napoved časa, plošče, borza. — 18: 
Koncert radio - orkestra. — 19: Francošči-
na. — 19.30: Gospodinjska ura. — 20: 
Športna ura. — 20.30: Pester večer. — 22: 
Napoved časa in poročila. 

BEOGRAD 10.30: Plošče. — 12.45: Kon-
cert radio - kvarteta. — 17.30: Jazz - band. 
— 20: Narodne pesmi — 20.30: Koncert 
komornega kvarteta. — 21.30: Jugosloven-
ske pesmi. — 22.30: Poročila. — 22.45: 
Koncert radio - kvarteta. — ZAGREB 
12.30: Ptošče. — 17: Koncert lahke glasbe. 
— 20.30: Prenos koncerta Iz Beograda. — 

22.30: Koacert moderne radio - glasbe. — 
PRAGA 16.30: Komorna glasba. — 21t 
Pevski koncert — 21.30: Klavirski koncert, 
— 22.20: Koncert moderne glasbe. — BR-
NO: 17.45: Glasba za mladino. — 21t Or-
kestralen koncert — 22.20: Prenos kon-
certa iz Prage. — VARŠAVA 17.45: Godba 
za ples. — 20.15: Simfoničen koncert iz 
Filharmonije. — DUNAJ 15.20: Koncert or-
kestra. — 17: Glasbeni program za mla-
dino. — 19.35: Orkestralen koncert — 2le 
Poljuden jesenski večer. — BERLIN 19.1S* 
Koncert orkestra. — 21.10: Koncert kvar-
teta. — Godba za ples. — FRAiNKFURT 
20: Prenos programa iz Stuttgarta. — LAN-
GENBERG 17.30: Večerni koncert — 30: 
Mojstri operete. — 20.30: Sluhoigra. Nočni 
koncert in ples. — STUTTGART 20: Sim-
foničen koncert filharmoničnega orkestra. 
— 22: Pocestna glasba. — BUMMiPfSTA 
9.15: Dopoldanski koncert — 17.30: Cigan-
ska godba. — 19.30: Pucctoijeva opera 
»La Boheme«. — Ciganska godba. — RIM 
17: Komorna glasba. — 20.3&: Operetni 
večer. 

Vzroki beauvaiske katastrofe 
Kaj pripovedujejo rešene! 

Od osmih ljudi, ki j im je prizanesla 
strahovita nesreča, in ki so jih prene-
sli takoj v beauvaiško bolnico, eo si 
nekateri med tem toliko opomogli, da 
so dali na zapisnik svoje izpovedbe. 
Po teh podatkih si je mogoče napra-
viti vsaj približno sliko o tem, kako 
Je došlo do nesreče. Višj i inženjer to-
varne, ki je izdelala zračno ladjo, Le-
ach, se je otel iz plamenov na uprav 
čudežen način le z razmeroma neznat-
nimi opeklinami in pripoveduje, da ee 
je rep ladje odlomil že pred padcem 
S tem je bilo poškodovano krmilo in 
ladje ni bilo moči več upravljati. Dva 

Zelo zanimivo je pripovedovanje pi-
lota in telegrafista. Na krovu je že 
vse spalo, razen obeh omenjenih in 
dvanajstih mož, ki so imeli službo. Pi-
lot, ki se je rešil, izjavlja, da eo mo-
torji delovali brezhibno, vendar pa sta 
dež in vihar ladjo nekolikokrat vrgla 
iz višine v nižjo lego, dokler je ni kon-
čno izredno silen sunek pritisnil na 
zemljo, kjer je takoj došlo do eksplo-
zije in je v istem hipu planil ogromen 
steber ognja proti nebu. 

Radiotelegrafist pa je podal podrob-
nejše podatke: »Ko smo preleteli Be-
auvais,« pripoveduje mož, »smo plul i 
v višini 400 do. 500 metrov- Zrakoplov 

Voditelja angleškega letalstva 
T m i gtr Seftan Branker, načelnik angleške civilne zrakoplovbe. Desno: Lord 

Tbompson, angleški minister za letalstva Oba sta končala r plamenih. 

huda sanka viharja Je 8e premagala, 
ko bi se pa morala dvigniti višje, se 
je zrušila pod pritiskom tretjega sun-
ka na tla. Po drugih izpovedih pa je 
hotel zrakoplov pristati blizu vasi Al-
lone, ker se je obod v nalivu toliko 
napil vode, da je postajal vse težji in 
težji. Pr i tem poskusa pa da je vihar 
zagrabil z vso silo in ga treščil na 
zemljo. Takoj po padcu je nastala eks-
plozija vodikovega plina in pogonske-
ga goriva-

je zašel pri tem • brezzraSni vrtinec 
in je začel padati proti zemlji. Ko je 
dospel v zračno plast, je zaradi vztraj-
nosti še vedno drvel nizdol, dokler ni 
med silovitim hruščem zadel ob zem-
ljo. Krmilar je bil med tem napel že 
vse sile, da bi z višinskim krmilom 
spravil ladjo zopet višje, ali njegov 
napor je bil brez uspeha. V trenutka, 
ko se je ladja dotaknila zemlje, me je 
vrglo hipoma kakšnih 100 metrov od 
zrakoplova.« 



W. Mastermanns 

Kdo jo je umoril? 
Roman 

Sinclair je zdaj zvedel vso zgodbo. 
Naj je vlak še tako naglo drevil, njemu 
je bila vožnia prepočasna. Zdaj pa zdai 
je vstal in se nemirno izprehajal po hod-
niku sem ter tja. Dramska ravnina je le-
tela mimo oken in na to divja make-
donska pokrajina. Zdajci pa se je vlak 
sredi proge ustavil. Silovite plohe so bi-
le izpodjedle tir in so na ta način po-
vzročile dolgo zamudo. Sinclair je škri-
paje z zobmi gledal delavce. Najrajši 
bi bil sam prijel za lopato in pomagal. 
Naposled je bila proga za silo poprav-
ljena in vlak je počasi odpeljal. 

Prispeli so v Beograd. Sinclair je te-
lefonski naročil v Parizu letalo za lon-
donsko letališče Croydon. To je bilo 
vse, kar je mogel storiti. 

Brezskrbno kramljanje sopotnikov je 
bilo našima znancema prava muka. 
Strmela sta v pokrajino, ne da bi jo vi-
dela. Zastanki na mejah s svojimi ma-
lenkostnimi formalnostmi pri pregledo-
vanju potnih listov in prtljage so se ji-
ma zdeli brezkončni. 

Kar oddahnila sta se, ko je ekspres 
naposled zavozil pod lopo pariške po-
staje. Ura je bila štiri. Za drugo do-
poldne ob devetih je bila napovedana 
usmrtitev Georgea Anthonyja. 

V Parizu sta se sopotnika ločila. Do-
menila sta se, da se Barrat s prtljago 
pripelje za detektivom in da se zvečer 
sestaneta pri Kenyonu. Med vso dolgo 
vožnjo ni bil Barrat niti enkrat vprašal 
Sinclairja, kaj misli ukreniti. Njegovo 
zaupanje v detektiva ni imelo mej. 

19. poglavje 

V poslednji uri 

S croydonskega pristajališča je Sinc-
lair v avtomobilu zdrevil na policijsko 
ravnateljstvo. 

»Nu, evo vas,« ga je nekam očitajoče 
pozdravil Boyce. »Kje za Boga ste pa 
bili?« Nato je z očmi pokazal na Sincla-
irjevo obvezano glavo ter dodal: »In 
kaj se vam je zgodilo?« 

»Predolgo bi naju zamudilo, če bi 
vam zdaj pripovedoval vso zgodbo. 

Zvedeli boste seveda vse. Glavno je, 
da sem dosegel svoj namen. Kako je z 
Anthonyjem?« 

»Obešenje je napovedano za jutri do-
poldne. Vašo brzojavko sem poslal mi-
nistru notranjih zadev. A kaj vraga na-
meravate z njo? Ce bi kaj vedeli, bi mi 
bili vendar morali povedati, preden ste 
odpotovali.« 

»Vse vam bom pojasnil, gospod Boy-
ce, a zdaj moram takoj govoriti z mini-
strom notranjih zadev. Ali mi lahko 
omogočite ta sestanek?« 

»Takoj? Mar se tolikanj mudi?« 
Sinclair bi bil sitemu lenuhu, ki je ta-

ko zadovoljno sedel pred njim, najrajši 
prisolil zaušnico. 

»Neznansko se mudi.« 
»Nu, lepo,« je kiselkasto rekel Boy-

ce in prijel za telefonsko slušalo. »Spo-
jite me z gospodom ministrom notranjih 
zadev.« 

Nihče izmed obeh ni črhnil besedice, 
dokler se ni oglasil telefon. »Tukaj 
Boyce, Scotland Yard . . . Prosim, kdo 
govori . . . A, vi ste, Weells . . . Tako, 
tako — ni ga a v Londonu . . . Da, precej 
nujno j e . . . Nadzornik Sinclair se je 
vrnil iz Carigrada . . . Zastran Anthony-
ja . . . Lepo, sporočil mu bom . . . Kaj 
prav i te . . . Da. jaz imam isti tip. Davi 
sem stavil na tega konja 10 :1 . . . Po 

mojem mnenju je stvar pribito zaneslji-

v a . . . « 
Sinclair je napeto čakal, dokler m 

predstojnik končal svojega razgovora o 
verjetnih zmagah pri jutrišnji dirki. 

»Bojim se, da z ministrom ne boste 
mogli govoriti,« je menil Boyce z rav-
nodušnostjo, ki je spravila Sinclairja v 
obup. »V tem trenutku je na svojem 
imenju. . . .Morda ga lahko dosežete po 
telefonu.« 

»To bi bilo jalovo. Njegovo imenje ie v 

Cobhamu, kaj ne?« 
»Da. Tam nekje.« 
»Takoj se peljem tja. Oprostite me 

za danes, jutri vam bom poročal, kakor 
se spodobi.« 

Boyce je bil nemalo jezen. Rad bi se 
bil še tisti večer pohvalil v klubu s 
»svojimi«, junaštvi. A preden je utegnil 
kaj reči, je bil Sinclair že odšel. Njegov 
voz je čakal pred vrati. 

»Na imenje ministra notranjih zadev 
pri Cobhamu. Vozite, kakor hitro mo-
rete.« 

Sinclair je čutil, da ga lovi omedlevi-
ca. Ranjena glava ga je spet pričenjala 
boleti. Z železno odločnostjo se je dr-
žal pokoncu. 

Voz se je ustavil pred veliko vilo. 
Sinclair' je skočil iz njega. Pozvonil je 
in sluga mu je odprl hišna vrata. 

»AH je gospod minister doma? Jaz 
sem nadzornik Sinclair s policijskega 
ravnateljstva. Moja zadeva je skrajno 
nujna.« , , 

»Gospod minister je na žalost odjanal 

na izprehod.« 
»Počakal ga bom. Nate mojo karto.« 
Sluga si je pazljivo ogledal vizitko. 

Očividno ni hotel zagrešiti kake nepre-
vidnosti. »Prosim, pojdite z menoj,« je 
rekel naposled in spremil detektiva v 
okusno opravljen salon. 

Prijeten ogenj je prasketa! v kami-
nu, Sinclair se je spustil v naslanjač in 
zastokal od bolečin; njegov obraz je 
bil tako bled. da se je sluga prestrašil. 
»Ali vam smem kaj prinesti, gospod?« 
je vprašal. »Bolni ste videti.« 

»Hvala lepa.« je rekel Sinclair; ko-
zarec konjaka, če smem prositi.« 

Priiazen mož je prinesel Sinclairju 
zaželjeno pokrepčilo in nekai prepečen-
cev ter ga pustil samega. Detektivu se 
je zdelo, da je minulo že več ur. ko se 
je naposled zunaj oglasilo peketanje 
konjskih kopit. Takoj nate je stopil mi-
nister v sobo. Podoben je bil prijazne-
mu. preprostemu vlastelinu z dežele. 

Toplo je stisnil Sinclairu roko. Ta 
mož mu je bil že od nekdaj simpatičen. 

»S čim vam morem ustreči, gospod 

Sinclair?« je vprašal takoj. 

Dvokolesa, motor fi, 
šivalni stroji. 

otroški ln igračni vozički, pnevma-
tika, posamezni deli. — Velika izbi-
ra, najnižje cene. — Prodaja na obro-

ke, ceniki franko. 6 

TKIBUNA F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov, 
LJUBLJANA, Karlovška cesta št. 4. 

Raznašalca 
KLOBAS 

za mesto Ljubljana in okolico SPREJMEM takoj. Pred-
nost imajo oni, ki so zmožni založiti primerno kavcijo. 
Ponudbe na oglas. odd. Jutra pod šifro »Dober in 
stalen zaslužek«. 14297 

Sledeči jugoslovenski patenti prodaja 
se tli se daje licenca istih 

Br. 2367: »Poboljšanja n načinu i aparatu za proizvodjenje 
hidrokarbonovih jedinjenja«. 
Vlasnik: U. S. GASOLINE MANTJFAKTTJRING-
CORP. 

Br. 4765: »Papučice Sivačih mašina za cipele I kožu« 
Firme JUNKER & RUH G. m. b. H. iz Karlsruhe. 

Br. 5003c »Oplačivanje drvenih pragova na mestima gde Sine' 
naležu« 
Firme DttBELWERKE G. m. b. H., Berlin. 

Br. 5054: »Postupak za izradu jedinstvenih odljevaka iz su-
sjednib, skupa svarenih slojeva raznih kovina ili 
slitina s različitim talištima.« 
Firme EISEN- und STAHLWERK WALTER PET-
INGHAUS, Egge b. Volmarstein a. d. Ruhr. 

Obaveštenja daje DR. JANKO OLIP, BEOGRAD, TERA-
ZIJE 42. 14305 

revzamem mesto potn ika 
sem agilen prodajalec in dober avtovozač. — Cenjene ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod: »Uspešno potovanje«. 14301 

Prevozni triciklji 
se izdelujejo po naročilu, za 
trgovce, peke in mesarje, v 

različnih modelih. 
CENIKI FRANKO! 

Tovarna Pelikan, 
Ljubljana VIL 13090 

azpis. 

i 
Z A H V A L A 

Ob smrti naše predobre, iskreno ljubljene matere 

Marije Kartlii 
roj« Pauer 

izrekamo vsem, ki so nam stali s svojim prisrčnim so-
čutjem na strani, našo najiskrenejšo zahvalo. 

Zahvaljujemo se prečastiti duhovščini v Mariboru in 
št. Jurju, posebno gospodoma monsig. prof. Vrežetu in 
kanoniku Mikežu, spoštovanim honoracijam, g. ing. 
Honzaku od državnih železnic v Ljubljani, uradništvu 
sreskega načelstva v Šmarju pri Jelšah in sploh vsem, 
ki so od blizu in daleč prihiteli, da sprejmejo drago po-
kojnico na njeni zadnji poti. Nebroj izrazov sožalja in 
krasne cvetlice, ki so ji bile dane v zadnji pozdrav, so 
bili vsem dokaz občega spoštovanja, ki ga je rajnka 
uživala ter so nam bili v globoko tolažbo v prebridkih 
urah. 14308 

Maribor, Zg. Polskava, Šmarje, Ljubljana, dne 8. 
oktobra 1930. 

Žalujoči ostali. 

S p l o š n a ma lože lezn i ška d ru žba 
(1. d. v L j u b l j a n i razp isu je gradn jo 

40 odvodn ih kana lov za kretnice. 

Ponudbe je vložiti do 12 ure dne 15. oktobra 1930. 

Vse pogoje in skice je dobiti pri nasl >vu 14306 

izdeluje in popravlja 
tvrdka 

Ivan Pavlin 
LJUBLJANA, 

Florjanska ulica 11. 

Solidna postrežba. 

13375 

krepi in zdravi 

ŽELODEC 
LOVRO SEBENIK 

Ljubljana VII. 

Telefon 2059 
fcfcPremog 

suha drva 
Pogačnik. Bohoričeva 5 

epv (Pont ta i en; e 

v 24 urah 
S je dosegla, kakor Javlja T 
™ zahvalnem pismu, gospa dr. 

A., Praga: 10 lončkov 
»Eros< kreme, ki sem jib 
prejela od vas, sem morala 
prepustiti svojim znankam. 

Moj obraz je dobra reklama za vašo kremo, kajti 
kljub svojim 49 letom e«m lepa in mladostna; >ER0S< 
krema naglo in zanesljivo odstrani sojedce, mozolje, 
gube, pege, nosno rdečico, rumene in rujave lise, 
solnčne pege. Jamstvo: denar nazaj, ?e ni uspeha. 
Cena 12 Din, 3 lončki 25 Don, 6 lončkom 40 Din. 
Dr. Nic. Kem£ny, Košice C, poštni predal 12/E 9, CSR 

Vsa pleskarska in 
ličarska dela 

izvršujem po najsolidnejših cenah 

IVAN CENUSSh 
pleskar In ličar 13378 

LJUBLJANA, Igriška ulica štev. 10. 

Antiseptično nrenarirana 
Čuvajte svoje naj-

večje blago — 

ZDRAVJE! 
Dokazano najbolj 

dovršena. 
•265 

MOšT 
letošnji, jako okusen, iz 
l a s t n i h vinogradov, na 
malo in veliko pošilja: 

VINARA C I G L A R 
GORNJA STlipiGA 

HRVATSKO ZAGORJE -
Iščemo zastopnike za 
Slovenijo. 

{ f a v n a zahvala* 

Podpisani se zahvaljujem ravnatelj-

stvu Cinkarne d. d. v Celju za že večkrat 

mi nakazano podporo v moji težki bo-

lezni. 

S P O L E N A K M A R T I N , 
delavec v Cinkarni. 14307 

319 

k *' • 

NESTLE-iev 
OTROŠKA MOKA ME5TNI-TR.G 

Kupujte knjige v Tiskovni zadrugi! 

Zahvala. 
Za mnoge iarraze iskrenega sočutja ofo prerasli smrti naše nepo* 

zabne hčerke, sestre, gospodične 

Mici Fabianove 
učiteljice v Boh. Bistrici 

izrekamo najtoplejšo zahvalo. Posebno se zahvaljujemo g. dr. Rus* 
selnu za pomoč v dolgi, težki bolezmi, č. duhovščini, vsem daro* 
valcem krasmh šopkov, uoiteljstvu iz Boh. Bistrice in njene okolice 
ter g. Račiču, njenemu nekdanjemu upravitelju, ki »o tako daleč 
in s tolikim trudom prihiteli izkaza t svoji tovarššici zadnjo čast. 

Zahvaljujemo se Belokranjskemu društvu predsedniku B. U. D. 
za genljiv govor ob grobu, g. pevcem, mestni godbi in vsem, ki so 
predrago pokojnioo spremili na njeni zadnji poti, izrekamo: Tisoč« 
krat Bog plačaj! 

Črnomelj, 8. oktobra 1930. 

14290 Žalujoči ostali. 

Ako želite k u p i t i 

m obroke 
obrnite se na 

Kreditno zadrugo 

detajlnih trgovcev 

r. i . i o. s t Ljubljani, 
Cigaletova 1 zraven sodnlie 

Garantirana 
konstrukcija! 

IZVANREDNA MOLKAI 
Železna elnlinska patent 
postelja zložljiva. • t»-
peciraflom madracom. ze-
lo praktična ta vaako 
hilo, hotel«, notne aln*-
b . ta potni««« ' osob« 
stane urno Din 
Razpoliliam po poitne-

nom povzetju. 

TAKO 
•ZGLEDA 
SLOŽEN 

FRANC JAGER 
TAPETNIŠTVO 

Ljubljana, Sv. Petra nasip 29* 
Priporoča svoje najmodernejše spalne fotelje, 

prostor u vseh vrst modroce, otomane itd. 12890 
posteljnino. 

Najmodernejša oblika! 

Razpis stavbnih 
Pokojninski zavod za nameščence v Ljubljani razpisuje oddajo 

0TVOSEN 

U M M patent ptnUtl* 
iloiliiva. « tapceiranim 
madracom. telo P™»' 
Učna. »lan« »«mo D 

Letalka M ns&aal« — 
(Liegc.tnbl) nainovife 
eti, etaoe •«•» Di" 

Madrad |»a|«al » 
nom stanejo s.mo D 
U BROZOVIC. ZAGREB 

ILICA 82. 

I 262 

14304 

za gradnjo nove stanovanjske hiše v Celju ob Razlagovi, Vrabčevi 

in Kolenčevi ulici. 

Vsi potrebni podatki se dobijo od 10. t. m. dalje med uradnimi 
urami pri ravnateljstvu zavoda, Gledališka ulica 8-III. ter pri grad-
benem uradu mesta Celja proti povračilu stroškov 100 Din. 

Zapečatene in pravilno opremljene ponudbe je vložiti pri Po-

kojninskem zavodu do ponedeljka, 20. oktobra 1930, do 12. ure dop. 

Ljubljana, dne 8. oktobra 1930. 

POKOJNINSKI ZAVOD ZA NAMEŠČENCE V LJUBLJANI. 



CENE MALIM OOLASOMt 

Za oglase, U služIjo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Ce pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro S Din. 

Telefonske številket 
2492, 3492 

tfCdor hoče po posti 

ali GaGo drugo infernta&ijo ticoeo 

oglasov nap prilomi 

nem* no bo prejel o idgovora / 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. 

• • - ' ' i i i i e c e — — 

JlctbCovt maCifi ogCa&ov 
in drage informacije, tičoče se oglasov, se dobijo tudi T podruž-

nici »JUTRA« T 

I S r b c v I J a h 
v h i a g. dr. Baumgartnerja. 

Male oglase in inserate naročajte • naši podružnici. 

mNfZirdU 

Galvanizer 
4oM službo. Javiti s« je 
ma naslov: »Eka«, Ing. V. 
Stare, Trnovski pristan 8. 

41643-1 

Vajenke 
• slaktrično-mehaničn« h-
delo^ ilnico moškega perila 
»prejme t a k o j industrija 

Seri!a Jo«. Rojina v Ljnb-
ani. 41629-1 

Sedlarskega učenca 
e h^ano !n stanovanjem 
sprejmem. Ponndbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod »Na 
deželi«. 41628-1 

Kontoristinjo 
•prttp.o, iščem za biro • 
Donj. Stubici. Začetnica je 
izključena! Brezhibna ko-
respondenca v slovenskem, 
nemškem in srbohrv. jezi-
ku, zelo razločna pisava, 
stenografija in strojepisje. 
Stanovanje event. v hiši. 
Lastnoročno pisane oferte 
T vseh treh jezikih z na-
vedbo plačilnih pogojev, s 
sliko ta prepisi spričeval, 
rekomandirano na naslov: 
Evgen Feller, Zagreb — 
Jnrj-i vsfca 31-a. 41612-1 

3 čevljarske 
pomočnike 

a hrano ln stanovanjem v 
hiši sprejme takoj v traj-
no ielo Jožef Koselj. čev. 
l jai , Ljubno, pošta Pod-
nari. Slovenija. 41603-1 

Kuharico za vse 
popolnoma samostojno, s 
letnimi spričevali, ne pod 
80 let eta.ro sprejmem. — 
Vprašati: Her.ri M a i r e, 
Ljubljana, Dunajska cesta 
gt. 1-a.TI — med 15. In 16. 
uro. 41817-1 

Mesar, pomočnika 
•vajenega v s e h mesarskih 
del, sprejmem takoj proti 
piači po dogovoru. Naslov 
y o-glasnem oddelku Jntra. 

41799-1 

Starejšega brivske-

ga pomočnika 
prvovrstnega o n d u l e r j a 
sprejme v s t a l n o službo 
Filipit Anton, Črna pri Pre-
valjah. 41753-1 

Zveza brivskih in 

vlasul. pomočnikov 
ZagTeb, Ilica 55-11 — desno 
daje gg. poslodavcem brez-
plačno posredovanje dela 
n pomožno osobje. 40830-1 

Za mlekarno 
GRem izvežbaoo prodajalke 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41889-1 

Pek. vajenca 
s vso oskrbo v hiši sprej-
me pekarna Anton Gmajnar 
Grahovo pri Rakeku. 

41893-1 

Perfektna kuharica 
dobi stalno službo v hotelu 
»Bellevue« T Ljubljani. 

41769-1 

Foto. pomočnika 
sprejmem takoj. Ponndbe 
pod »Retnšer« na oglasni 
oddtiek »Jutra«. 41862-1 

Kroj. pomočnika 
sa velike kose sprejme Ci-
ril Tomše, krojač. Pristava 
št. 21, pošta Križe na Go-
renjskem. 41861-1 

Žensko 
star« n a d 30 let, veščo 
vseh gospodinjskih del. ku-
he in gostilne, sprejmem 
takoj. Ponudbe z opisom 
dosedanjih služb in zahte-
vo plače poslati na oglasni 
oddelek »Jutra« pod »Kes 
poštena«. 41857-1 

Hišnika brez otrok 
sprejmem. — Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

41901-1 

Vzgojiteljico 
energično, n« pod 30 let 
staro iščem na deželo k 
fantu 5. razr. ljudske šole. 
Zmožna mora biti sloven-
skega, srbohrvatskega in 
nemškega jezika v govora 
in pisavi ter bi opravljala 
tudi lahka hišna dela. — 
Plača 400 Din; nastop 15. 
oktobra. Ponudbe s sliko 
in prepisi spričeval na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Energična«. 41869-1 

Trgovski pomočnik 
d o b e r prodajalec, vešč 
aranžer izložb in vešč sr-
bohrvaščine, dobi službo v 
manufaktumi trgovini Bra-
nimir Latinčič, Krapina. — 
Ponndbe s sliko in navedbo 
stalne plače poslati takoj. 

41859-1 

2 čevljarska 
pomočnika 

v stalno delo sprejme ta-
koj Miklavčič, St. Vid 20 
nad Ljubljano. 41912-1 

Mizar, pomočnika 
samo prvovrstnega v po-
hištvenem delu, sprejme ta-
koj ali pozneje Vidmar v 
Zg. šiški. 41908-1 

Izprašanega kurjača 
poročenega, brez otrok, ta-
koj sprejme uprara Sokol-
skega doma na Taboru. — 
Pismene ponudbe z naved-
bo dosedanjega službovanja 
starosti in službenih pre-
jemkov je poslati na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Sokolski dom«. Stanovanje 
na razpolago. 41923-1 

Čevljar, vajenca 
po možnosti takega, ki se 
je že nekaj časa učil, pod 
ugodnimi pogoji sprejme 
takoj Cadež Jože, čevljar-
ski mojster v Hotovljah — 
tik Poljan nad Skofjo Loko 

41921-1 

Tekača 
starega 14—1« tet, ne sta-
rejšega sprejme manufaktu-
ra »Rekord«, Aleksandrova 
št. 8. 41940-1 

2 kroj. pomočnika 
sposobna vn hrtra, vešča 
fine zimsike konfekcije, za 
Zagreb sprejmem v stalno 
službo proti plači 300—100 
Din. Janoušek, Zagreb — 
Radičeva nlica S. 41936-1 

Prodajalko 
(začetnico) ra p o h i š t v o 
siprejmem takoj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41959-1 

Kroj. pomočnika 
za fina dela velikih koma-
dom sprejme »Elegance« v 
Mariboru, Aleksandrova e. 
št. 48. 41966-1 

Prva oblast, koncesijonirana 

šoferska šola 

Camernik. Ljubljana 
Dunaj$ka cesta Ste*. 30 — 
(Jugoavto) telefon gt. 2236 
Pouk bi praktične vožnje 

251 

Inštrukcije 
srednješolcem iz realnih 
predmetov in francoščine 
daje akademik. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41701-4 

Študentica 

daje poduku 
n s v l m srednješkoiskim 
predmetima, osobito hrvat-
ski ! francuski. — Cenjene 
adrese molim ostaviti u ogl. 
oddelku »Jutra« pod ».Štu-
dentica«. 41853-4 

Pouk v nemščini 
želi gospod. Ponudbe samo 
od gospodov na oglas, od-
delek »Jutra« pod »Dobra 
in hitra metoda«. 41897-4 

Oblastveno koncesijonirana 

šoferska šola 

Gojko Pipenbacher 
Ljubljana. Gosposvetska 12 
Teorija vožnje. 41098-4 

Klavir in nemščino 
poučujem po najboljši me-
todi in zmerni ceni. Kar-
lovška 18-11. 41444-4 

* \ * ' ' U. *4 

Entlanje 1 m 1 Din 
vezenje v vseh tehnikah. 
Palača Kreditne banke 1-a 
IV. nadstropje. 39696-3 

Zastopnik 
dobro uveden v Sloveniji, 
Vojvodini in Srbiji, bi prev-
zel zastopstvo kake sloven-
ske tovarne ali veletrgovi-
ne kuhinjskih potrebščin in 
galanterije. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Vpeljan zastopnik«. 

41737-3 

Potnik in potnica 
izučena v obrtni hi trgov-
ski stroki, ki že več let 
potujeta za eno firmo in 
obiskujeta vse stranke — 
bi poleg tega prevzela Se 
kake druge dobre predmete 
Kavcija na razpolago. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41900-5 

Sposobnega 
akviziteria 

za T s e Slovenijo, dobro 
uvedenega na tamošnjem 
tržišču, i š č e renomiranl 
zagrebški informacijski za 
vod. proti zelo visoki pro-
viziji. Ponudbe na Publici-
tas, Zagreb, Ilica 9 — pod 
št. 24647. 41874-5 

Prodajalka 
vajena manufakture, galan-
terije, špecerije la deloma 
železnlne ter deželnih pri-
delkov, želi službe. Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Zanesljiva«. 

41738-2 

Plačilni natakar 
v najlepši moški dobi. vse-
stransko zmožen, strogo so-
liden in lepih manir, k! 
razpolaga z letnimi spriče-
vali prvorazrednih obratov 
(hotelov in kavarn), želi 
kjerkoli takoj ali pozneje 
nastopiti mesto. Cenjene po-
nudbe prosi na oglasni od-
delek »Jutra« v Ljubljani 
pod šifro »Plačilni natakar« 

41047-2 

Knjigovodja 
s perfektnim znanjem slo-
venščine, nemščine in ita-
lijanščine, išče službo — 
event. tudi za par ur dnev-
no. Cenj. dopise pod šifro 
»Samostojen bilancist« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

41887-2 

Dekle 
žel! s 1. ali 15. novembrom 
v Novem mestu ali okolici 
mesto pomočnice v kuhinji 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41888-2 

Gospodična 
s pisarniško prakso, vešča 
dopisovanja v slov., nem-
škem, italijanskem in fran-
coskem jeziku ter stroje-
pisja, išče službo v Ljub-
ljani ali okolici. Ponudbe 
pod »Prvovrstna moč« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

41926-2 

Stanovanje 
sobe ln kuhinje išče zakon-
ski par brez otrok. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Stan« 

41920-2 

Brivski pomočnik 
prvovrsten v ženskem ln 
moškem delu, išče službo 
za takoj ali z 20. t. m. 
Plača po dogovoru. Ivan 
Cutič, brivski pomočnik v 
Črnomlju. 41866-2 

Prodajalka 
mešane stroke, z devetlet-
no prakso, želi primerne 
službe. Cenj. ponudbe na 
naslov: Možina, Ljubljana, 
Poljanska cesta štev. 33-1. 

41927-2 

Kovaški mojster 
ki se razume tndi na po-
pravila v tovarni, išče delo 
v kakem večjem podjetju, 
event. bi vzel tudi kovač-
nioo v najem. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

41949 2 

Železen štedilnik 
skoraj nov naprodaj v Sa-
movi ulici št. 6 — za Be-
žigradom. 41617-6 

3 velike izložbe 
s šipami poceni naprodaj. 
Poizve se v trgovini Peva-
lek, Židovska ulica. 41804-6 

Železno peč 
»Pboebus proda Derganc, 
trgovina Pred škofijo 20. 

41742-6 

Najboljši trboveljski 

premog 
bukova in mehka drva ter 
drugo kurivo dostavljamo 
na dom. Zal osa vrhniške 
cpeke ter stavbnega ma'e-
riiala. — Jakob Goli, Tr-
novska ulica I ali Trnov 
ski pristan 2. 317-6 

Puhasto perje 
Kg po 88 Din razpošiljam 
po povzetju. najmanj 5 kg. 
ootem čisto belo gosje ke 
•jo 130 Din ln čisti puh kg 
po 250 Din. L Brozovič. 
Zagreb. Hlca 82, kemična 
čistilnica perila. 262 

Lep premog 
trboveljski, ter drva. do 
navija oa dom najceneje 
ter tudi na obroke Franc 
Slovga. Kolezijska 20. 

204-6 

Najboljše peči 

na žagovino 
so peč) sistema R. Jake)], 

Slovenj gradeč 
Ker se ne kadč, ker se ne 
odteka iz njih distilirana 
voda od mokre žagovine — 
akoravno je ta mokra, zato 
ne povzročajo n o b e n e -
g a s m r a d u . 41751-6 

Vaš dih 
je zopern, ker še vedno 
kadite. Nikoprost, ki stane 
franko 76 Din, Vas odvadi 
takoj. Lindič, Ljubljana — 
Komenskega 36. 120-6 

Kdor ni nikdar pre-

stopil naše hiše 
si ne more predstavljati 
presenetljive izbire, ki je 
pri nas. Iščemo kritičnega 
kupovalca in zahtevamo nje-
govo sodbo. Stotine kupu-
jejo pri meni najkrasnejše 
in čudovito cenene gospo-
dinjske predmete. Podarite 
nam točnih 5 minut! Kata-
logi gratis. Prva razpoši-
ljalnica Omnia, Miklošičeva 
cesta 14. 41766-6 

Železno ograjo 
na betonskih podstavkih, z 
mrež/o vred prodam. Poizve 
se v gostilni »Pri Tičiu na 
gričku«. ' 41934-6 

G. Th. Rotman: 

Sambo in Joko 
Vesela levjs zgodba 

69.-70. 
Med tem je dre vel avtomobil vse dalje 

in dalje ter povzročal vsakovrstne nesre-
če. Rsk! se zaleti r zelenjavarski voz; 
tresk! potegne mlekarja r, njegovo dvokol-
nicc vred s seboj; da, eelo otroški vozički 
in še marsikaj drugega mora z njim! Še 

pekov voziček — in procesija je popolna. 
Kakor brzovlak se podi vse to po ulicah, 
dokler se zdajci ne začuje pok voza za ben-
cin, ki se je razletel. Od straha izgnbi zdaj 
Joko vso pamet in zavozi naravnost v neko 
prodajalno! 

Železen štedilnik 
rabljen, naprodaj v Ciglar-
jevi ulici 14. 419Q5a-6 

Otroški voziček 
poceni naprodaj na Glincah 
cesta 9 — št. 8. 41923-6 

Pozor! 

Kliči telefon. 2708 
Kadi velike zaloge drv in 
lolobarlev se iste prodajo 
po konkurenčn' ceni. Isto 
tam tudi prima trbovelisk' 
kakor tudi šlezMski pre-
mog R Velepič. Liubljana 
VII.. Sv. Jernels c. 25. 

328-6 

Mertnerja, 

angleščino 
v zelo dobro ohranjenih 
zvezkih, zamenjam z Mert-
nerjem za italijanščino. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Mertner«. 

41876-8 

Mali potniški avto 
»Peugeot«, generalno po-
pravljen, v brezhibnem sta 
nju prodam. Pismena vpra-
šanja na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Takse prost«. 

41673-10 

Elektromotor 
5 ca 6 P. S., za istosmernl 
tok, 220 Volt, v brezhib-
nem stanju kupim. Cenj. 
ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod »Motor«. 

41634-10 

Tovorni avto Fiat 
s prikolico, 5 ton nosilno-
sti, generalno popravljen, 
takoj ta obrat sposoben, 
ugodno naprodaj. Oferte na 
oslas. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Fiat«. 41604-10 

Motorno kolo 
Terrot 350 m», voženo 6000 
km, t elektr. lučjo, hupo 
socius itd., brezhibno pro 
dam za 6800 Din, ali z 
doplačilom zamenjam za 
motorno kolo, pripravno za 
prikolico. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 41734-10 

F. N. motorno kolo 
350 ccm, novo, nevoženo. 
zaradi nemožnosti odplače-
vanja obrokov globoko pod 
ceno prodam. Na ogled 
pri tvrdki Kenda, Ljub-
Ijana. 40396-10 

Gobe, suhe 
zadnje rasti, kupujem po 
najvišjih tržnih cenah. Po-
nudite povzorčeno t na-
vedbo cene tvrdki Peter 
Setina, telefon 1, Radeče. 
Zidani most. 323-7 

Fotoaparat 
velikost največ 6.5 X 9, za 
plošče ali filme, kupim. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod značko »Dobra 
optika«. 41935-7 

Srečke Italijanskega 

rdečega križa 
kupi Dpravništvo »Merkur«, 
šelenburgova 6-II — tele-
fon 3052. 41950-7 

Ratno šteto 
tudi posamezne obveznice 
kupi Upravništvo »Merkur« 
v Selenburgovi ulici 6-II — 
telefon 3052. 41951-7 

Parcele 
večje ali manjše naprodaj 
pod Rožnikom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41538-20 

Enodružinska vila 
nova, lepa In modema, na 
idealno lepem kraju v Ljub-
ljani naprodaj iz proste 
roke. Plačilni pogoji izred 
no usodni. Naslov v oglas 
oddelku »Jutra«. 41717-20 

Trinadstropna hiša 
v sredini mesta se pod 
ugodnimi pogoji proda. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 41324—20 

Enonadstr. hiša 
lepa, novozidajia, s tremi 
krasnimi stanovanji in 1400 
m ' vrta, v mirni legi pod 
Rožnikom ugodno naprodaj 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41891-20 

Kupim hišo 
v eeni do 200.000 Din, za 
trgovino ali brivca primer-
no, na prometnem kraju v 
Mariboru, Celju ali Ljublja-
ni. Naslov: »Frizer«, Za-
greb, Ilica 53. 41870-20 

Majhno posestvo 
z gostilno, žago in mlinom 

tik glavne ceste, v bližini 
Maribora ugodno prodam 
radi selitve. Naslov pove 
podružnica »Jutra« v Mari-
boru. 41962-20 

Posestvo z gostilno 
(deželsko), 13 oralov zemlje 
za 142.000 Din proda Po-
sredovalnica v Maribora, 
Sodna ulica 30. 41867-20 

Lepo vilo 
z velikim vrtom in garažo 
v Ljubljani prodam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41929 20 

Otroška posteljica 
i peresnim uložkom, poce-
ni naprodaj. — Naslov v 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

41375/a—12 

Otroška posteljica 
belo emajlirana, za 320 Din 
naprodaj. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 41885-12 

Nova otomana 
(malo rabljena) poceni na-
prodaj v Koritkovi ul. 32. 

41905-12 

2 kompletni postelji 
in nočni omarici, iz trdega 
lesa, ugodno naprodaj. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41956-12 

Damski kožuh, plašč 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 41894-13 

Jopo iz kožuhovine 
novo po ugodni ceni pro-
dam. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 41531-13 

2 moški suknji 
dobro ohranjeni, kakor tudi 

gramofon 
znamke »Odeoux«, s plošča-
mi po zelo nizki ceni pro-
dam. Ljubljana VII, Ce-
lovška cesta 61-1. 41914-13 

Lep športni kostum 
s krilom in hlačami ter 

karnise 
prodam. Naslov pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 41909-13 

Moška obleka 
temnosiva, za srednjeveliko 
postavo, zelo dobro ohra-
njena poceni naprodaj. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 41952-13 

Uniforme 
vseh vrst izdeluje in trna v 
zalogi (tudi na obroke) — 
kakor tudi vse potrebščine 
k uniformam K l i m a n e k , 
Šelenburgova 6. 41945 13 

Jrehrana 

Več stalnih 
abonentov 

po 10 Dt® dnevno sprejme 
Aškerčeva kle*, blizu obrt-
ne šole. 41933-14 

4 

V gostilni 

pri Dolenjcu 
nasproti Alojzijevišča, pod 
Poljansko e., dane« zvečer 

tržiške bržole 
'Prvovrstna portugalka. — 
Sprejemajo se vsak čas 
abonenti. 41913-18 

Bonbonijera 
dobro uvedena v c e n t r u 
Zagreba, radi bolezni poce-
ni naprodaj. Bakačeva 11. 

41608-19 

Opekarna 
vsled bolezni iz proste ro-
ke naprodaj]. Okrožna peč 
z 12 kamni, s kapaciteto 
55.000 zidakov, 3 sušilnice, 
30 m visok zidan dimnik. 
Zaposli se lahko 30 delav-
cev. 5 H ha zemljišča, hiša 
z 11 sobami. 3 kuhinje klet 
in hlev — vse v doVrem 
skoraj norem stanju. Pri 
kiadno za žago s jnprivo 
Cena 600.000 Din. S»a!o» 
T oglasnem oddelku Jutra 

41606-19 

Pisarniški lokal 
obstoječ iz »obe in pred-
sobe, v Selenburgovi ulici 
oddam. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»I. nadstropje«. 41741-19 

Lokal 
v velikem industrijskem 
kraju, primeren za lekarno 
oddam. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Samo lekarna«. 41683-19 

Gostilno 
moderno urejeno, na pro-
metni točki, s krasno lego, 
lepimi vrtovi in krasnim 
stavbiščem 2000 m s , v več-
jem mestu Slovenije, radi 
družinskih razmer prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41856-19 

Lokal 
primeren za lekarno, v ve-
likem industrijskem kraju 
oddam za lekarno. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Samo 
lekarna«. 41683-19 

Gostilno 
s petletno pogodbo oddam 
v najem, proti prevzemu 
vina in drugega po lastni 
ceni. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»100«. 41932-17 

Gostilno 
na prometnem križišču v 
Mariboru oddam v najem 
po nizki ceni. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

41963-17 

»Javor« 
lesna Industrija v Logatcu 

Im* svoj lokal za 

pohištvo 
tadi v Ljubljani v oovi 
palači Vzajemne zavaro-
valnice. 808/12 

Odpadke žaganja 
za kurjavo nudi od> 10 Din 
naprej do 100 kg franko 
vagon Stična Josip Zaje. 

41957-15 

KapiUU 

20.000 Din posojila 
za dobo treh mesecev, pro-
ti dobrim obresti m in po-
polnemu jamstvu išče trgo-
vec od privatnika. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Sezija«. 

41672-16 

Do 100.000 Din 
posojila želim proti jam 
stvu in ugodnim obrestim. 
za krajšo ali daljšo dobo. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Dobra 
kupčija«. 41954-16 

mmm 
Lepo stanovanje 

4 sob in pritiklin v stro-
gem centru mesta oddam 
za 1. november t. L Ponud-
be pod »November 1930« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

41922-21 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in shrambe 
poceni oddam tistemu, ki 
plača stanarino za 2 leti 
naprej, ali zajamči kredit. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41626-21 

Stanovanje 
pod Rožn ikom, tr i so-
be, soba za s lužk in jo , 
event. neka j zeml je l n 
čebelnjak oddam takoj 
al i z novembrom. Na-
slov v oglasnem oddel-
k u » Ju t ra« . 41537-21 

Trisobno stanovanje 
moderno, i vsemi pritikli-
nami, Išče v mestu profe-
sorska družina brez otrok. 
Na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Eventualna zamenja-
va«. 41787-21 

Stanovanje 
sobe tn kuhinje išče druži-
na 4 oseb za november. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Mirna druži-
na«. 41745-21 

Stranka 3 oseb 
zelo mirna tn dobra, oče 
in 2 hčerki • uradnici, išče 
stanovanje 2 sob s kuhi-
njo in pritiklinami, event. 
tudi z eno večjo sobo ln 
kuhinjo ter pritiklinami — 
najraje na Sv. Petra nasi-
pu, Resljevi cesti. Kolo-
dvorski ulici ali v bližini. 
Pismene ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Oče tn hčerki«. 41692-21 

Soinčno stanovanje 
2—S sob, ložnega balkona 
in pritiklin oddam v pred 
dvemi leti zgrajeni vili. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41879-21 

2 stanovanji 
prvo obstoječe iz 2 »ob, ka-
bineta, kopalnice, kuhinje 
dn pritiklin, drugo iz 1 so-
be, kuhinje in pritiklin, v 
novi hiši oddam s 1. nov. 
(Bežigrad) maločlanski dru-
žini. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 41890.21 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in pritiklin, 
vse pod enim ključem — 
soinčno m čisto, i š č e za 
november ali december mir-
na tričlanska družina — 
točen plačnik. Periferija 
izključena. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »Redoljubna in stalna 
stranka«. 41896-21 

Stanovanje 
3 aH 8 Wb, z elektriko, 
plinom in vodovodom, v 
parterju i š č e dvočlanska 
družina s 1. novembrom. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Stalno 28«. 

41958-21 

Stanovanje 
sobe, kuhinje in pritiklin 
oddam z novembrom. Isto-
tam se sprejme sostanoval-
ka — najraje šivilja, event. 
z dobro domačo hrano. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41931-21 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje, balkona ln 
pritiklin oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41662-21 

Sobo s kuhinjo 
oddam takoj stranki brez 
otrok v Zeleni jami, Val. 
Vodnikova 15. 41955-21 

Dijaka (injo) 
sprejme uradniška rodbina 
v popolno oskrbo. Naslov 
v oglasnem oddelka Jutra. 

41807-22 

Dijaka (injo) 
sprejme uradniška rodbina 
v popolno oskrbo. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

41807-22 

4 dijaki, oz. dijakinje 
dobe vso prvovrstno oskrbo 
pri odlični' slovenski obi-
telji v Zagrebu. Informaci-
je daje Jelka Postružnik, 
Zagreb, Ciglana štev. 20. 

41902-32 

Dva dijaka 
sprejmem na hran« in sta-
novanje. Istotam sprejmem 
več gospodov, oziroma go-
spodičen na dobro domačo 
hrano. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 41925-22 

Dve sobi 
takoj oddam za pisarno ali 
samostojnemu gospodu, ki 
ima svoje pohištvo, v par-
terju, z razgledom pred 
opero, za 700 Din za obe 
sobi. Pojasnila daje Vršič 
Gledališka ulica štev. 4/J. 

41938-23 

Prazno sobo 
s souporabo kuhinje, na 
periferiji mesta išče za ta-
koj samostojna dama. — 
Cenjene dopise na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Samostojna dama«. 

41984-23 

Sostanovalko 
po zmerni eeni sprejmem 
takoj v lepo soinčno sobo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41948-23 

mz 
Damo 

opazovano v sedel}« »ve-
čer, prosim za naslov pod 
»Venera v Sv. Križu« na 
oglasni »ddelA »Jutra«. 

41736-24 

Gospodin 
akademski naobražen, nala-

j zeč se u društvenem polo-
ža j u , srednjih godina, traži 
otmjenu Slovenku za svoju 
drugaricu života, sa odgo-
varajučim mirazom, ženidbe 
radi. Ozbiljne ponude oz 
priklop fotografije, koja se 
vrača, neka se izvoli upra-
viti na »Publicitas«. Zagreb 
Ilica 9 pod »Felicitas«. 

41873-26 

Gospod 
35 le* star, posestnik te 
eksportni trgovec ter last. 
nik dobro vpeljanega indu-
strijskega podjetja, želi po-
znanstva radi ž e n i t v e s 
značajno gospodično in res 
dobro gospodinjo — ki bi 
imela primere« dot« v ne-
premičnim ali gotovini. —. 
Diskrecija častno zajamče-
na. Cenjene dopise na po-
družnico »Jutra« v Celj« 
pod šifro »Značajna K« . 

41968-2« 

<> C 

V Celju 
oddam solidni gospodični 
opremljeno sobo, event. s 
hrano. Naslov pri podružni-
ci »Jutra« v Celju. 41846 23 

Sobo z 2 posteljama 
čisto in suho, s posebnim 
vhodom iz stopnjic, z elek 
triko takoj o d d a Marija 
Hrast, Jegliševa 5. 41840-23 

Sobo 
s posebnim vhodom, v Mi 
žini Tabora ali glavnega 
kolodvora išče mirna go-
spodična a 15. oktobrom. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Mirna«. 

41839-23 

Lepo hi zračno sobo 
z elektr. razsvetljavo takoj 
oddam solidnemu gospoda. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41809-23 

Gospoda 
počtenega ln snažnega sprej-
mem poceni na stanovanje 
v lepo in čisto sobo, s po-
sebnim vhodom in elektri-
ko. Sp. Šiška, Janševa 12. 

41801-23 

Opremljeno sobo 
čedno in separirano takoj 
oddam na Večni poti 14. 

41744-23 

Elegantna soba 
takoj na razpolago. Ogle-
dati od poldne do 4. ure. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41218-23 

2 prazni sobi 
separirant, takoj oddam za 
mirno pisarno ali stranki. 
Tavčarjeva 12, L nadstr., 
vrata 4, levo. 41182—23 

2 pisarniški sobi 
na Miklošičevi cesti št. 4 
takoj oddam. Vprašati med 
12. ia 14. uro. 41881-33 

Opremljeno sobo 
lepo in zračno, s parketom 
in elektriko, v centru me-
sta oddam boljšemu solid-
nemu samskemu gospodu. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41851-33 

Sobico v Šiški 
majhno, separirano, iščem 
za takoj. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Doktor«. 41865-23 

Stanovanje 
sobe, kuhinje In pritfk&n, 
v Zeleni jami oddam z no-
vembrom. Naslov v oglas, 
oddelku Jutra«. 41904-23 

Sobo 
s tB. oktobrom o d d a m 1 
ali 2 gospodoma v bližini 
Tabora. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 41910-23 

Prazno sobo 
oddam na Kodeljevem — 
Zadružna 5. 41916-28 

Mirno sobo 
na Kodeljevem, Taboru a!i 
v mestu išče akademik za 
takoj. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Miran 12«. 41919-23 

Gdč. ali gospoda 
sprejmem na stanovanje z 
zajtrkom. Naslor v oglas, 
oddelku »Jutra«. 

Želim dopisivati 
sa gospodičnerm Sloven-
kom, 20—25 godina, sim-
patičnem — po mogučnosti 
krojačicom. Dopise molim 
na adresu: I. Mu vri«. Del-
nice, Gorski Kotar. 

41866-94 

Damo 
ki }• vstopila S. t. m. aa 
kolodvoru v Lescah na vlak 
proti Ljubljani, v modrem 
plašču in z rdečimi uhani, 
vljudno prosim za eenjeni 
naslov pod šifro »Simpa-
tična« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 41916-24 

Blagemu gospodu 
s p. očali, kateri me Je 
razigrane volje v nedeljo 
zjutraj kratek čas sprem-
ljal, svetujem, naj skrbno 
pazi na svoje zdravje. — 
Duša iskrenosti. 41930-34 

Oafološka senzacija 
Z izredno točnostjo analizi-
ram in ugotavljam po ro-
kopisih življenj« ic značaj 
posameznikom. Odgovarjam 
na v s a vprašanja glede 
življenja, ljubezni. 8 kom, 
kedaj in kak« se boste po-
ročili. Po rokopisih morem 
nuditi dragocene nasvete 
za bodočnost. Pošljite ro-
kopis 3—10 strani. Za ana-
IITO ptip m T1:TI. — 
Profesor grafologijo Ds 
Marton, vila SV^LIIU, Lin-
hartova uKsa 28, Ljubljana 

41937-94 

Denarnica 
a v««te denarja tn r W 1 H 
se Je n a š i a. Lastnik Jo 
dobi pri I . Somnitz Ljub-
ljana, Sv. Petra cesta 19. 

41834-28 

Pes bernhardlnec 
rdeč, s« je zguMl. — Kdsr 
kaj re, naj sporo« aa na-
slov: Fani Premrl, Ljub-
ljana, Galjeviea. 41899-38 

Rezkalnl stroj 
(Frasmaschine) r « i B i, ai 
električni pogon, 160 vol-
tov, x različnimi noži, s« 
išče. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Rtszkalni stroj«. 41659-29 

Pokrajinske 

razglednice 
po Va® »ffkl ali negativu, 
v pristni fotografiji izpn-
tovi do 20.000 d n e v n o 
tvornica kart Lojze šmuc, 
Ljubljana VII, Aleševčeva 26 
Zahtevajte ponudbe in ce-
nik! 34J 

Klavirji 
Proden kup i te klavir, 
si oglejte mo j o bogato 
zalogo prvovrstnih kla-
virjev. Proda jam najce-
neje, n a na jman j še o b -
roke, z garanci jo. Naj-
c e n e j š a i z p o s o j e v a l n i c a ! 
W a r b i n e k , G r e g o r č i č e v a 
uL 5, R imska cesta 2. 

41508-26 

Kovčeg-gramofon 
posebno pripraven za gostil-
no, s ploščami vTed poceni 
prodam. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Gramofon«. 414S5 36 

Pianino 
primer se n gostilno, rodi 
pomanjkanja prostora na-
prodaj za 3000 Din. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

41818-36 

Boben ali kompletna 

udarala 
(Schlagwerk) za jasi kupi-
mo. — Ponudbe s ceno pod 
šifro »Boben« na oglasni 
oddelek »Jutra«. 41814-26 

Planino 
PMHppov jubilejni, s pet-
letnim jamstvom dobite edi-
no pri Minki Modic, Ljub-
ljana, Cojzova cesta št. 9. 

41808-26 

Klavirje in planine 
»Dalibor« (CSR), razstavijo 
ne na Velesejmu, dobite 
odslej še ceneje pri tvrdki 

Alfonz Breznik 
Llnbijana, Mestni trg št. 3. 
Obroki od 400 Din. Hitre 
izrabite priliko! 41915-36 

Klavir 
dobro ohramjen poceni pre-
da Boris S&msa, Litija. 

41946-36 

Kanarčke 
ugodna prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41886-27 

Foksterrierja 
kratkodlakega, 5 mesecev 
starega poceni prodam. — 

4194'-23 Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 41943 27 

2 opremljeni sobi T „ „ . . , 
. . n„ r n„ Lep lovski pes 

S J ^ A P " a ™ 0 Z naprodaj. Flis Jakob. Tr-

r s sodišča, v l . nad- bovlje 51. 41939-27 

stropju oddam. Ogled med r 
Citajte vedno 

naše og l ^ e ! 

11. in 16. uro. Naslov 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

41907-23 

Preklic! 
Podpisani Josip Schuh nt-
«e>m _ plačnik za dolgove, Id 
bi jih napravila moja žena 
Angela Schulz, stanujoča 
na Karlovski cesti v Ljub-
ljano. Prav tako ni moja 
žena upravičena prodat! 
katerokoli stvar. — Josip 
Schulz. 41878-31 

<duj* 1*4* i 

Fina zlata ura 
p« nizki eeni naprodaj. — 
Naslov v oglasnem oddelks 
»Jutra«. 41803-3» 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po MfvBJik cenaK 

Čeme — Juvetir 
LJubljana, Woitova wL 3. 
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Fižol 
krompir, orehe ia Jabolk* 
kupi Nabavljalna zadruga 
uslužbencev državnih želez-
nic, Ljubljana 7. 41419-3» 

Jabolk 
namisna kakor Ml rt 
mošt, vagonske množine, 
proti takojšnjemu plačil« 
in promptnemu prevzema 
kupi Štajerska sadjarska 
zadruga v Mariboru, Mi-
klošičeva ulica 2, telefon 
2581. 40(W« "4 

Penzion-

restavracijo 
v rdraviliščnem in kopa-
liščnem mestu Crikvenid 
oddam v najem, z odkupom 
inventarja. — Ponudbe pod 
šifro »Crikvenica« na ogL 
oddelek »Jutra«. 41746-38 

tat 
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Urejuje Davorin Ravtjen. Izdaja za konzorcij »Jutra« Adotf Ribnika*. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za toseratni de" je odgovoren AJoizij Novak. Vsi v UubKanl 


